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To Πρόγραμμα Ανατολικής Μεσογείου της 
Οξφόρδης μετέβη στην Νέα Υόρκη όπου εγκαι-
νίασε συμβολικά την δράση του στις Ηνωμένες 
Πολιτείες. Οι διήμερες δραστηριότητες συμπερι-
λάβαν δείπνο και συζήτηση με νυν και πρώην εξέ-
χουσα στελέχη του State Department, του Κογκρέ-
σου των ΗΠΑ, στελεχών του ιδιωτικού τομέα και 
εκπροσώπων κοινοτήτων. 

To πρόγραμμα παράθεσε δείπνο το οποίο ξεκί-
νησε με επίσημες τοποθετήσεις. Μεταξύ αυτών 
που αναφέρθηκαν στην στρατηγική αξία της Ανα-
τολικής Μεσογείου ως προς την ευρωπαϊκή ασφά-
λεια ήταν το μέλος του Κογκρέσου και εκ των «αρ-
χιτεκτόνων» του νομοσχεδίου των ΗΠΑ για την 
Ανατολική Μεσόγειο, Τζων Σαρμπάνης, ο Επικε-
φαλής Ενεργειακής Διπλωματίας για την Μέση 
Ανατολή και την Ασία του State Department, ο 
πρώην Υφυπουργός Εξωτερικών των ΗΠΑ για την 
Ασφάλεια, Πρέσβης Μάθιου Νίμετζ, και ο υποστη-
ρικτής του προγράμματος, Χάρλυ Λίπμαν, ο 
οποίος, εκτός από έγκριτος επιχειρηματίας, έχει 
πετύχει τον διορισμό του σε ομοσπονδιακούς ορ-
γανισμούς από τους Προέδρους Μπους, Ομπάμα, 
Τράμπ, και Μπάιντεν. Στο δείπνο συμμετείχαν επί-
σης προσωπικότητες, όπως ο επικεφαλής της 
ΑΧΕΠΑ, Σάββας Τσιβικος και το στέλεχος της Σχο-
λής Διακυβέρνησης Κένεντυ του Πανεπιστημίου 
Χάρβαρντ, Δρ. Ντέιβιντ Γριγκοριάν. 
Την επόμενη μέρα το πρόγραμμα διοργάνωσε 

δύο συζητήσεις στα γραφεία της Οξφόρδης στην 
Βόρεια Αμερική στο κεντρικό Μανχάταν. Το πρώτο 
πάνελ, που είχε ως αντικείμενο τις εξελίξεις στα 
ενεργειακά δρώμενα της Ανατολικής Μεσογείου και 
την ενεργειακή ασφάλεια της περιοχής και της Ευ-
ρώπης, προσφώνησε ο Αναπληρωτής Υπουργός 
Εξωτερικών των ΗΠΑ για Ενεργειακούς Πόρους, 
Πρέσβης Τζεφ Πάιατ, ο οποίος έλαβε ερωτήσεις 
από τα στελέχη του προγράμματος Γιώργο Χατζη-

παυλή και Μανάλ Σιχάμπι. Την συζήτηση συντόνισε 
ο Διευθυντής του Κέντρου Ευρωπαϊκών Σπουδών 
της Οξφόρδης, Δρ. Όθων Αναστασάκης. 
Η δεύτερη συζήτηση είχε ως αντικείμενο την γε-

ωπολιτική προέκταση των εξελίξεων στην Ανατο-
λική Μεσόγειο, την ευρύτερη Μέση Ανατολή και 
την Ευρώπη, την οποία συντόνισε το στέλεχος του 
προγράμματος και πρώην Διευθυντής του Προ-
γράμματος «Peacebuilding and Rights» του Πα-
νεπιστημίου Κολούμπια της Νέας Υόρκης, Καθη-
γητής Ντέιβιντ Φίλιπς. Στην συζήτηση συμμετείχε 
ο Μαρκ Γκρόσμαν ο οποίος διετέλεσε Υφυπουργός 
Εξωτερικών των ΗΠΑ για Πολιτικά Θέματα, Ανα-
πληρωτής Υπουργός Εξωτερικών για Ευρωπαϊκά 
Θέματα και Πρέσβης στην Τουρκία, ο 15ος Διευ-
θυντής του Ινστιτούτου Χάριμαν του Πανεπιστη-

μίου Κολούμπια για την Ρωσία, την Ευρασία, και 
την Ανατολική Ευρώπη, Καθηγητής Άλεξ Κούλει, 
ο Διευθυντής του Ινστιτούτου Σπουδών Ανατολικής 
Μεσογείου στην Βοστώνη, Δρ. Πέτρος Βαμβακάς, 
και η Δρ. Ελισάβετ Προδρόμου του Κολλεγίου Βο-
στώνης. Η συζήτηση ανέδειξε τον ρόλο κρατών 
όπως η Ρωσία, η Τουρκία, και η Κινά, καθώς και 
το γεωπολιτικό πλαίσιο και την αντιπαλότητα με-
ταξύ των μεγάλων δυνάμεων που διαμορφώνουν 
και διαμορφώνονται από τις εξελίξεις στην Ανατο-
λική Μεσόγειο. 
Το κύριο μήνυμα έδωσε ο Αν. ΥΠΕΞ των ΗΠΑ, 

Τζεφ Πάιατ, ο οποίος επισήμανε πως «η ενεργει-
ακή ασφάλεια είναι εθνική ασφάλεια» καθιστώντας 
τις εξελίξεις στην Ανατολική Μεσόγειο ως ενδιαφέ-
ρουσες για λόγους εθνικής ασφάλειας τόσο για τις 

ΗΠΑ όσο για Ευρωπαϊκά κράτη, όπως το Ηνωμένο 
Βασίλειο, και τα κράτη μέλη της Ευρωπαϊκής Ένω-
σης. Αν και επισημάνθηκε η πρόοδος ενεργειακής 
απεξάρτησης της Ευρώπης, έγινε αναφορά στο 
γεγονός ότι περίπου 15% των εισαγωγών φυσικού 
αερίου συνεχίζει να διοχετεύετε από την Ρωσία, 
ενώ το Κρεμλίνο λαμβάνει περίπου $3.5 δις ετη-
σίως μέσα από πωλήσεις πετρελαίου το οποίο 
«ξεπλένεται» κυρίως στην Τουρκία και στο Αζερ-
μπαϊτζάν όπου πραγματοποιείται η αλλαγή προ-
σέλευσης του προϊόντος. 
Το επόμενο βήμα για το Πρόγραμμα Ανατολικής 

Μεσογείου είναι η διοργάνωση συνεδρίου για την 
Ευρωπαϊκή ασφάλεια στο Πανεπιστήμιο της Οξ-
φόρδης σε συνεργασία με το Υπουργείο Άμυνας 
της Κύπρου τον ερχόμενο Δεκέμβριο.
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Γυναίκα κατηγορούμενη για τη δολοφονία της 
Βρετανοκύπριας Ευτυχίας Κωνσταντίνου
Η 55χρονη Ζανέτα Πέτο από την Charles 

Street, Enfield, γνωστή και ως Μαρία Πέτο, εμ-
φανίστηκε στο Highbury Magistrates’ Court το 
Σάββατο, 2 Νοεμβρίου, ως η μόνη και βασική κα-
τηγορούμενη για φόνο της Βρετανοκύπριας Ευ-
τυχίας Κωνσταντίνου και την Τρίτη 5 Νοεμβρίου 
οδηγήθηκε στο κακουργιοδικείο του Old Bailey. 
Βάση της έκθεσης της Μητροπολιτικής αστυ-

νομίας, το σώμα έλαβε κλήση από μια διεύθυνση 
στη λεωφόρο Westerham λίγο μετά τις 5 το από-
γευμα την Πέμπτη, 30 Οκτωβρίου.  Όταν οι αστυ-
νομικοί μετέβηκαν στο συγκεκριμένο σημείο βρή-
καν την 62χρονη Ευτυχία Κωνσταντίνου να φέρει 
τραύματα από μαχαίρι. Παρά τις προσπάθειες 
τους και του πληρώματος του ασθενοφόρου, δυ-
στυχώς διαπιστώθηκε ο θάνατός της άτυχης Ευ-
τυχίας. 
Από εκεί και πέρα η Μητροπολιτική αστυνομία 

άρχισε τη διεξαγωγή έρευνας και τα ξημερώματα 
της Παρασκευής 31 Οκτωβρίου συνελήφθη η Ζα-
νέτα Πέτο ύποπτη για τον φόνο της Ευτυχία Κων-
σταντίνου. 
Η επικεφαλής επιθεωρήτρια ντετέκτιβ Sarah 

Lee, από την Ειδική Διοίκηση Εγκλημάτων, δή-
λωσε: 

«Τα ειλικρινή μας συλλυπητήρια στην οικογέ-
νεια, τους φίλους και την ευρύτερη κοινότητα όπου 
η Ευτυχία ήταν μέλος, ο θάνατός της σκόρπισε 
θλίψη σε όλους. Η έρευνα βρίσκεται σε πρώιμο 
στάδιο, αλλά μπορώ να επιβεβαιώσω ότι η Ζανέτα 
ήταν γνωστή στο θύμα και δεν υπάρχει κανένας 

άλλος ύποπτος σε σχέση με το θάνατό της. Η οι-
κογένεια της Ευτυχίας Κωνσταντίνου συνεχίζει να 
υποστηρίζεται από ειδικά εκπαιδευμένους αξιω-
ματικούς». 

 
Η Παροικιακή εκφράζει τα ειλικρινά και 

θερμά συλλυπητήρια στους οικείους της Ευ-
τυχίας Κωνσταντίνου που έχαιρε μεγάλη εκτί-
μηση από όλους που είχαν την τιμή να την 
γνωρίσουν. Αιωνία της η μνήμη.
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Πρόγραμμα Ανατολικής Μεσογείου στο Πανεπιστήμιο Οξφόρδης

Ο κυπριακός τουρισμός και στη φετινή World 
Travel Market του Λονδίνου
Με σχεδόν 55 συνεκθέτες συμμετέχει φέτος η 

Κύπρος στη μεγάλη διεθνή τουριστική έκθεση 
World Travel Market του Λονδίνου, στον εκθεσιακό 
χώρο ExCel στα ανατολικά της βρετανικής πρω-
τεύουσας. Η έκθεση, που άνοιξε την Τρίτη τις πύλες 
της και θα διαρκέσει μέχρι και σήμερα Πέμπτη, συ-
γκεντρώνει την παγκόσμια τουριστική βιομηχανία 
προς αναζήτηση ευκαιριών, συνεργασιών και προ-
ώθησης του τουριστικού προϊόντος κάθε χώρας. 
Η Κύπρος εκπροσωπείται από Περιφερειακές 

Εταιρείες Τουριστικής Ανάπτυξης, ταξιδιωτικά γρα-
φεία, ξενοδοχειακές επιχειρήσεις και τουριστικούς 
συνδέσμους, ενώ στο πλαίσιο της έκθεσης ο Υφυ-
πουργός Τουρισμού Κώστας Κουμής θα έχει σειρά 
επαφών με κορυφαίες αεροπορικές εταιρείες και 
οργανωτές ταξιδίων της Βρετανίας, καθώς επίσης 
με ομολόγους του. 
Θα συμμετάσχει σε υπουργική σύνοδο που διορ-

γανώνεται στο πλαίσιο της World Travel Market με 
θέμα «Πώς η τεχνητή νοημοσύνη επηρεάζει την 
εξέλιξη του τουρισμού». 
Ο κ. Κουμής θα πλαισιώνεται από τον Γενικό Δι-

ευθυντή του Υφυπουργείου Τορισμού και άλλα δι-
ευθυντικά στελέχη του Υφυπουργείου. 
Στο χώρο των κυπριακών περιπτέρων θα πρα-

γματοποιηθεί την Τρίτη επίδειξη μαγειρικής κυπρια-
κών εδεσμάτων από τον Σύνδεσμο Αρχιμαγείρων 
Κύπρου και δημιουργίας ποτών με βάση την κου-
μανδαρία σε συνεργασία με την Κυπριακή Ένωση 
Μπαρτέντερς. 
Η κυπριακή παρουσία στη βρετανική έκθεση του-

ρισμού θεωρείται κάθε χρόνο εξαιρετικά σημαντική, 
καθώς το Ην. Βασίλειο αποτελεί παραδοσιακά τη 
μεγαλύτερη πηγή τουριστών. 
Στο πρώτο εννιάμηνο του έτους οι αφίξεις από 

το Ην. Βασίλειο ανήλθαν σε 1.129.000, αυξημένες 
κατά 5% σε σχέση με την περσινή αντίστοιχη πε-
ρίοδο.  

 
Εκτενές ρεπορτάζ στο επόμενο τεύχος της «Π»

Συζήτηση με τους Μαρκ Γκρόσμαν (ΥΦΥΠΕΞ ΗΠΑ), Αλεξ Κούλει (15ος Διευθυντής Χαριμαν του Κολούμπια), Ελισάβετ Προδρόμου (Κολλέγιο 
Βοστώνης), Πέτρος Βαμβακάς (Διευθυντής Ινστιτούτου Αν. Μεσογείου, Βοστώνης) και Ντέιβιντ Φίλιπς (από αριστερά προς δεξιά). 

Στη δεξιά εικόνα εμφανίζεται ο Γιώργος Χατζηπαυλής και ο Δρ Όθων Αναστασάκης.
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Για υποχρέωση της κυβέρνησης να μεγιστοποιήσει την ευκαιρία 
που προσφέρει για επανέναρξη των διαπραγματεύσεων στο Κυ-
πριακό η τριμερής συνάντηση που έγινε στη Νέα Υόρκη και τα επό-
μενα βήματα που συμφωνήθηκαν εκεί, έκανε λόγο ο Υπουργός 
Εξωτερικών Κωνσταντίνος Κόμπος από το Λονδίνο. 
Μιλώντας το βράδυ της Τρίτης σε εκδήλωση στο βρετανικό κοινο-

βούλιο, ο κ. Κόμπος είπε ότι η κυπριακή κυβέρνηση «έχει κάνει 
κάθε βήμα διαθέσιμο για να δημιουργήσει μία δυναμική». Όπως 
πρόσθεσε, «υπάρχει μια ευκαιρία που αφορά μικρά βήματα, μικρά 
βήματα που δεν είχαμε πριν από λίγο καιρό» και συμπλήρωσε ότι 
«η μπάλα είναι στο γήπεδο της Τουρκίας». 
Συμπλήρωσε ότι η πλευρά μας είναι έτοιμη να ξαναρχίσει τις δια-

πραγματεύσεις «σήμερα, όχι αύριο» και πρόθυμη να συζητήσει τα 
πάντα εις βάθος, εφόσον όμως αυτή η συζήτηση αυτή γίνεται στη 
βάση των ψηφισμάτων του Συμβουλίου Ασφαλείας. «Δεν υπάρχει 
τίποτα πέραν αυτού, δε θα μπορούσε να υπάρχει τίποτα πέραν αυ-
τού», σημείωσε. Συμπλήρωσε ότι αυτό δεν αφορά μόνο την Κύπρο, 
αλλά και τη διεθνή κοινότητα, που δεν πρέπει να έρθει αντιμέτωπη 
με ένα προηγούμενο νομιμοποίησης παράνομων απότοκων μιας 
πράξης επιθετικότητας. 
Ο κ. Κόμπος μιλούσε ενώπιον του Υφυπουργού Εξωτερικών 

του Ηνωμένου Βασιλείου Χάμις Φάλκονερ, της καινούριας σκιώ-
δους Υπ. Εξωτερικών των Συντηρητικών Πρίτι Πατέλ, πολλών 
βουλευτών από τα βρετανικά κόμματα, του νέου Υπάτου Αρμοστή 
του ΗΒ στην Κύπρο Μάικλ Λέιθαμ και του Υπάτου Αρμοστή της 
Κυπριακής Δημοκρατίας στο Λονδίνο Κυριακού Κούρου σε εκ-
δήλωση που διοργάνωσε η Διακομματική Κοινοβουλευτική Επι-
τροπή (APPG) για την Κύπρο σε συνεργασία με την Εθνική Κυ-
πριακή Ομοσπονδία ΗΒ. 
Ο Υπουργός Εξωτερικών έδωσε εξάλλου έμφαση στο ότι «η Κύ-

προς είναι πολλά περισσότερα από μόνο το Κυπριακό πρόβλημα», 
παρά το υπαρξιακό του ζητήματος και τη βαριά του σκιά. 
Στάθηκε στη σημασία που μπορεί να έχει η Κύπρος για τους συμ-

μάχους της και για την περιοχή, παραθέτοντας ως παράδειγμα τον 
θαλάσσιο ανθρωπιστικό διάδρομο για τη Γάζα, που υλοποιήθηκε 
λόγω των εξαιρετικών σχέσεων με τις χώρες της περιοχής. 
Αναφέρθηκε επίσης στην επιχείρηση εκκένωσης πολιτών από το 

Σουδάν, το Ισραήλ και τον Λίβανο, που κατέστησαν δυνατές λόγω 
του ρόλου της Κύπρου ως «ασφαλούς λιμανιού» στην περιοχή. 
Σημείωσε δε την αναβαθμισμένη σχέση Ηνωμένων Πολιτειών-

Κύπρου «σε επίπεδο που δεν είχαμε δει πριν», με την έναρξη στρα-
τηγικού διαλόγου και την πρόσφατη επίσκεψη του Προέδρου της 
Δημοκρατίας στον Λευκό Οίκο κατόπιν επίσημης πρόσκλησης του 
Αμερικανού Προέδρου. 
Επίσης αναφέρθηκε στη στενή σχέση με το Ηνωμένο Βασίλειο 

και στη βούληση για μέγιστη αξιοποίηση της ιστορικής συνεργασίας 
των δύο χωρών, που θα εκφραστεί και μέσω του στρατηγικού δια-
λόγου που θα λάβει χώρα τον Δεκέμβριο στο Λονδίνο, ενώ προετοι-
μάζεται και στρατηγικός διάλογος με τη Γαλλία. 
Όπως είπε, η κατάσταση στην περιοχή δημιουργεί ευκαιρίες για 

στενότερη συνεργασία αλλά και υποχρεώσεις, με την Κύπρο ως γέ-
φυρα μεταξύ Μέσης Ανατολής και Ευρώπης. 
Ο κ. Χάμις Φάλκονερ, Υφυπουργός Εξωτερικών του ΗΒ με 

αρμοδιότητα τη Μέση Ανατολή, που εκπροσώπησε την κυβέρνηση 
στην εκδήλωση εξήρε τους στενότατους διμερείς δεσμούς και δια-
βεβαίωσε τους Κύπριους όπου κι αν βρίσκονται ότι «μπορούν να 
βασίζονται σε αυτή τη (βρετανική) κυβέρνηση για να στηρίζει τα συμ-
φέροντά τους». 
Ως προς το Κυπριακό, ο Υφυπουργός Φάλκονερ είπε: «Θέλω να 

σας διαβεβαιώσω ότι αυτή η Εργατική κυβέρνηση είναι προσηλωμένη 
στην υποστήριξη των Ηνωμένων Εθνών να βρουν μια λύση με διάρ-
κεια, μια έκβαση που θα διαφυλάσσει το μέλλον της Κύπρου και της 
περιοχής περισσότερο από οποιαδήποτε ειρηνευτική επιχείρηση. 
Πιστεύουμε ότι το υφιστάμενο πλαίσιο των Ηνωμένων Εθνών, μίας 

διζωνικής, δικοινοτικής ομοσπονδίας με πολιτική ισότητα, παραμένει 
το καλύτερο διαθέσιμο».  
Στάθηκε επίσης στην κοινή αποφασιστικότητα Βρετανίας και Κύ-

πρου να αποτραπεί περαιτέρω κλιμάκωση στη Μέση Ανατολή, εξήρε 
την πρωτοβουλία Αμάλθεια και τον κυπριακό ρόλο στην εκκένωση 
πολιτών και αναφέρθηκε στην κοινή στάση έναντι της Ρωσίας.  
Στη δική του ομιλία ο Πρόεδρος της Εθνικής Κυπριακής Ομο-

σπονδίας Ηνωμένου Βασιλείου Χρίστος Καραολής σημείωσε 
αρχικά πως η Κύπρος αποτελεί έναν «ισχυρό, αξιόπιστο και σταθερό 
σύμμαχο» για το Ηνωμένο Βασίλειο στην ευρύτερη περιοχή της 
ανατολικής Μεσογείου, με συνεργασία σε μεγάλο φάσμα τομέων. 
Στη συνέχεια τόνισε πως σε μια εποχή που η ιδέα της εδαφικής 

ακεραιότητας και κυριαρχίας απειλείται ανά τον κόσμο, όπως στην 
Ουκρανία, «είναι ακόμα πιο σημαντικό το Ην. Βασίλειο και η διεθνής 
κοινότητα να καταστήσουν την Τουρκία υπόλογη» για την εισβολή 
και τη συνεχιζόμενη κατοχή της Κύπρου. 
Έστειλε δε μήνυμα προς τη βρετανική κυβέρνηση εκ μέρους των 

μελών της παροικίας, που είναι και Βρετανοί υπήκοοι: «Είναι προσ-
δοκία μας όπως η βρετανική κυβέρνηση δεν είναι μόνο παρούσα σε 
υπουργικό επίπεδο σε όποιες επερχόμενες συναντήσεις των εγγυη-
τριών δυνάμεων, αλλά και πως πρέπει να είναι απολύτως σαφής 
ότι... 

συνέχεια στη σελ. 11 
Φωτογραφίες: Stavri Kleanthous
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Ανασκόπηση Βρετανικού Τύπου με τον Βύρωνα Καρύδη

Την Τετάρτη (06/11) το πρωί το αποτέλεσμα 
των αμερικανικών εκλογών μπορεί να μην είχε 
κριθεί ακόμη επισήμως, αλλά όλα πλέον δείχνουν 
πως ο Ρεπουμπλικανός υποψήφιος, Ντόναλντ 
Τράμπ, θα επιστρέψει στον Λευκό Οίκο. 
Για «εξαιρετικό» και «συγκλονιστικό αποτέλε-

σμα» γίνεται λόγος σε διεθνή Μέσα στα πρώτα 
σχόλια για τις αμερικανικές εκλογές, που δείχνουν 
νίκη των Ρεπουμπλικανών, ενώ το Fox News με-
τέδωσε πρώτο ότι «ο Ντόναλντ Τράμπ θα κερδί-
σει την προεδρία των ΗΠΑ». 
Επτά πολιτείες, το Ουισκόνσιν, το Μίσιγκαν, η 

Πενσιλβάνια, η Νεβάδα, η Αριζόνα, η Βόρεια Κα-
ρολίνα και η Τζόρτζια επρόκειτο να κρίνουν το 
αποτέλεσμα και να αποφασίσουν για το εάν ο 
επόμενος ένοικος του Λευκού Οίκου θα είναι η 
Κάμαλα Χάρις ή ο Ντόναλντ Τράμπ. Οι αποκα-
λούμενες και swing states, καθώς μπορούν να 
βαφτούν είτε μπλε είτε κόκκινες, αποτέλεσαν, 
όπως ήταν φυσικό, το επίκεντρο των προεκλογι-
κών εκστρατειών και των δύο υποψηφίων. 
Οι Times, στην πρώτη σελίδα είχαν μια φωτο-

γραφία και των δύο υποψηφίων για την προεδρία 
τις τελευταίες ώρες της προεκλογικής  εκστρα-
τείας. “Ο κόσμος περιμένει τη μοίρα της Αμερικής” 
- ο πρωτοσέλιδος πηχυαίος τίτλος της εφημερί-
δας. Ο Guardian κυκλοφόρησε με μια φωτογρα-
φία μιας  χαμογελαστής Κάμαλα Χάρις κάτω από 
τρεις λέξεις – “Ελπίδα... και φόβος”. “Tinderbox 
America on a knife edge”, έγραψε η Daily Mail, 
πάνω από μια φωτογραφία του Ντόναλντ Τραμπ 
και της συζύγου του Μελάνια την τελευταία ημέρα 
της προεκλογικής εκστρατείας στη Φλόριντα. Οι 
Financial Times σημείωναν απλά “Η Αμερική 
αποφασίζει”. 
Την Τρίτη (05/11), σύμφωνα με τον  Guardian 

οι ΗΠΑ ήταν αντιμέτωπες με «την ώρα της αλή-
θειας», καθώς οι ψηφοφόροι επρόκειτο να επιλέ-
ξουν είτε την Κάμαλα Χάρις είτε 
τον Ντόναλντ Τραμπ ως νέο 
πρόεδρο. Η εφημερίδα έκανε 
λόγο για μια εκλογή που δεν έχει 
ξαναγίνει με την επιλογή μεταξύ 
μιας “μαύρης γυναίκας και ενός 
πρώην προέδρου που χαρακτη-
ρίζεται φασίστας από τους ίδιους 
τους πρώην αξιωματούχους του”. 
Ο πρωτοσέλιδος πηχυαίος τί-

τλος της εφημερίδας i  “Η Αμερική 
αποφασίζει - ο κόσμος κρατάει την 
ανάσα του”. O τίτλος υποδηλώνει 
ότι οι παγκόσμιοι ηγέτες από τη 
Μόσχα και το Κίεβο μέχρι το Πε-
κίνο και την Τεχεράνη περιμένουν 
να διαπιστώσουν ποιο θα είναι το 
μέλλον των ΗΠΑ. Ο συντάκτης της 
εφημερίδας, Όλιβερ Νταφ, υποστη-
ρίζει ότι η Κάμαλα Χάρις διεξήγαγε 
μια “μη εντυπωσιακή εκστρατεία”, 
αλλά επισημαίνει ότι η εναλλακτική 
λύση είναι “η επιστροφή ενός κατα-

δικασμένου εγκληματία στον Λευκό Οίκο” 
Η στήλη γνώμης της Mirror αναφέρει απλά “Ας 

ελπίσουμε ότι είναι η Κάμαλα”. Καταλήγει στο συ-
μπέρασμα ότι ο Τράμπ “δεν είναι φίλος της Βρε-
τανίας”. Η Sun εκμεταλλεύεται ένα σχόλιο του 
Τράμπ ότι οι εκλογές είναι “δικές μας για να τις 
χάσουμε”. Γράφει ότι ο πρώην πρόεδρος επιμένει 
ότι βρίσκεται στα πρόθυρα μιας ιστορικής επι-
στροφής. 
Η πιο κρίσιμη πολιτεία για το αποτέλεσμα των 

φετινών εκλογών ήταν η Πενσιλβάνια, με τον Ντό-
ναλντ Τράμπ να έχει προσπαθήσει από νωρίς 
να δημιουργήσει κλίμα αμφισβήτησης των απο-
τελεσμάτων. 
Ο υποψήφιος των Ρεπουμπλικάνων αναφέρ-

θηκε συγκεκριμένα σε «φήμες» κατά τις οποίες η 
ψηφοφορία στη Φιλαδέλφεια, τη μεγαλύτερη πόλη 
της συγκεκριμένης πολιτείας, αμαυρώνεται από 
«τεράστια νοθεία», χωρίς να ωστόσο παρουσιά-
σει την παραμικρή απόδειξη για τον ισχυρισμό 
αυτό. 
Οι Financial Times δημοσίευσαν στην πρώτη 

σελίδα φωτογραφίες της Χάρις και του Τραμπ δί-
πλα-δίπλα. Υπογράμμιζαν ότι αν και οι δημοσκο-
πήσεις ήταν “στην κόψη του ξυραφιού”, οι Δημο-
κρατικοί φαίνονταν να είναι ικανοποιημένοι από 
το γεγονός ότι είχε σημειωθεί μια αποφασιστική 
στροφή υπέρ της Χάρις.  
Σχόλια του Νάιτζελ Φάρατζ,  ενός συμμάχου 

του Τραμπ, κάνουν το πρωτοσέλιδο της Daily 
Telegraph. Η εφημερίδα αναφέρει ότι ο Φάρατζ, 
ο οποίος παρευρισκόταν στο πάρτι του Τραμπ 
την ημέρα των εκλογών στο σπίτι του στη Φλόρι-
ντα, συμβούλεψε τον φίλο του να αποδεχθεί το 
αποτέλεσμα των 
εκλογών, αν χά-
σει. 

 

"Αν συμβεί αυτό, ο Τραμπ θα πρέπει να πάει να 
παίξει γκολφ στο Turnberry", φέρεται να είπε.   

 
Άκρως πολωμένη η προεκλογική εκστρατεία  
Ορισμένες από τις εφημερίδες της Δευτέρας 

(04/11) επικεντρώθηκαν στην τελευταία ημέρα 
της προεκλογικής εκστρατείας. “Harris and Trump 
make final push in swing states” - ο τίτλος στην 
πρώτη σελίδα του Guardian. Το δημοσίευμα ανα-
φέρει ότι οι δύο υποψήφιοι προσπάθησαν να 
“επηρεάσουν τους αμφιταλαντευόμενους ψηφο-
φόρους” την παραμονή μιας “βαθύτατα πολωμέ-
νης” εκλογικής αναμέτρησης. Οι δύο υποψήφιοι 
επέστρεψαν στην Πενσιλβάνια αργότερα τη Δευ-
τέρα - όπου η εφημερίδα σημειώνει ότι οι πρό-
σφατες δημοσκοπήσεις έδειξαν ότι ο Τραμπ είχε 
σημειώσει πρόοδο. 
Η Daily Telegraph γράφει ότι ο πρώην πρό-

εδρος παρεκτράπηκε κατά τη διάρκεια μιας συ-
γκέντρωσης την Κυριακή, χαρακτηρίζοντας το Δη-
μοκρατικό Κόμμα “δαιμονικό”. 
Οι Financial Times εκτιμούν ότι η προεκλογική 

εκστρατεία του Τραμπ ήταν ακόμη πιο “σκοτεινή” 
από ό,τι το 2016 και το 2020. 
Σύμφωνα με την i , η Ρωσία ίσως προσπαθήσει 

να ξεσηκώσει σε “μαχητική δράση” τους υποστη-
ρικτές του κ. Τραμπ αν χάσει. Αναφέρει ότι δι-
πλωμάτες προειδοποιούν ότι εχθρικοί κρατικοί 
φορείς θα “αδράξουν την ευκαιρία” για να διαδώ-
σουν ψευδείς πληροφορίες και να δημιουργήσουν 
αστάθεια. 
Η εφημερίδα New York Times επισημαίνει  ότι 

η ξένη ανάμειξη στις αμερικανικές εκλογές έχει 
γίνει πολύ πιο εξελιγμένη και είναι δύσκολο να 

εντοπιστεί. Η εφημερίδα προ-
ειδοποιεί ότι η παραπληροφό-
ρηση έχει ωριμάσει σε μια 
“συνεπή και ολέθρια απειλή” 

και ότι η ικανότητα αυτών που διακινούν τις ψευ-
δείς πληροφορίες να πείσουν μόνο έναν μικρό 
αριθμό Αμερικανών θα μπορούσε να έχει τερά-
στιες συνέπειες. 

 
Βρετανία - Κέμι Μπέιντενοκ: H πρώτη μαύρη 
ηγέτης των Τόρις 
Η Κέμι Μπέιντενοκ έχει υποσχεθεί να κερδίσει 

πίσω ψηφοφόρους που εγκατέλειψαν τους Συ-
ντηρητικούς αφού εξασφάλισε μια ιστορική νίκη 
στην αναμέτρηση για την ηγεσία του κόμματος. 
Η 44χρονη Μπέιντενοκ γίνεται η πρώτη μαύρη 

γυναίκα που ηγείται μεγάλου πολιτικού κόμματος 
στο Ηνωμένο Βασίλειο. 
Νίκησε τον επίσης δεξιό Ρόμπερτ Τζένρικ, 42 

ετών, με 12.418 ψήφους διαφορά μετά από μια 
μαραθώνια αναμέτρηση για την αντικατάσταση 
του Ρίσι Σούνακ, ο οποίος οδήγησε το κόμμα στη 
μεγαλύτερη ήττα στις γενικές εκλογές του Ιουλίου. 

"Ήρθε η ώρα για ένα νέο ξεκίνημα" ήταν ο τί-
τλος στην εφημερίδα The Sunday Telegraph 
(03/11). Σε συνέντευξη με την εφημερίδα, η Κέμι 
Μπέιντενοκ φέρεται να έδωσε το έναυσμα για την 
εκκίνηση του κόμματος προς μια νέα κατεύθυνση. 
Η νέα ηγέτης άφησε να γίνει αντιληπτό ότι το 
κόμμα δεν πρόκειται να διαπράξει τα λάθη των 
προκατόχων της. 
Η Telegraph αντιλαμβάνεται ότι η νέα πολιτική 

θα περιλαμβάνει την παράκαμψη προηγούμενων 
πολιτικών των Τόρις, όπως η προώθηση του στό-
χου για μηδενικούς ρύπους, τη νομοθεσία κατά 
του καπνίσματος και το νομοσχέδιο για τα δικαιώ-
ματα των ενοικιαστών. Λέγεται ότι μια μεγάλη 
πρόκληση που αντιμετωπίζει η νέα αρχηγός της 
αντιπολίτευσης είναι να κερδίσει πίσω τη στήριξη 
εκατομμυρίων ψηφοφόρων του κόμματος Reform 
UK. 
Η Sunday Times (03/11)  υπογραμμίζουν ότι 
η Μπέιντενοκ έγινε η πρώτη μαύρη γυναίκα 

που ηγείται σημαντικού πολιτικού κόμ-
ματος στην Ευρώπη. Η εφημερίδα επι-
σημαίνει ότι αναμένεται να αναθέσει 
υπουργικές θέσεις σε πιστούς υποστη-
ρικτές της. Για τους Sunday Times, η 
πρώτη μεγάλη της πρόκληση είναι κατά 
πόσον θα υποστηρίξει τον προϋπολογι-
σμό της υπουργού των Οικονομικών Ρέι-
τσελ Ριβς. 
Ο Observer (03/11) κυκλοφόρησε με 

πρωτοσέλιδο τίτλο "Το Εργατικό κόμμα 
καλεί την Μπέιντενοκ να υποστηρίξει τη 
διάθεση δισεκατομμυρίων λιρών για τις 
δημόσιες υπηρεσίες." Η εφημερίδα γράφει 
ότι η κυβέρνηση ζήτησε αμέσως από την 
Μπέιντενοκ να συμφωνήσει με τα σχέδια 
της Ρέιτσελ Ριβς. Σύμφωνα με την εφημε-
ρίδα, φαίνεται ότι απειλείται να ανοίξει ένα 
τεράστιο πολιτικό χάσμα μεταξύ των Συ-
ντηρητικών και των Εργατικών σχετικά με 
την οικονομική πολιτική και το μέλλον των 
δημόσιων υπηρεσιών. 

Εκλογές | Η “μητέρα των μαχών” στις Ηνωμένες Πολιτείες 
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Κάθε χρόνο, εκατοντάδες χιλιάδες χριστουγεν-
νιάτικα δέντρα ταξιδεύουν στο Ηνωμένο Βασίλειο, 
ωστόσο φέτος η διασυνοριακή επιχείρηση αντιμε-
τωπίζει ένα νέο εμπόδιο. Τα φυτά που προέρχονται 
από την ΕΕ θα υπόκεινται σε συνοριακούς ελέγ-
χους μετά το Brexit, οι οποίοι, όπως προειδοποιούν 
οι εισαγωγείς, θα αυξήσουν το κόστος για τους πω-
λητές και πιθανότατα θα ανεβάσουν τις τιμές για 
τους καταναλωτές, αναφέρει ο Guardian. 

«Η κύρια διαφορά είναι ότι πριν από τον 
Ιανουάριο, ο κύριος όγκος των εισαγόμενων 
δέντρων δεν απαιτούσε πιστοποιητικά υγείας, ενώ 
τώρα όλα τα δέντρα απαιτούν», δήλωσε ο Κάσπερ 
Κορτεγκάαρντ Γκράβεν, διευθύνων σύμβουλος της 
Kortegaard, ενός δανέζικου χονδρεμπόρου χρι-
στουγεννιάτικων δέντρων. 

«Από το να μπορούμε να κάνουμε εμπόριο με-
ταξύ της ΕΕ και του ΗΒ,  χωρίς καμία γραφειοκρα-
τία, εκτός από ένα τιμολόγιο πριν [το Ηνωμένο Βα-
σίλειο αποχωρήσει από την ενιαία αγορά], 
περάσαμε στο να πρέπει να έχουμε τελωνειακές 
δηλώσεις και τώρα πιστοποιητικά φυτοϋγείας». 
Σύμφωνα με το νέο συνοριακό σύστημα, τα φυτά 

που θεωρούνται υψηλού κινδύνου, στα οποία πε-
ριλαμβάνονται σχεδόν όλα τα χριστουγεννιάτικα 
δέντρα, απαιτούν επιθεωρήσεις στη χώρα προ-
έλευσης, ένα καθαρό πιστοποιητικό υγείας – γνω-
στό ως φυτοϋγειονομικό πιστοποιητικό – και οι Βρε-
τανοί αξιωματούχοι πρέπει να ενημερωθούν με τις 
λεπτομέρειες πριν από την είσοδό τους. 

«Απαιτείται όλη αυτή η γραφειοκρατία και η γρα-
φειοκρατία κοστίζει χρήματα. Οι έλεγχοι κοστίζουν 
χρήματα, αυτό αυξάνει το κόστος του προϊόντος – 
και τελικά ο καταναλωτής πληρώνει περισσότερα», 
δήλωσε ο K.K. Γκράβεν, ο οποίος αναγκάστηκε να 
ανεβάσει την τιμή σε όλα τα είδη δέντρων που που-
λάει η Kortegaard, εκτός από ένα.

Σε «άκαπνη» χώρα θέλει να μετατρέψει τη 
Βρετανία η κυβέρνηση που προωθεί ένα νέο 
νομοσχέδιο το οποίο θα απαγορεύει την πώ-
ληση προϊόντων καπνού σε όσους έχουν 
γεννηθεί από μετά το 2009 και αλλά και το 
κάπνισμα ορισμένους εξωτερικούς χώρους.  
Ο υπουργός Υγείας της Βρετανίας Γουές 

Στρίτινγκ κάνει λόγο για «ένα νομοθέτημα 
επαναστατικό για την δημόσια υγεία». «Θα 
επιτρέψει να σωθούν χιλιάδες ζωές και θα 
προστατεύσει το Εθνικό Σύστημα Υγείας 
(NHS)», είπε σε έναν σχολιασμό για τις απα-
γορεύσεις του που αφορούν στο κάπνισμα. 
Αν το νομοσχέδιο ψηφιστεί, τα άτομα που 

έχουν γεννηθεί μετά το 2009 δεν θα μπορέ-

σουν ποτέ να αγοράσουν νομίμως τσιγάρο. 
«Θα είναι η πρώτη άκαπνη γενιά της χώρας 
μας», δήλωσε στο Sky News.  

 
Το απαγορεύει και σε εξωτερικούς χώρους 
Παράλληλα, το νομοσχέδιο θα απαγορεύ-

σει θα απαγορεύσει το κάπνισμα σε συγκε-
κριμένους εξωτερικούς χώρους όπως οι παι-
δικές χαρές, κοντά σε σχολεία και 
νοσοκομεία αλλά θα επιτρέπεται στους κή-
πους των παμπ, έξω από εστιατόρια ή στά-
δια, όπως είχε μεταδοθεί από τα μέσα ενη-
μέρωσης τον Αύγουστο. 
Το νομοσχέδιο επίσης προβλέπει την 

απαγόρευση της διαφήμισης των προ-

ϊόντων ατμίσματος και την επιβολή περιο-
ρισμών στην χρήση ορισμένων γεύσεων και 
στην συσκευασία τους. 
Ήδη η βρετανική κυβέρνηση ανακοίνωσε 

στο τέλος του Οκτωβρίου ότι η πώληση των 
ηλεκτρονικών τσιγάρων μίας χρήσεως με 
ζωηρά χρώματα και ευχάριστες γεύσεις τα 
οποία προτιμούν οι νέοι θα απαγορευθούν 
από την 1η Ιουνίου 2025. 
Το κάπνισμα ευθύνεται για τον θάνατο 

80.000 ανθρώπων ετησίως στο Ηνωμένο 
Βασίλειο και αποτελεί τεράστιο βάρος για 
το Εθνικό Σύστημα Υγείας.

ΔΥΣΚΟΛΗ Η ΑΠΟΦΑΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΣΤΑΡΜΕΡ - ΚΑΜΠΑΝΑΚΙ ΑΠΟ ΤΑ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗ�ΜΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΤΩΣΗ ΣΤΑ ΕΣΟΔΑ ΤΟΥΣ

Εκπαίδευση | Αύξηση στα πανεπιστημιακά δίδακτρα για πρώτη φορά από το 2017
Σε αύξηση των διδάκτρων στα βρετανικά πανεπιστήμια για 

πρώτη φορά από το 2017 προχωρά η κυβέρνηση του Κιρ Στάρμερ, 
στην προσπάθεια της να αντιμετωπίσει τα σοβαρά προβλήματα 
χρηματοδότησης της ανώτατης εκπαίδευσης. 
Ο αρμόδιος υπουργός Παιδείας ανακοίνωσε πως το ανώτατο 

όριο των διδάκτρων θα ανέβει από τις 9.250 στερλίνες στις 9.535 
στερλίνες από τον ερχόμενο Απρίλιο. 
Πολλά πανεπιστήμια διαμαρτύρονταν για αυξανόμενα προβλή-

ματα στη χρηματοδότηση τους, δεδομένου ότι τα δίδακτρα είχαν 
παγώσει επί σειρά ετών. Έτσι, για να καλύψουν τα κενά προσπά-
θησαν να αυξήσουν τις εισδοχές ξένων φοιτητών οι οποίοι κατα-
βάλουν υψηλότερα δίδακτρα, όμως «σκόνταψαν» στην απροθυμία 
της προηγούμενης κυβέρνησης των Τόρις να προχωρήσουν σε 
παροχές βίζας κυρίως προς πολίτες χωρών εκτός Ευρώπης, όπως 

πχ της Κίνας και κρατών της Μέσης Ανατολής. 
Σε κάθε περίπτωση το ζήτημα θεωρείται πολιτικά ευαίσθητο για 

την αγγλική κοινωνία και μπορεί να φέρει σε δύσκολη θέση τους 
Εργατικούς. Ο ίδιος ο Στάρμερ είχε δηλώσει πως θα παλέψει για 
την κατάργηση των διδάκτρων για τους Άγγλους φοιτητές. 
Τα media υπενθύμισαν ότι υπό την κυβέρνηση συνασπισμού 

Εργατικών και Ελεύθερων Δημοκρατών, το 2012, τα δίδακτρα είχαν 
κυριολεκτικά τριπλασιαστεί στις 9.000 στερλίνες. 
Τον περασμένο μήνα η ένωση Universities UK, που εκπροσωπεί 

141 ακαδημαϊκά ιδρύματα της χώρας, είχε ζητήσει τα δίδακτρα να 
συνδεθούν με την τάση του πληθωρισμού. Είχε υποστηρίξει μάλι-
στα πως τα σημερινά δίδακτρα είναι εξαιρετικά χαμηλά δεδομένων 
των αναγκών των πανεπιστημίων και πως η κατά κεφαλήν φοιτη-
τική χρηματοδότηση κινείται στο κατώτερο σημείο από το 2004.

Brexit | Aκριβότερα τα χριστουγεννιάτικα δέντρα 
ΚΑΝΟΥΝ ΛΟΓΟ ΓΙΑ ΕΝΑ «ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑΚΟ» ΜΟΝΤΕΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Χίλιοι εργαζόμενοι στη Βρετανία, θα πάρουν επι-
πλέον ρεπό χωρίς απώλεια μισθού, συμμετέχοντας 
στην πρώτη δοκιμαστική εβδομάδα της τετραήμε-
ρης εργασίας υπό την κυβέρνηση των Εργατικών.  
Η Βρετανική Εταιρεία Ανοσολογίας και η ζυθο-

ποιία Crate στο Hackney του ανατολικού Λονδίνου 
είναι μεταξύ των επιχειρήσεων που έχουν ενταχθεί 
στη δοκιμαστική εβδομάδα, η οποία περιλαμβάνε-
ται στην εκστρατεία 4 Day Week Campaign. Η εκ-
στρατεία έχει στόχο να παρουσιάσει τα αποτελέ-
σματα της τετραήμερης εργασίας, την ώρα που η 
δυναμική της αυξάνεται. 
Στη δοκιμή θα συμμετάσχουν 17 επιχειρήσεις, 

οι οποίες θα εφαρμόσουν ως επί το πλείστον την 
τετραήμερη εργασία, αν και ορισμένες έχουν επι-
λέξει να δοκιμάσουν μεταξύ άλλων ένα δεκαπεν-
θήμερο εννέα ημερών, κατά το οποίο οι εργαζόμε-
νοι έχουν μια επιπλέον ημέρα ρεπό κάθε δύο 
εβδομάδες. Τέσσερις ακόμη επιχειρήσεις θα συμ-
μετάσχουν στη δοκιμή αργότερα. 
Ήδη σχεδόν 200 βρετανικές επιχειρήσεις έχουν 

εφαρμόσει μόνιμα την τετραήμερη εβδομάδα, σύμ-
φωνα με την εκστρατεία 4 Day Week Campaign, η 

οποία διοικείται από μη κερδοσκοπικό οργανισμό 
και ξεκίνησε το 2022. Αξίζει να σημειωθεί πως το 
Εργατικό Κόμμα διαθέτει αρκετούς υψηλόβαθμους 
πολιτικούς που έχουν υποστηρίξει την τετραήμερη 
εργασία, συμπεριλαμβανομένης της αναπληρώ-
τριας πρωθυπουργού, Άντζελα Ρέινερ, η οποία πέ-
ρυσι δήλωσε: «Εάν μπορείτε να επιτύχετε μέσα σε 
μια εβδομάδα εργασίας τεσσάρων ημερών, τότε 
γιατί όχι;». 
Ο Joe Ryle, διευθυντής της εκστρατείας για την 

τετραήμερη εβδομάδα, δήλωσε από την πλευρά 
του πως «δεν χρειάζεται πλέον να φανταζόμαστε 
απλώς την τετραήμερη εβδομάδα, διότι είναι ήδη 
πραγματικότητα για εκατοντάδες επιχειρήσεις και 
δεκάδες χιλιάδες εργαζόμενους στη Βρετανία».

Οικονομία | Δοκιμαστική εβδομάδα 4ήμερης εργασίας 

Υγεία | Σε «άκαπνη» χώρα θέλει να μετατρέψει τη Βρετανία η κυβέρνηση
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Αυξημένη κατά 7,14% ήταν η επιβατική κίνηση στα αε-
ροδρόμια Λάρνακας και Πάφου τον Οκτώβριο του 2024 
σε σχέση με το 2023, σύμφωνα με ανακοίνωση του 
Υπουργείου Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων, το 
οποίο αναφερει ότι σύμφωνα με τις προβλέψεις το 2024 
θα είναι νέα χρονιά ιστορικού ρεκόρ για τους αερολιμένες 
Λάρνακας και Πάφου, ξεπερνώντας τα 12 εκατομμύρια 
επιβάτες. 

«Παρά τις αντιξοότητες από την κλιμάκωση των γεω-
πολιτικών εντάσεων, συνεχίζει να παρουσιάζεται η μεγα-
λύτερη διαχρονικά διακίνηση επιβατών για την περίοδο 
Ιανουαρίου- Οκτωβρίου, με αύξηση της τάξης του 5,3% 
σε σύγκριση με την αντίστοιχη περίοδο του 2023», ανα-
φέρεται στην ανακοίνωση. 
Σύμφωνα με τα στοιχεία του Υπουργείου, η επιβατική 

κίνηση στον αερολιμένα Λάρνακας τον Οκτώβριο ξεπέ-

ρασε κατά 8,8 % τα αντίστοιχα περσινά μεγέθη, και αντί-
στοιχα στον αερολιμένα Πάφου ξεπεράστηκαν τα περ-
σινά μεγέθη κατά 3,2%. 

Συγκεκριμένα, ο όγκος επιβατών στον αερολιμένα 
Λάρνακας πλησίασε το 1 εκ. επιβάτες (957.625), ενώ 
στον αερολιμένα Πάφου ανήλθε στους 380.440 επιβάτες, 
παρουσιάζοντας την υψηλότερη διακίνηση επιβατών 
κατά τον μήνα Οκτώβριο. 
Με κύριες αγορές αυτές του Ηνωμένου Βασιλείου, Ελ-

λάδας, Ισραήλ, Πολωνίας και Γερμανίας, η κίνηση αερο-
σκαφών αυξήθηκε κατά 10,54 % σε σχέση με το 2023 
και ανήλθε στις 10.390 πτήσεις. 
Οι προβλέψεις για την επιβατική κίνηση για το 2024 

έχουν αναθεωρηθεί προς τα πάνω για τη συνολική πο-
ρεία της χρονιάς, σημειώνει το Υπουργείο, προσθέτοντας 
ότι το 2024 θα είναι νέα χρονιά ιστορικού ρεκόρ για τους 
αερολιμένες Λάρνακας και Πάφου, ξεπερνώντας τα 12 
εκατομμύρια επιβάτες.
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ΣΥΝΕΧΙΖΕΙ ΝΑ ΚΑΤΑΖΗΤΕΙΤΑΙ ΤΡΙΤΟ ΑΤΟΜΟ

Συνεχίζει να καταζητείται από την Αστυνομία 29χρονος 
από την Λεμεσό, σε σχέση με υπόθεση εντοπισμού έμ-
φορτου πιστολιού σε ανοικτή περιοχή στην Πάφο κατά τη 
διάρκεια επιχείρησης της Αστυνομίας για αποτροπή σχε-
διαζόμενης ή σχεδιαζόμενων εγκληματικών ενεργειών. 
Για την υπόθεση έχουν συλληφθεί ήδη ένας 41χρονος και 
ένας 33χρονος. 
Όπως είχε ανακοινώσει η Αστυνομία, η διερεύνηση της 

υπόθεσης άρχισε την 1η Νοεμβρίου 2024, μετά από αξιο-
λόγηση πληροφορίας ότι σε ερημική περιοχή στην επαρ-
χία Πάφου, φέρεται να βρίσκεται κρυμμένο ένα 
αυτοκίνητο χωρίς πινακίδες εγγραφής. 
Μέλη της Αστυνομίας, εντόπισαν το όχημα και έθεσαν 

την περιοχή υπό παρακολούθηση. Γύρω στις 10.45μ.μ. 
(ώρα Κύπρου) της ίδιας μέρας, θεάθηκε να προσεγγίζει 
το εγκαταλελειμμένο όχημα, δεύτερο αυτοκίνητο. 
Από το δεύτερο όχημα, θεάθηκαν να εξέρχονται δύο 

πρόσωπα και ένας εκ των δύο φέρεται να κρατούσε διά-

φορα είδη ρουχισμού και ένα μπιτόνι. 
Τα μέλη της Αστυνομίας, προσπάθησαν να ανακόψουν 

τα δύο πρόσωπα για έλεγχο. Κατάφεραν να ανακόψουν 
ένα 41χρονο, ενώ το δεύτερο πρόσωπο τράπηκε σε 
φυγή και εκμεταλλευόμενος το σκοτάδι κατάφερε να δια-
φύγει, αναφέρεται στην ανακοίνωση. 
Από εξετάσεις που ακολούθησαν, στην κατοχή του 

41χρονου εντοπίστηκε και κατασχέθηκε ένα μαχαίρι, με 
αποτέλεσμα ο 41χρονος να συλληφθεί για το αυτόφωρο 
αδίκημα της μαχαιροφορίας. Εντός του εγκαταλελειμμέ-
νου οχήματος, εντοπίστηκαν και κατασχέθηκαν ένα φυ-
σίγγιο πυροβόλου όπλου και ένας κάλυκας. 
Έρευνα διενεργήθηκε και στην περιοχή απ’ όπου διέ-

φυγε το δεύτερο πρόσωπο, όπου εντοπίστηκε ένα μπι-
τόνι, μια κουκούλα και γάντια, καθώς και ένα έμφορτο 
πιστόλι, τα οποία παραλήφθηκαν για να τύχουν επιστη-
μονικών εξετάσεων. 
Εναντίον του 41χρονου εκδόθηκε δικαστικό ένταλμα 

σύλληψης, δυνάμει του οποίου επανασυνελήφθηκε και 
τέθηκε υπό κράτηση για διευκόλυνση των ανακρίσεων. 
Από τη συνέχιση των εξετάσεων, προέκυψε μαρτυρία 

εναντίον και τρίτου προσώπου. Εναντίον του εκδόθηκε 
επίσης δικαστικό ένταλμα σύλληψης. Πρόκειται για 
33χρονο, ο οποίος συνελήφθη στις 2 Νοεμβρίου, για δι-
ευκόλυνση των ανακρίσεων και ανακρίθηκε γραπτώς. 
Όσον αφορά στο πρόσωπο που κατάφερε να διαφύγει, 

το βράδυ της 1ης Νοεμβρίου, αυτός συνεχίζει να καταζη-
τείται.

ΑΥΞΗΣΗ 7,14% ΣΤΗΝ ΚΙΝΗΣΗ ΑΕΡΟΔΡΟΜΙΩΝ ΤΟΝ ΟΚΤΩΒΡΙΟ, ΛΕΕΙ ΤΟ ΥΠ. ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ

Τη δυνατότητα δημιουργίας έδρας των 
Ηνωμένων Εθνών στην Κύπρο, ως ένα κί-
νητρο για την επίλυση του Κυπριακού, 
αλλά και για να συμβάλει στην εδραίωση 
της ειρήνης και της ασφάλειας στην ευρύ-
τερη περιοχή, εξέτασε η Κοινοβουλευτική 
Επιτροπή Εξωτερικών. 
Ο πρώην Βουλευτής και Ευρωβουλευ-

τής Τάκης Χατζηγεωργίου ο οποίος είχε τη 
συγκεκριμένη πρωτοβουλία, εξήγησε στην 
Επιτροπή ότι αν υπάρχει διαδικασία επίλυ-
σης του Κυπριακού η αίτηση για έδρα του 
ΟΗΕ στην Κύπρο θα μπορούσε να δώσει 
ώθηση στις συνομιλίες με πιο πιθανή επι-

τυχή κατάληξη. 
Ανέφερε ακόμα ότι για το θέμα έκανε 

ήδη πολλές συναντήσεις με Υπουργούς 
Εξωτερικών χωρών, τον Πρέσβη της 
Τουρκίας στις Βρυξέλλες και ανθρώπους 
κλειδιά του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου. 
Είπε επίσης ότι έχει εξασφαλίσει ήδη επι-
στολή υποστήριξης από τον Ύπατο Εκ-
πρόσωπο της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
Ζοζέπ Μπορέλ, ενώ στην Κύπρο είχε συ-
ναντήσεις για το θέμα με τον νυν και τον 
τέως Πρόεδρο της Δημοκρατίας και όλους 
τους ηγέτες κομμάτων. 
Όπως είπε, όλοι δημιούργησαν μια ει-

κόνα στήριξης σε αυτή την ιδέα και από τη 
Βουλή αναζητεί μια στήριξη που να τη 
σπρώξει ακόμα λίγο πιο μπροστά. Πρό-
σθεσε ότι η ιδέα έχει τη στήριξη και του 
Ιδρύματος Κοινοβουλευτισμού, ενώ υπο-
γράφεται από 50 εξέχουσες προσωπικό-
τητες του τόπου.

Τουρισμός | Χρονιά ρεκόρ το 2024

ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚH ΕΠΙΤΡΟΠH ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ

Πάφος | Υπόθεση σχεδιαζόμενης εγκληματικής ενέργειας

Oχήματα κλάπηκαν 
από Μηχανολογική 
Υπηρεσία

Χτύπησαν φοιτητή 
και του έκλεψαν τη 
μηχανή

Εντοπίστηκαν αυθημερόν τα 
δύο οχήματα που κλάπηκαν 
τη Δευτέρα από τις αποθήκες 
της Μηχανολογικής Υπηρε-
σίας και συνελήφθησαν οι 
δράστες, ανέφερε την Τρίτη 
ο Υπουργός Εσωτερικών, 
Κωνσταντίνος Ιωάννου. 
Μιλώντας στο περιθώριο 
της επίσκεψής του στο εργο-
τάξιο, όπου πραγματοποι-
ούνται εργασίες ανέγερσης 
πολυκατοικίας, στον κυβερ-
νητικό οικισμό Απόστολος Αν-
δρέας στα Λατσιά, ο Υπουρ-
γός Εσωτερικών ανέφερε ότι 
τη Δευτέρα κλάπηκαν 2 οχή-
ματα από τις αποθήκες της 
Ηλεκτρομηχανολογικής Υπη-
ρεσίας, προσθέτοντας ότι τα 
οχήματα εντοπίστηκαν εντός 
της ημέρας από την Αστυνο-
μία και έχουν συλληφθεί οι 
δράστες.

Θύμα επίθεσης και κλοπής 
της μοτοσικλέτας του κατήγ-
γειλε πως έπεσε, από δυο 
άγνωστα πρόσωπα, 24χρο-
νος αλλοδαπός φοιτητής στη 
Λεμεσό, με την Αστυνομία να 
σημειώνει πως δεν πρόκειται 
για διανομέα φαγητού. 
Όπως κατήγγειλε ο 24χρο-
νος, γύρω στις 19:00 (ώρα 
Κύπρου), την Τρίτη και ενώ 
οδηγούσε τη μοτοσυκλέτα του 
στην οδό Ιωλκού στον Κά-
ψαλο, δυο πρόσωπα που 
επέβαιναν μοτοσικλέτας μαύ-
ρου χρώματος και έφεραν 
ρούχα και κράνη μαύρου χρώ-
ματος, του ανέκοψαν την πο-
ρεία. 
Οι δράστες, όπως ανέφερε, 
του επιτέθηκαν και τον κτύ-
πησαν, ενώ ακολούθως του 
έκλεψαν την μοτοσικλέτα και 
απομακρύνθηκαν από τη σκη-
νή.

Σε πλήρη εξέλιξη βρίσκονται οι έρευνες 
της Αστυνομίας και άλλων κρατικών υπη-
ρεσιών σε σχέση με τον τραγικό θάνατο 
του 63χρονου στη φονική πυρκαγιά που 
ξέσπασε την Κυριακή 3 Νοεμβρίου σε ερ-
γοστάσιο κατασκευής πολυστερίνης στη 
βιομηχανική Αραδίππου. 
Η Αστυνομία, τα μέλη της οποίας φρου-

ρούν για τρίτη ημέρα τη σκηνή, διερευνά 
το ποινικό κομμάτι της υπόθεσης, δηλαδή 
εάν υπάρχουν ποινικές ευθύνες εναντίον 
οποιουδήποτε για τον θάνατο του 63χρο-
νου. 
Η Πυροσβεστική Υπηρεσία σε συνερ-

γασία με την Ηλεκτρομηχανολογική διε-
ρευνούν τα αίτια πρόκλησης της 
πυρκαγιάς, εν αναμονή εξετάσεων σε 
σχέση με τη στατικότητα του κτιρίου. 
Το Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας διε-

ρευνά κατά πόσον πληρούνταν οι προδια-
γραφές και οι πρόνοιες ως προς την 

ασφάλεια των υπαλλήλων στον χώρο ερ-
γασίας και για το εάν υπήρξαν παραβά-
σεις της νομοθεσίας. 
Η κάθε υπηρεσία θα προχωρήσει στην 

ετοιμασία έκθεσης που θα υποβληθεί 
στην Αστυνομία, η οποία στη συνέχεια θα 
στείλει τον φάκελο της υπόθεσης στη Νο-
μική Υπηρεσία για οδηγίες. 
Το θύμα μεταφέρθηκε στο Γενικό Νοσο-

κομείο Λάρνακας και θα ακολουθήσουν οι 
δέουσες εξετάσεις για την ταυτοποίηση 
της σορού σε συνεργασία με ανθρωπολό-
γους και εμπειρογνώμονες λόγω της κα-
τάστασης στην οποία εντοπίστηκε.

EΡΕΥΝΕΣ ΓΙΑ ΕΝΔΕΧΟΜΕΝΕΣ ΠΟΙΝΙΚΕΣ ΕΥΘΥΝΕΣ

Πυρκαγιά στη Δρομολαξιά | Θάνατο 63χρονου

www.parikiaki.com

ΟΗΕ |  Συζήτηση διεκδίκησης έδρας στην Κύπρο
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Εν συντομία

 32χρονη τραυματί-
στηκε σοβαρά μετά 
από έκρηξη
Προθεσμία ζήτησε και 

έλαβε, για την απολογία της, 
η 32χρονη που τραυματί-
στηκε σοβαρά μετά από την 
ισχυρή έκρηξη στο διαμέρι-
σμα στους Αμπελόκηπους και 
νοσηλεύεται στο νοσοκομείο. 
Πληροφορίες αναφέρουν 

ότι ο συνήγορος της 32χρο-
νης ζήτησε να μετατεθεί σε 
μεγαλύτερο χρόνο η απολο-
γία καθώς λόγω της κατάστα-
σης της υγείας της δεν είναι 
ακόμη σε θέση να διαβάσει 
την δικογραφία και να δώσει 
προφορικές απαντήσεις.  
Έτσι η πολυτραυματίας, 

εφόσον η υγεία της το επιτρέ-
πει, θα απολογηθεί ενώπιον 
της δικαστικής λειτουργού 
που θα μεταβεί όπως αναφέ-
ρει το ΑΠΕ-ΜΠΕ, στον Ευαγ-
γελισμό την Παρασκευή 
(8/11). Σημειώνεται ότι η 
32χρονη είναι αντιμέτωπη με 
τέσσερις κακουργηματικού 
βαθμού κατηγορίες που αφο-
ρούν την συγκρότηση και 
ένταξη σε τρομοκρατική ορ-
γάνωση, καθώς και για τρο-
μοκρατικές πράξεις σχετικά 
με την έκρηξη και την προμή-
θεια, κατοχή και κατασκευή 
εκρηκτικών.

Κυψέλη  | Συναγερμός για επεισόδιο με πυροβολισμούς
Σε εξέλιξη είναι οι έρευνες για τους πυροβολισμούς που 

σημειώθηκαν το βράδυ της Τρίτης (5/11) στη συμβολή 
των οδών Λέσβου και Πατησίων στην Κυψέλη και είχαν 
ως αποτέλεσμα να χάσει τη ζωή του ένας άντρας, τουρκι-
κής υπηκοότητας και να τραυματιστεί ένας περαστικός. 
Σύμφωνα με πληροφορίες το 39χρονο θύμα, στάθμευε 

το αυτοκίνητό του, όταν τον πλησίασε ένα όχημα με δύο 
επιβαίνοντες που άνοιξαν πυρ τραυματίζοντάς τον θανά-
σιμα. Η αστυνομία έχει εντοπίσει στο σημείο της επίθεσης 
9 κάλυκες, ενώ σε εξέλιξη είναι η έρευνα για τον εντοπισμό 
και τη σύλληψη των δραστών. 
Παράλληλα τραυματίστηκε ελαφρά και ένας περαστικός 

ο οποίος φέρεται να έπεσε και να χτύπησε όταν προσπά-
θησε να τρέξει καθώς φοβήθηκε όταν άκουσε τους πυρο-
βολισμούς. Ο ίδιος δεν χρειάστηκε να μεταφερθεί στο 
νοσοκομείο. 
Οι αστυνομικοί εξετάζουν, το ενδεχόμενο να είναι μια 

συνέχεια κόντρας μεταξύ της τουρκικής μαφίας που έχει 
βρει καταφύγιο τα τελευταία χρόνια στην Ελλάδα, καθώς 
το 2023 είχαν δολοφονηθεί έξι άτομα στη Λούτσα, μέσα 
στο αυτοκίνητό τους. 
Σημειώνεται ότι την προανάκριση της υπόθεσης με 

τους πυροβολισμούς στην Κυψέλη έχει αναλάβει η υπο-

διεύθυνση Δίωξης Εγκλημάτων κατά της Ζωής και της 
Ιδιοκτησίας της διεύθυνσης Αντιμετώπισης Οργανωμένου 
Εγκλήματος. 
Σύμφωνα με όσα έγιναν γνωστά ο 39χρονος είχε συλ-

ληφθεί στις 28 Φεβρουαρίου 2022 στην Ελλάδα. 
Σε βάρος του είχε εκδοθεί ένταλμα σύλληψης από τις 

δικαστικές Αρχές της Τουρκίας για υποθέσεις διακίνησης 
ναρκωτικών. Με βάση αυτό το ένταλμα εκδόθηκε ερυθρά 
αγγελία από την Interpol. Μετά τη σύλληψή του έμεινε 
έγκλειστος για κάποιο διάστημα στις φυλακές Κορυδαλ-
λού. Αφού δεν εκδόθηκε στην Τουρκία αφέθηκε ελεύθε-
ρος. 
Πριν την σύλληψή του ο 39χρονος είχε μεταφέρει στο 

νοσοκομείο ένα άτομο τραυματισμένο από πυροβολισμό. 
Εκείνο το επεισόδιο είχε αποδοθεί σε διαφορές για ναρ-
κωτικά.

EΝΑΣ ΝΕΚΡΟΣ ΚΑΙ ΕΝΑΣ ΕΛΑΦΡΑ ΤΡΑΥΜΑΤΙΑΣ Ο ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΑΙΜΑΤΗΡΟΥ ΕΠΕΙΣΟΔΙΟΥ

Θεσ/νίκη | Ένοχος γυναικολόγος για θάνατo

Ποινή φυλάκισης 30 μηνών με ανα-
στολή επιβλήθηκε σε γιατρό – γυναικο-
λόγο, που κρίθηκε ένοχος για τον θάνατο, 
από αμέλεια, μίας 47χρονης ασθενούς 
του, ύστερα από χειρουργική επέμβαση 
αφαίρεσης της μήτρας της (υστερεκτομή), 
τον Μάρτιο του 2017, στη Θεσσαλονίκη. 
Η υπόθεση εξετάστηκε σε δεύτερο 

βαθμό από το Τριμελές Εφετείο Πλημμε-
λημάτων Θεσσαλονίκης, το οποίο επέ-
βαλε ποινή μειωμένη κατά 6 μήνες σε 

σχέση με το πρωτόδικο δικαστήριο (με 
αναγνώριση ελαφρυντικού πρότερου 
σύννομου βίου). 
Σύμφωνα με τη δικογραφία, ο 67χρο-

νος κατηγορούμενος ήταν επί σειρά ετών 
ο γυναικολόγος της γυναίκας. Η συγκεκρι-
μένη χειρουργική επέμβαση είχε κριθεί 
απαραίτητη και διενεργήθηκε σε ιδιωτική 
κλινική της Θεσσαλονίκης. Μετά το χει-
ρουργείο, ωστόσο, η κατάσταση της 
υγείας της 47χρονης παρουσίασε επιπλο-
κές, με συνέπεια να εκδηλωθεί αιμορρα-
γία και για αυτό το λόγο διακομίστηκε 
εσπευσμένα στο νοσοκομείο «Γ. Παπαγε-
ωργίου», όπου υποβλήθηκε σε νέα χει-
ρουργική επέμβαση. Δεν τα κατάφερε, 
όμως, λόγω της μεγάλης αιμορραγίας και 
τελικά υπέστη ανακοπή καρδιάς.

Πάτρα | Ξυλοδαρμός της πρώην συντρόφου του
Προθεσμία για να απολογηθεί στον 

ανακριτή την Πέμπτη 7 Νοεμβρίου, ζή-
τησε και έλαβε ο 49χρονος που κατηγο-
ρείται για τον βαρύτατο ξυλοδαρμό της 
πρώην συντρόφου του το βράδυ της Κυ-
ριακής, στην Πάτρα. Ο 49χρονος οδηγή-
θηκε στην δικαιοσύνη για να απολογηθεί 
για την κατηγορία της βαριάς σκοπούμε-
νης σωματικής βλάβης. 
Την ίδια στιγμή η 43χρονη πρώην σύ-

ντροφος του νοσηλεύεται σε κρίσιμη κα-
τάσταση στο ΚΑΤ όπου μεταφέρθηκε από 
την Πάτρα με σοβαρότατα τραύματα και 
δίνει μάχη για να κρατηθεί στη ζωή. 

Tο βράδυ της Κυριακής, το πρώην ζευ-
γάρι είχε δώσει ραντεβού σε ξενοδοχείο 
στην περιοχή της Ηρώων Πολυτεχνείου, 
ωστόσο η παραμονή τους εκεί ήταν ολι-
γόλεπτη. Πρώτος έφυγε ο άνδρας, ο 

οποίος, όπως φαίνεται από βιντεοληπτικό 
υλικό που έχουν στη διάθεσή τους οι 
Αστυνομικές Αρχές, περίμενε να βγει η 
43χρονη. Όταν αυτό έγινε, όπως προκύ-
πτει την γρονθοκόπησε στο πρόσωπο και 
την κλώτσησε στο κεφάλι, με αποτέλεσμα 
το θύμα να πέσει με σφοδρότητα στο κρά-
σπεδο. Σύμφωνα με πληροφορίες ο ίδιος 
ο δράστης ήταν αυτός που κάλεσε το 
ΕΚΑΒ και τότε ενημερώθηκε η ΕΛ.ΑΣ.

www.parikiaki.com



                    
      Ειδήσεις σε 2’

ΥΠΕΞ: Καταδικάζει 
τη συμμετοχή Τατάρ 
στη σύνοδο Κιργιζία

Το ΥΠΕΞ καταδικάζει τη συμ-
μετοχή του Τ/κ ηγέτη Ερσίν 
Τατάρ στην 11η Σύνοδο Αρ-
χηγών Κρατών του Οργανι-
σμού Τουρκoγενών Κρατών, 
η οποία πραγματοποιήθηκε 
στο Μπισκέκ της Κιργιζίας στις 
6 Νοεμβρίου 2024. 

 Σε μια χρονική συγκυρία, 
προσθέτει, όπου οι προσπά-
θειες του ΓΓ του ΟΗΕ και της 
διεθνούς κοινότητας εστιάζουν 
στη δημιουργία θετικών προ-
ϋποθέσεων για επανέναρξη 
των συνομιλιών, μετά από 
χρόνια στασιμότητας, η εμμονή 
της Τουρκίας και της Τουρκο-
κυπριακής ηγεσίας σε ενέρ-
γειες νομικά ανυπόστατες και 
ασύμβατες με κανόνες Διε-
θνούς Δικαίου επιχειρούν να 
υπονομεύσουν τις προοπτικές 
προόδου και την οικοδόμηση 
της απαιτούμενης εμπιστοσύ-
νης για μια ειλικρινή και ου-
σιαστική πολιτική διαδικασία, 
προστίθεται στην ανακοίνω-
ση.

To ΥΠΕΞ καταδικάζει  
την πράξη της  
Β.Κορέας

Το Υπουργείο Εξωτερικών 
καταδίκασε με ανάρτησή του 
στην πλατφόρμα Χ την εκτό-
ξευση διηπειρωτικού βαλλι-
στικού πυραύλου από τη 
Λαϊκή Δημοκρατία της Κο-
ρέας στις 31/10/2024.  

«Καλούμε τη Λαϊκή Δημο-
κρατία της Κορέας να συμ-
μορφωθεί με τις υποχρεώσεις 
της βάσει των σχετικών απο-
φάσεων του Συμβουλίου 
Ασφαλείας του ΟΗΕ», τονίζε-
ται σχετικά. Το Υπουργείο 
αναφέρεται επίσης σε σχετική 
δήλωση του Ύπατου Εκπρο-
σώπου της ΕΕ Ζοζέπ Μπο-
ρέλ την περασμένη Πέμπτη, 
με την οποία καταδίκασε επί-
σης την εκτόξευση διηπειρω-
τικού βαλλιστικού πυραύλου 
από τη Βόρεια Κορέα στις 31 
Οκτωβρίου. 
Όπως αναφέρεται, «αυτή η 

παράνομη εκτόξευση δείχνει 
τη συνεχιζόμενη πρόθεση της 
Λαϊκής Δημοκρατίας της Κο-
ρέας να αναπτύξει τα μέσα 
για τη δημιουργία όπλων μα-
ζικής καταστροφής, κατά κα-
τάφωρη παραβίαση πολλα-
πλών αποφάσεων του 
Συμβουλίου Ασφαλείας του 
ΟΗΕ».
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ΒΡΑΧΙΟΝΕΣ ΤΗΣ ΑΚΡΟΔΕΞΙΑΣ ΜΕΣΑ ΣΤΑ ΣΩΜΑΤΑ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ

ΛΕΥΚΩΣΙΑ 
Ανταπόκριση  
Πέτρος Χ. ΠΑΣΙΑΣ 

 
Ο φασισμός είναι 

εντός των πυλών και 
αγριεύει και θεριεύει. 
Μόνο πολιτικά μύω-

πες δεν βλέπουν πως απλώνει πλοκάμια 
παντού και απειλεί την κοινωνία! Αποθρα-
σύνθηκαν οι ακροδεξιοί και οι εθνικιστές. 
Μετά τις στοχευμένες επιθέσεις εναντίον 
εργαζομένων από τρίτες χώρες στον 
Κλάδο της διανομής φαγητών, ήλθε αυτή 
τη βδομάδα και επεισόδια απρόκλητης 
επίθεσης, ξυλοδαρμού και απόσπασης 
χρημάτων από φοιτητή μόνο και μόνο γιατί 
το δέρμα του έχει διαφορετικό χρώμα! 
Επιβεβαιώνονται οι ανησυχίες ότι η απο-

θράσυνση των εγκληματικών στοιχείων 
με τις αλλεπάλληλες επιθέσεις σε διανο-
μείς φαγητού, θα διευρυνθεί και σε άλλες 
ομάδες εργαζομένων και φοιτητών από 
τρίτες χώρες.  
Το νέο περιστατικό σημειώθηκε και πάλι 

στη Λεμεσό. Πρόκειται για αλλοδαπό φοι-
τητή.  Όπως κατήγγειλε, ενώ οδηγούσε 
τη μοτοσυκλέτα του στην οδό Ιωλκού στον 
Κάψαλο, δυο πρόσωπα που επέβαιναν 
μοτοσικλέτας μαύρου χρώματος και έφε-
ραν ρούχα και κράνη μαύρου χρώματος, 
του ανέκοψαν την πορεία. Οι δράστες του 
επιτέθηκαν και τον κτύπησαν, ενώ ακο-
λούθως του έκλεψαν την μοτοσικλέτα και 
απομακρύνθηκαν από τη σκηνή. 
Η Αστυνομία σε μια τυποποιημένη ανα-

κοίνωση της αναφέρει ότι… «Μέλη του 
ΤΑΕ Λεμεσού μετέβηκαν στη σκηνή για 
εξετάσεις» και πως εξετάζει κλειστά κυ-
κλώματα παρακολούθησης στην ευρύτερη 
περιοχή…  

Το υλικό από κλειστά κυκλώματα εξετά-
στηκε και για τη διερεύνηση άλλων επιθέ-
σεων εναντίον αλλοδαπών, αλλά δεν… 
«έριξαν φως» υποτίθεται σε καμιά υπό-
θεση που η Αστυνομία επίσημα διερευνά.      

Η αναποτελεσματικότητα στις έρευνες 
της Αστυνομίας προκαλεί ερωτηματικά 
με οργανωμένους φορείς και πολιτι-
κούς παρατηρητές να εκφράζουν ερω-
τηματικά για την κατάσταση που τείνει 
να βγει εκτός ελέγχου! 
Σύμφωνα με πηγές που είναι σε θέση 

να γνωρίζουν τα όσα συμβαίνουν, προ-
φανώς οι απανωτές επιθέσεις εναντίον 
των ξένων δεν είναι καθόλου τυχαίες και 
σίγουρα οι συγκεκριμένες εγκληματικές 
ενέργειες δεν διαπράττονται «εν βρα-
σμώ». Είναι καλά οργανωμένες και οι δρά-
στες κινούνται συγκροτημένα με όλες τις 
προφυλάξεις χωρίς να αφήνουν ίχνη. Επι-
λέγουν τα θύματα τους και τα σημεία που 
θα κτυπήσουν, πράγμα που καταδεικνύει 
πως υπάρχει συντονιστής που τους κα-
θοδηγεί και δίνει εντολές. 
Παρ’ όλα αυτά η Αστυνομία εμφανίζεται 

αδύναμη να εξιχνιάσει έστω και μια σο-
βαρή υπόθεση από τις πάμπολλες που 
έχει στα χέρια της, ενισχύοντας την πε-
ποίθηση που έχει δημιουργηθεί πως δεν 
πρόκειται να φτάσει σε υπόπτους και να 
τους οδηγήσει ενώπιον της Δικαιοσύνης. 

 
Παράγοντες που δραστηριοποιούνται 

σε οργανωμένους κοινωνικούς φορείς 
εκφράζουν έντονες ανησυχίες για την 
αναποτελεσματικότητα των αρχών 
ασφαλείας ειδικά σε υποθέσεις επιθέ-
σεων από ακροδεξιούς και ρατσιστές 
εναντίον ομάδων πολιτών, στην προ-
κειμένη περίπτωση, εργαζομένων και 
φοιτητών από τρίτες χώρες. 

Οι ίδιοι θυμίζουν οργανωμένες επιθέσεις 
εναντίον αλλοδαπών και βιαιοπραγιών σε 
καταστήματα και γραφεία οικονομικών με-
ταναστών στη Λεμεσό και Πάφο τις οποίες 
ακόμη η Αστυνομία θα… εξιχνιάσει! 

 Και οι σημερινές επιθέσεις εναντίον ντε-
ληβεράδων και φοιτητών από τρίτες χώ-
ρες, προφανώς και δεν εξιχνιαστούν. Οι 
βραχίονες της ακροδεξιάς μέσα στον κρα-
τική μηχανή και στα σώματα ασφαλείας 
κάνουν… καλά τη δουλειά τους! Προστα-
τεύουν τα «καλόπαιδα» που αναζητούν 
τα θύματα τους για να εκδηλώσουν τη 
βαρβαρότητα τους στους δρόμους των 
πόλεων.  

 
ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΕΚΦΑΣΙΣΜΟΥ ΤΗΣ ΚΟΙΝΩ-

ΝΙΑΣ 
Όμως, τα όσα σήμερα διαδραματίζονται 

στην κυπριακή κοινωνία δεν ήλθαν ως κε-
ραυνός εν αιθρία.  Ακολουθούν μια πορεία 
εκφασισμού της κοινωνίας που πάει 
πολλά χρόνια πίσω. Όταν σε σχολεία ση-

μειώνονταν επιθέσεις εναντίον μαθητών 
από τρίτες χώρες. Όταν οι «γαλάζιες κερ-
κίδες» «εθνικοφρόνων» σωματείων μετα-
τρέπονταν σε εκκολαπτήρια του φασισμού 
και γαλουχούσαν τους νέους, εμποτίζο-
ντας τους με το μίσος εναντίον της Αρι-
στεράς και των μεταναστών. 
Ευθύνονται διαχρονικά οι κυβερνήσεις 

της Δεξιάς και Ακροδεξιάς για τα σημερινά 
γεγονότα που κατάντησαν την Κύπρο 
αγνώριστη. Να φοβάται κάποιος να κυ-
κλοφορήσει στους δρόμους γιατί οργανω-
μένες ομάδες τραμπούκων κάνουν κου-
μάντο με τους κυβερνώντες να τους 
κάνουν πλάτες και ν’ αφήνουν στο απυ-
ρόβλητο και τους γνωστούς – άγνωστους 
ηθικούς αυτουργούς.  
Και να μην κρύβονται πίσω από το δά-

κτυλο τους. Πίσω από το πογκρόμ ενα-
ντίον των εργαζομένων από τρίτες χώρες 
είναι οργανωμένος πολιτικός χώρος με 
προϊστορία σε φασιστικές επιθέσεις, ξυ-
λοδαρμούς πολιτών και τραμπουκισμούς 
εναντίον πολιτικών προσώπων. 

Ανενόχλητοι οι δράστες του πογκρόμ κατά μεταναστών! 

www.parikiaki.com

Στη Βουδαπέστη μεταβαίνει ο 
Πρόεδρος της Δημοκρατίας Νί-
κος Χριστοδουλίδης την σήμςερα 
το πρωί (7/11) για να συμμετά-
σχει στη Σύνοδο της Ευρωπαϊ-
κής Πολιτικής Κοινότητας και στο 
Άτυπο Ευρωπαϊκό Συμβούλιο. 
Γραπτή δήλωση του αναπλη-

ρωτή Κυβερνητικού Εκπροσώ-
που Γιάννη Αντωνίου αναφέρει 
ότι ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης, 
ο οποίος θα συνοδεύεται από την 
Υφυπουργό Ευρωπαϊκών Θεμά-
των Μαριλένα Ραουνά, τον ανα-
πληρωτή Κυβερνητικό Εκπρό-
σωπο και υπηρεσιακούς 
παράγοντες, θα συμμετάσχει 
στις εργασίες της 5ης Συνάντη-
σης Ηγετών της Ευρωπαϊκής Πο-
λιτικής Κοινότητας. 
Στη Συνάντηση, πέραν από 

τους αρχηγούς κρατών μελών 
της Ευρωπαϊκής Πολιτικής Κοι-
νότητας, αναμένεται να συμμετά-

σχουν επίσης, οι επικεφαλής των 
θεσμών της ΕΕ, του ΝΑΤΟ, του 
ΟΑΣΕ και του Συμβουλίου της 
Ευρώπης. 
Ανάμεσα σε άλλα, τις εργασίες 

της Συνόδου θα απασχολήσουν 
η οικονομική ασφάλεια της Ευ-
ρώπης, καθώς και το μετανα-
στευτικό, για το οποίο ο Πρό-
εδρος Χριστοδουλίδης θα 
αναφερθεί σε παρέμβαση του. 
Στο περιθώριο της Συνόδου, ο 

Πρόεδρος της Δημοκρατίας θα 
έχει διμερείς συναντήσεις με αρ-
χηγούς κρατών ή κυβερνήσεων.   
Σήμερα το βράδυ, ο Πρόεδρος 

της Δημοκρατίας θα παρακαθή-
σει σε δείπνο των ηγετών των 
κρατών μελών της ΕΕ, στο πλαί-
σιο του Άτυπου Ευρωπαϊκού 
Συμβουλίου, και το οποίο θα 
πραγματοποιηθεί στον χώρο του 
ουγγρικού Κοινοβουλίου. 
Κύριο θέμα συζήτησης κατά το 

δείπνο των ηγετών, θα είναι οι 
σχέσεις ΕΕ-ΗΠΑ, οι περιφερει-
ακές εξελίξεις και η κατάσταση 
στη Μέση Ανατολή. 
Την Παρασκευή, 8 Νοεμβρίου, 

θα πραγματοποιηθεί Άτυπη Σύ-
νοδος του Ευρωπαϊκού Συμβου-
λίου, με κύριο θέμα συζήτησης 
το μέλλον της ευρωπαϊκής αντα-
γωνιστικότητας, στη βάση των 
εκθέσεων Λέτα και Ντράγκι. 
Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας 

θα επιστρέψει στην Κύπρο το 
βράδυ της 8ης Νοεμβρίου. 

Άτυπο Ευρ. Συμβούλιο | Στη Βουδαπέστη ο ΠτΔ
Μια εκτενή ανασκόπηση της 

διμερούς αμυντικής συνεργασίας 
Κύπρου και Γαλλίας, καθώς και 
μια εκτενή συζήτηση για τις εξε-
λίξεις και την κατάσταση ασφά-
λειας σε Ευρώπη, Ανατολική Με-
σόγειο και Μέση Ανατολή, 
πραγματοποίησε ο Υπουργός 
Άμυνας Βασίλης Πάλμας με τον 
Γάλλο Υπουργό Ενόπλων Δυνά-
μεων του Sébastien Lecornu.  
Σύμφωνα με Δελτίο Τύπου του 

Υπουργείου Άμυνας, ο κ. Πάλμας 
στο πλαίσιο της επίσημης επί-
σκεψής του στη Γαλλία, πραγμα-
τοποίησε σήμερα διμερείς δια-
βουλεύσεις με τον Γάλλο 
Υπουργό, ενημερώνοντας τον, 
μεταξύ άλλων, και για τις προ-
σπάθειες της Κυπριακής Δημο-
κρατίας για επανέναρξη των συ-
νομιλιών στο Κυπριακό. 
Όπως σημειώνεται, κατά τη 

συνάντηση επαναβεβαιώθηκε η 

στρατηγική συνεργασία των χω-
ρών και πραγματοποιήθηκε εκτε-
νής ανασκόπηση της διμερούς, 
αμυντικής συνεργασίας Κύπρου 
και Γαλλίας. Τονίζεται πως η έμ-
φαση που αποδίδει η Κυβέρνηση 
στην ενδυνάμωση της συνεργα-
σίας με τους στρατηγικούς εταί-
ρους της Κύπρου αποτελεί προ-
τεραιότητά της, όπως διαφαίνεται 
και στις διμερείς διαβουλεύσεις 
των Προέδρων Κύπρου και Γαλ-
λίας, στο περιθώριο της Διάσκε-
ψης Αρχηγών MED9.

Γάλλος Υπ. Ενόπλων Δυνάμεων

Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο  | Κριτική για τον ΟΕΔΑ Πεντακώμου δέχθηκε ο Καδής 
Κατά την ακρόαση του σήμερα στο Ευρωκοινοβούλιο, 
ο Κώστας Καδής δέχθηκε αιχμηρή ερώτηση σχετικά 
με τη δράση του στην Κύπρο για την προστασία των 
περιοχών Natura. 
Η Ευρωβουλεύτρια της Αριστεράς, Anja Hazekamp, 
του επισήμανε ότι δεν είχε προχωρήσει επαρκώς με 
έργα διαχείρισης και προστασίας σε ευαίσθητες πε-
ριοχές Natura στην Κύπρο, θέτοντας υπό αμφισβή-
τηση την ικανότητά του να διαχειριστεί αποτελεσματικά 
την περιβαλλοντική προστασία σε επίπεδο Ευρωπαϊ-
κής Ένωσης, με τις 27 χώρες μέλη. 
«Αν δεν μπορείτε να διαχειριστείτε το ευρωπαϊκό δί-
καιο στη χώρα σας, πώς θα το διαχειριστείτε στα 27», 
ρώτησε η ευρωβουλευτής της Αριστεράς. 
Απαντώντας, σχετικά με αυτη την συγκεκριμένη μο-

νάδας διαχείρισης αποβλήτων, τον ΟΕΔΑ Πεντακώ-
μου, ο Καδής είπε ότι αυτή κατασκευάστηκε βάσει 
προδιαγραφών πριν από την ανάληψη των καθηκό-
ντων του. 
Κατά τη θητεία του, είπε, διαπίστωσε ότι η μονάδα 
ήταν προβληματική και κατέβαλε προσπάθειες για τη 
βελτίωσή της. Με δική του πρωτοβουλία, όπως είπε, 
ξεκίνησε έρευνα, η οποία βρίσκεται σε εξέλιξη και έχει 
παραπεμφθεί στη νομική υπηρεσία και στα δικαστή-
ρια. 
Τόνισε ότι, βάσει των δικών του ενεργειών, η εταιρεία 
που διαχειριζόταν τη μονάδα τερμάτισε τη σύμβασή 
της με την Κυπριακή Δημοκρατία και αυτή τη στιγμή 
βρίσκεται σε νομική διαδικασία. 
Σημείωσε ότι θα περιοριστεί σε όσα αναφέρει η ανα-

κοίνωση του Υπουργείου για το ζήτημα, χωρίς περαι-
τέρω σχόλια. 
Η ίδια η Ευρωβουλεύτρια, είχε ρωτήσει και για την 
πρακτική αλιείας «bottom trawling» και η αντίδρασή 
του ήταν να αποφύγει την ερώτηση. 
Απαντώντας γενικόλογα, σχετικά με την αποτυχία 
προστασίας της βιοποικιλότητας λογω της πιο πάνω 
πρακτικής, απάντησε ότι η απώλεια βιοποικιλότητας 
δεν οφείλεται κυρίως στην αλιεία, αλλά σε άλλους πα-
ράγοντες, όπως η κλιματική αλλαγή και η ρύπανση. 
Το bottom trawling είναι μια αμφιλεγόμενη πρακτική 
αλιείας που επηρεάζει σημαντικά τα θαλάσσια οικο-
συστήματα, καθώς καταστρέφει τον πυθμένα της θά-
λασσας και προκαλεί ζημιά στα θαλάσσια είδη και την 
βιοποικιλότητα.
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Ισραήλ | Απόλυση  
φιλοπαλαιστινίων  
εκπαιδευτικών 
Η ισραηλινή Βουλή ενέκρινε 
χθες νομοσχέδιο που δίνει τη 
δυνατότητα στο Υπ.Παιδείας, 
να απολύει εκπαιδευτικούς και 
να καταργεί την επιχορήγηση 
σε σχολεία που υποστηρίζουν 
τον αγώνα των Παλαιστινίων 
ή καταγγέλλουν τις πολιτικές 
του κράτους-δολοφόνου. 
Θέλοντας να κρύψουν το 

γεγονός ότι η παλαιστινιακή 
αντίσταση δεν είναι αποτέλε-
σμα αντισημιτικής «κατήχη-
σης», αλλά αποτέλεσμα των 
δεκαετιών της ισραηλινής κα-
τοχής, στελέχη της κυβέρνη-
σης υπερασπίστηκαν το νο-
μοσχέδιο, ισχυριζόμενοι ότι 
«το πρόβλημα είναι η εκπαί-
δευση». 
Από την άλλη, αραβο-ισ-
ραηλινοί βουλευτές, ανέφεραν 
ότι το νομοσχέδιο δίνει την 
εξουσία στο υπουργείο Παι-
δείας να ενεργεί με τρόπους 
που πλήττουν την ελευθερία 
του λόγου.

Σερβία | Tραγωδία 
στον σιδηροδρομικό 
σταθμό του Νόβι Σαντ
Ο υπουργός Κατασκευών, 

Υποδομών και Συγκοινωνιών 
της Σερβίας Γκόραν Βέσιτς 
υπέβαλε την παραίτηση του 
εξαιτίας της τραγωδίας που 
συνέβη στον σιδηροδρομικό 
σταθμό του Νόβι Σαντ, την 
περασμένη Παρασκευή, όταν 
κατέρρευσε το γείσο μπροστά 
από την είσοδο με αποτέλε-
σμα να σκοτωθούν 14 άν-
θρωποι. Ο Βέσιτς δήλωσε ότι 
δεν αισθάνεται υπεύθυνος, 
αλλά παραιτείται για λόγους 
ευθιξίας. «Ούτε εγώ αλλά ούτε 
και οι άνθρωποι που συνερ-
γάζονται μαζί μου δεν έχουμε 
την παραμικρή ευθύνη για 
την τραγωδία που συνέβη. 
Αυτό άλλωστε θα το αποδείξει 
και η έρευνα», δήλωσε ο Γκό-
ραν Βεσιτς. Στο Νόβι Σαντ, 
πολίτες προσέρχονται μπρο-
στά από τον χώρο όπου συ-
νέβη η τραγωδία, ανάβουν 
κεριά και αφήνουν λουλούδια 
εις μνήμη των θυμάτων.

Eκλογές ΗΠΑ | Η ιστορική επανεκλογή του Ντόναλντ Τραμπ
Ο Ντόναλντ Τραμπ  κέρδισε και επίσημα την εκλογή 

του με τουλάχιστον 276 εκλέκτορες έναντι 219 της 
Κάμαλα Χάρις, χωρίς ακόμα να έχει ολοκληρωθεί η εν-
σωμάτωση σε αρκετές πολιτείες των ΗΠΑ. Ο επανεκλεγείς 
πρόεδρος έχει κερδίσει ήδη τέσσερις πολιτείες - κλειδιά 
τη Βόρεια Καρολίνα, τη Τζόρτζια, την Πενσυλβάνια και το 
Ουισκόνσιν, ενώ προηγείται στις υπόλοιπες τρεις.  
Ο πρώην πρόεδρος τελικά κατάφερε τελικά μια ιστορική 
νίκη ανακτώντας την Τζόρτζια κρατώντας τη Βόρεια Κα-
ρολίνα και γκρεμίζοντας τον λεγόμενο «μπλε τοίχο» των 
Δημοκρατικών στην Πενσιλβάνια, το Μίσιγκαν και το 
Ουισκόνσιν ενώ κατάφερε να κερδίσει οριακά και τη 
λαϊκή ψήφο, κάτι που δεν κατάφερε το 2016 και που οι 
Ρεπουμπλικάνοι έχουν πετύχει μόνο μία φορά από το 
1992. 
Ο Ντόναλντ Τραμπ πέτυχε μια αποφασιστική νίκη σε 

ένα βαθιά διχασμένο έθνος. Ο Ρεπουμπλικανός εκλεγμένος 
πρόεδρος κατάφερε να διεμβολίσει τις συμμαχίες των 
Δημοκρατικών, να αξιοποιήσει υπέρ του τις πολιτικές με-
τατοπίσεις στο εκλογικό σώμα και να επωφεληθεί από 

τις ανησυχίες των Αμερικανών για την πορεία της οικο-
νομίας.  Επιπλέον έδειξε να είναι «αλεξίσφαιρος» στις 
κατηγορίες για ανήθικες και πονικά κολάσιμες πράξεις 
και να γίνει ο πρώτος πρόεδρος των ΗΠΑ με καταδίκη 
για κακούργημα. 

 
Οι πρώτες δηλώσεις Τραμπ 
«Είναι ένα κίνημα που δεν έχει δει ξανά ποτε κανείς. 

Δεν έχει υπάρξει ξανά κάτι τέτοιο στη χώρα αυτή. Θα 
διορθώσουμε τα προβλήματα στη χώρα, θα φτιάξουμε 

τα σύνορα, γράψαμε ιστορία σήμερα. Δείτε τι συνέβη; 
Δεν είναι τρελό;» ανέφερε. 

«Θα παλέψω για κάθε οικογένεια, για το μέλλον σας, 
θα παλεύω κάθε ημέρα. Δεν θα ησυχάσω μέχρι να 
έχουμε την ασφαλή και ευημερούσα χώρα που μας 
αξίζει. Θα είναι η χρυσή εποχή των ΗΠΑ. Θα κάνουμε 
ξανά την Αμερική μεγάλη» είπε. 

«Το να κερδίσουμε τη λαϊκή ψήφο ήταν ένα υπέροχο 
συναίσθημα. Φοβεροί άνθρωποι βρέθηκαν στο πλευρό 
μου, έκαναν το ταξίδι μαζί μου. Θα κοιτάζουμε πίσω και 
θα λέμε‘αυτή θα είναι μία από τις σημαντικότερες στιγμές’. 
Η Αμερική μας έδωσε μία εντολή σημαντική που πήραμε 
ξανά πίσω» συμπλήρωσε. 

«Υπάρχει πολύ αγάπη στην αίθουσα αυτή. Οι συνεργάτες 
μου βοήθησαν σε ένα θαυμάσιο ταξίδι. Αυτή η ομάδα 
των θαυμάσιων ανθρώπων. Οι ΗΠΑ μας έδωσαν μια 
απροσδόκητη εντολή, το να ελέγχουμε και τη Γερουσία, 
ουάου» συνεχίζει ο Τραμπ. 

«Ευχαριστώ την οικογένειά μου, τα υπέροχα παιδιά 
μου», σημείωσε.

 Η ΕΠΟΜΕΝΗ ΜΕΡΑ ΒΡΙΣΚΕΙ ΤΟ ΕΘΝΟΣ ΒΑΘΙΑ ΔΙΧΑΣΜΕΝΟ

Ανεπαρκής ανταπόκριση των αρχών 

Ομάδες επαγρύπνησης, οργι-
σμένες από την ανεπαρκή αντα-
πόκριση των αρχών στην χειρό-
τερη καταστροφή που προκάλε-
σαν οι πλημμύρες της Ισπανίας 
εδώ και δεκαετίες, κατέβηκαν 
στους δρόμους του προαστίου 
Παϊπόρτα της Βαλένθια για να 
αποτρέψουν, όπως καταγγέλ-
λουν, κλοπές και λεηλασίες τη 
νύχτα. Οι ανεπίσημα οργανωμέ-
νες ομάδες κατοίκων, που μετα-
φέρουν μαζί τους ραβδιά, περι-
πολούν μία από τις πλέον πλη-
γείσες περιοχές, όπου πέθαναν 
περισσότεροι από 60 άνθρωποι 
από τους τουλάχιστον 219 συ-
νολικά νεκρούς της καταστρο-
φής. 
Ο Μάρτιν, ηλικίας 19 ετών, είπε 
στο Reuters ότι εκείνος και οι 
φίλοι του παίρνουν τον νόμο στα 
χέρια τους, διότι πιστεύουν ότι η 
αστυνομία δεν εκπληρώνει το 
καθήκον της να διατηρήσει τη 
δημόσια τάξη. 

«Περιπολούμε, διότι δεν θέλου-
με οι γείτονές μας να νιώθουν 
την ανασφάλεια που αισθάνονται 
τις τελευταίες ημέρες εξαιτίας δια-
φόρων κλοπών», είπε. 

«Οι άνθρωποι έχουν ήδη χάσει 
πολλά», συμπλήρωσε ο ίδιος. Η 
οργή των πολιτών έχει αυξηθεί 
μπροστά σε αυτό που καταγγέλ-
λουν ως αργή και ανεπαρκή αντα-
πόκριση των αρχών, με αποτέ-
λεσμα ο βασιλιάς Φελίπε και ο 
πρωθυπουργός Πέδρο Σάντσεθ 
να δεχθούν επίθεση με λάσπες 
κατά τη διάρκεια της επίσκεψής 
τους την Κυριακή. 
Σε δηλώσεις που έκανε κατά 

τη διάρκεια συνέντευξης Τύπου 
στη Μαδρίτη ο Σάντσεθ εξήρε το 
έργο της ισπανικής αστυνομίας 
και πολιτοφυλακής. 

«Θυμάμαι τις πρώτες στιγμές 
αυτής της έκτακτης ανάγκης ότι 
γινόταν λόγος για λεηλασίες», 
είπε ο επικεφαλής της ισπανικής 
κυβέρνησης. «Σήμερα, ευτυχώς, 
παρατηρούμε ότι αυτές οι λεη-
λασίες έχουν μειωθεί σε απολύ-
τως οριακούς αριθμούς. Περισ-
σότεροι από 170 άνθρωποι έχουν 
συλληφθεί». 

 Η Ισπανία έχει τώρα αναπτύξει 
σχεδόν 15.000 αστυνομικούς και 
μέλη των ενόπλων δυνάμεων 
από ολόκληρη τη χώρα στην πε-
ριφέρεια της Βαλένθια, προκει-
μένου να βοηθήσουν στις επι-
χειρήσεις καθαρισμού, μετά την 
τραγωδία.

ΙΣΠΑΝΙΑ - ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΕΣ

Ερντογάν / Μπισκέκ | Μίλησαν για το κυπριακό

Ο τουρκικός κόσμος έχει σημαντικές ευθύνες για 
μια δίκαιη και μόνιμη λύση του κυπριακού ζητήματος 
στη βάση των πραγματικοτήτων, δήλωσε ο Τούρκος 
Πρόεδρος Ταγίπ Ερντογάν, εκφράζοντας ικανο-
ποίηση για την παρουσία του Τ/κ ηγέτη Ερσίν 
Τατάρ στο Μπισκέκ του Κιργιστάν. 
Στην ομιλία του στην 11η Σύνοδο Κορυφής Αρ-
χηγών Κρατών και Κυβερνήσεων του Οργανισμού 

Τουρκικών Κρατών στο Μπισκέκ του Κιργιστάν, ο 
Τούρκος Πρόεδρος είπε: «Νιώθω μεγάλη χαρά 
που βλέπω ανάμεσά μας τον κ. Τατάρ, πρόεδρο 
της τδβκ, αυτή τη φορά στο Μπισκέκ μετά τη Σού-
σα». 

«Και ο τουρκικός κόσμος έχει επίσης σημαντικές 
ευθύνες για μια δίκαιη και μόνιμη λύση του κυπριακού 
ζητήματος στη βάση των πραγματικοτήτων στο 
νησί. Όσο περισσότερο αναλαμβάνουμε ευθύνες 
για το δίκαιο αγώνα του τουρκοκυπριακού λαού 
και δείχνουμε αλληλεγγύη μαζί του, τόσο περισσό-
τερο θα ενισχύσουμε και τη δική μας ενότητα και 
αλληλεγγύη». 
Η συμμετοχή του ψευδοκράτους, «ως επίτιμου 

προσκεκλημένου και μέλους-παρατηρητή στη ση-
μερινή σύνοδο κορυφής του Οργανισμού μας, 
αποτελεί ένδειξη της βούλησής μας για αλληλεγγύη 
με τον τουρκοκυπριακό λαό ως τουρκικός κόσμος. 
Θεού θέλοντος αναμένουμε τους ίδιους να πάρουν 
το συντομότερο δυνατό τη θέση τους ανάμεσά μας 
ως πλήρες μέλος», είπε ο Τούρκος Πρόεδρος.

ΔΙΚΑΙΗ ΚΑΙ ΜΟΝΙΜΗ ΛΥΣΗ ΣΤΗ ΒΑΣΗ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΟΤΗΤΩΝ

Ιράν | Άγνωστη η τύχη της φοιτήτριας

Κορυφώνεται η αγωνία για την τύχη της Ιρανής 
φοιτήτριας που έμεινε με τα εσώρουχα της έξω 
από το πανεπιστήμιο που φοιτά στην Τεχεράνη το 
Σάββατο ως ένδειξη διαμαρτυρίας στους αυστηρούς 
κανόνες που έχει επιβάλλει η αστυνομία ηθών. 
Η κοπέλα, μετά τη συμβολική πράξη διαμαρτυρίας 

εντός της πανεπιστημιούπολης του Ισλαμικού Πα-
νεπιστημίου Azad στην Τεχεράνη συνελήφθη και 
έκτοτε αγνοείται η τύχη της. 

Aνθρωπιστικές οργανώσεις καταγγέλλουν πως 
η φοιτήτρια υπέστη σωματική και σεξουαλική βία 
κατά τη σύλληψή της και εκφράζουν την ανησυχία 
τους για τις συνθήκες υπό τις οποίες κρατείται. Την 
ίδια στιγμή, ο δημοσιογράφος Habib Khan υπο-
στηρίζει ότι η νεαρή κοπέλα με το όνομα Ahoo Da-
ryaei είναι ψυχικά άρρωστη και έχει σταλεί σε ψυ-
χιατρική κλινική. 
Στο μεταξύ, τεράστιο είναι το κύμα συμπαράστασης 
στα social media, ενώ και η Διεθνής Αμνηστία 
κάλεσε τις ιρανικές αρχές να ελευθερώσουν «άμεσα 
και άνευ όρων» τη φοιτήτρια. 

«Tο θάρρος να αντισταθείς στην καταπίεση», 
«Πιθανότατα η πιο γενναία γυναίκα στον κόσμο», 
«Η κοπέλα δεν είναι γενναία επειδή γδύθηκε, αλλά 
επειδή ήξερε τις συνέπειες», είναι μερικά από τα 
σχόλια των χρηστών.

www.parikiaki.com

Μέση Ανατολή | Συνεχίζονται οι σφοδρές μάχες

Σπίτια, αντίσκηνα εκτοπισμένων, νοσοκομεία με 
νεογέννητα βομβάρδισε ο ισραηλινός στρατός το 
τελευταίο 24ωρο στην Γάζα, με τους νεκρούς να 
έχουν ξεπεράσει τους 33, ανάμεσά τους τουλάχιστον 
13 παιδιά, την ώρα που ισοπεδώνει πόλεις στον 
Λίβανο. Ο αριθμός των νεκρών από την ισραηλινή 
αεροπορική επίθεση στο σπίτι της οικογένειας al-
Masry στην πόλη Beit Lahiya στο πολιορκημένο 
βόρειο τμήμα της Γάζας αυξήθηκε σε 25, σύμφωνα 
με το παλαιστινιακό πρακτορείο ειδήσεων Wafa. 
Το δημοσίευμα που επικαλείται ιατρικές πηγές 
αναφέρει ότι μεταξύ των θυμάτων περιλαμβάνονται 
13 παιδιά και ότι περισσότεροι άνθρωποι βρίσκονται 
ακόμη κάτω από τα ερείπια. 
Η περιοχή δέχεται έντονους βομβαρδισμούς από 

τις 6 Οκτωβρίου, όταν ο ισραηλινός στρατός άρχισε 
μια σαρωτική αεροπορική και χερσαία επίθεση 
στη βόρεια Γάζα, με επίκεντρο τις πόλεις Τζαμπάλια, 
Μπέιτ Λαχίγια και Μπέιτ Χανούν. 

 
Τα νοσοκομεία έχουν γίνει εμπόλεμη ζώνη 
Τις τελευταίες εβδομάδες, τη μεγαλύτερη επίθεση 

δέχεται το βόρειο τμήμα της Γάζας, που παραμένει 
πλήρως αποκλεισμένο από οποιαδήποτε ανθρω-
πιστική βοήθεια, με τους 400.000 κατοίκους της να 

βρίσκονται στο έλεος της πείνας και των βομβαρ-
δισμών. Τα ξημερώματα, ο ισραηλινός στρατός 
βομβάρδισε ξανά το νοσοκομείο Kamal Adwan 
στο βόρειο τμήμα της Γάζας. 
Ο διευθυντής του νοσοκομείου, βιντεοσκόπησε 

τους ασθενείς να φεύγουν από τους τελευταίους 
ορόφους του κτηρίου. 
Το υπουργείο Υγείας της Γάζας λέει ότι οι ισραηλινές 
δυνάμεις φαίνεται να έχουν σκοπό να σκοτώσουν 
όλο το εναπομείναν προσωπικό, με το νοσοκομείο 
να έχει μετατραπεί σε πολιορκημένη εμπόλεμη 
ζώνη. Η τελευταία μονάδα εντατικής θεραπείας νε-
ογνών που παραμένει στο βορρά έχει υποστεί 
ζημιές σε σφοδρές επιθέσεις τις τελευταίες ημέρες. 
Στον ανατολικό Λίβανο, βομβαρδίστηκαν κοινότητες 

της κοιλάδας Μπεκάα, έπειτα από εντολή του ισ-
ραηλινού στρατού στους κατοίκους της αρχαίας 
πόλης Μπααλμπέκ και περιχώρων της να απομα-
κρυνθούν εσπευσμένα από τμήματά της. 
Τουλάχιστον 1.940 άνθρωποι έχουν σκοτωθεί 

στον Λίβανο από την 23η Σεπτεμβρίου, σύμφωνα 
με καταμέτρηση του Γαλλικού Πρακτορείου βασι-
σμένη σε επίσημα δεδομένα. 

 
Νέος επικεφαλής της Χεζμπολάχ 
Πυρά κατά του Νετανιάχου, εξαπέλυσε χθες Τε-

τάρτη ο γενικός γραμματέας της Χεζμπολάχ, Ναΐμ 
Κασέμ, λέγοντας ότι ο Ισραηλινός πρωθυπουργός 
«θέλει να αλλάξει το πρόσωπο της Μέσης Ανατολής» 
με την «εξάλειψη της παρουσίας της Χεζμπολάχ 
στο Λίβανο». Ο Κασέμ ξεκαθάρισε ότι η οργάνωσή 
του θα συνεχίσει να μάχεται, διευκρινίζοντας: «Μόνο 
ένα πράγμα θα τερματίσει τον πόλεμο... το πεδίο 
της μάχης. Δεν περιμένουμε το τέλος μιας πολιτικής 
πορείας... Θα φέρουμε το Ισραήλ σε μια κατάσταση 
όπου θα ζητήσει κατάπαυση του πυρός γιατί δεν 
θα μπορεί πλέον να το κάνει».

«Ο ΠΟΛΕΜΟΣ ΘΑ ΤΕΛΕΙΩΣΕΙ ΜΟΝΟ ΣΤΟ ΠΕΔΙΟ ΤΗΣ ΜΑΧΗΣ»
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Την Κυριακή, 27ην Οκτωβρίου 2024, ο Σεβα-
σμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Θυατείρων και Μεγά-
λης Βρετανίας κ. Νικήτας πραγματοποίησε την 
πρώτη ποιμαντορική επίσκεψη στην Ελληνική 
Ορθόδοξη Κοινότητα των Αγίων Αμβροσίου και 
Στυλιανού και του Παρεκκλησίου της Παναγίας 
των Βλαχερνών στο Milton Keynes. 
Τον Σεβασμιώτατο υπεδέχτηκαν θερμά ο Αι-

δεσιμολογιώτατος Οικονόμος κ. Γρηγόριος Ουέ-
λινγκτον, διακονών την κοινότητα τους τελευταί-
ους έξι μήνας, η Αναπληρώτρια Πρόεδρος κα 
Δέσποινα Νίκη Μπήλς και το πολυπληθές εκ-
κλησίασμα. Ο Σεβασμιώτατος προέστη του Όρ-
θρου και τέλεσε τη Θεία Λειτουργία, συλλειτουρ-
γούντος του π. Γρηγορίου και του Αρχιδιακόνου 
Δρ. Γεωργίου Τσουρού. 
Κατά το πέρας της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβα-

σμιώτατος χειροθέτησε εις Αναγνώστην τον κ. 
Χάρη Παυλίδη. Ακολούθησε η Δοξολογία για την 
εθνική επέτειο του ΟΧΙ, κατά την οποία οι μαθη-
τές του Ελληνικού Σχολείου κράτησαν τη σημαία 
της Ελλάδος, της Κύπρου και του Ηνωμένου Βα-
σιλείου. 
Ο Σεβασμιώτατος απένειμε τον Σταυρό της 

Αρχιεπισκοπής Θυατείρων και Μεγάλης Βρετα-
νίας στην κα Νίκη Μπήλς και στον κ. Νικόλαον 
Ευθυμίου για την μακρόχρονη προσφορά τους 
στην κοινότητα. Η κα Μπήλς, μετά του μακαρι-
στού συζύγου της Ιωάννου, υπηρετεί την κοινό-
τητα από την αρχή της ιδρύσεώς της, μετά την 
μετοίκηση της στην Κωνσταντινούπολη όπου ερ-
γαζόταν για την βελτίωση της καταστάσεως των 
Ορθοδόξων Χριστιανών και Ελλήνων της περιο-
χής. Ο δε κ. Ευθυμίου προσέφερε ακαμάτως τις 
υπηρεσίες του ως ιεροψάλτης, νεωκόρος και επι-
μελητής του ναού, διαθέτοντας και προϊόντα εκ 
του ιδίου προς ενίσχυση της εκκλησίας σε πε-
ριόδους ανάγκης. Ο Σεβασμιώτατος εξέφρασε 
επίσης τις ευχαριστίες του προς τον Ταμία της 

Κοινότητας κ. Χρήστο Τζάλλαν για την γενναι-
όδωρη προσφορά του στην ενορία. 
Κατά τους τελευταίους μήνες, η επιτροπή ερ-

γάστηκε για την ανακαίνιση του χώρου και πρό-
σφατα εγκατέστησε νέο τέμπλο. Χάρη στην προ-
σπάθεια τους και τη συνδρομή των ενοριτών, τα 
πάντα συνήλθαν ομαλά εγκαίρως για την επί-
σκεψη του Αρχιεπισκόπου. 
Η κοινότητα επέδειξε εξαιρετική φιλοξενία, πα-

ραθέτοντας πλούσιο γεύμα εντός της νεοανα-
καινισμένης αίθουσας. Επί την ευκαιρία της επε-
τείου του ΟΧΙ, το Ελληνικό Σχολείο παρουσίασε 
ειδικό εορτασμό, τιμώντας τις θυσίες του Ελλη-
νικού λαού κατά την αντίσταση κατά των Ναζί 
και των συμμάχων τους. 
Την κοινότητα τίμησαν με την παρουσία τους 

Άρχοντες του Οικουμενικού Θρόνου, μεταξύ των 
οποίων ο Άρχων κ. Γεώργιος Σολομωνίδης μετά 
της εριτίμου συζύγου του.

Ποιμαντική Επίσκεψη στην Κοινότητα Milton Keynes

Eορτή Αγίου Ιακώβου του Αδελφοθέου - 
Ονομαστήρια Θεοφιλέστατου Επισκόπου 
Κλαυδιουπόλεως κ. Ιακώβου
Την Τρίτη 22 Οκτωβρίου 2024, παραμονή της 

εορτής του Αγίου Ιακώβου του Αδελφοθέου, ετε-
λέσθη βραδινή αρχιερατική Θεία Λειτουργία προ-
εξάρχοντος του εορτάζοντος Θεοφιλεστάτου 
Επισκόπου Κλαυδιουπόλεως κ. Ιακώβου, στον 
Ιερό Καθεδρικό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου 
Wood Green.  
Την Πέμπτη 24 Οκτωβρίου πραγματοποιήθηκε 

φιλανθρωπικό δείπνο στη μνήμη της μακαριστής 
Ανδρούλλας Ιωαννίδου, παρουσία του Σεβα-
σμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Θυατείρων και Μεγά-
λης Βρετανίας κ. Νικήτα, του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Κολωνείας κ. Αθανασίου, του εξο-
χωτάτου Υπάτου Αρμοστή της Κυπριακής Δημο-
κρατίας Δρ Κυριακού Κούρου, του Γενικού 
Προξένου κ. Οδυσσέα Οδυσσέως, και 150 ενορι-
τών στην αίθουσα εκδηλώσεων του Καθεδρικού 
Ναού. 
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συνέχεια από σελ. 3 
 
η μόνη βάση για λύση είναι το συμφωνηθέν 

πλαίσιο των Ηνωμένων Εθνών». 
Το λόγο έλαβε και ο μέχρι τη Δευτέρα σκιώδης 

Υπουργός Εξωτερικών των Συντηρητικών 
Άντριου Μίτσελ (ο οποίος αντικαταστάθηκε από 
την Πρίτι Πατέλ κατόπιν απόφασης της νέας 
ηγέτιδος των Τόρις Κέμι Μπέιντενοκ). Επισήμανε 
και αυτός τον ρόλο της Κύπρου στη μεταφορά 
βοήθειας προς τη Γάζα και στις εκκενώσεις πολι-
τών τρίτων χωρών, τόνισε το ενδιαφέρον για την 
Κύπρο από όλα τα βρετανικά κόμματα και εξήρε 
τη συνεισφορά της κυπριακής παροικίας στη Βρε-
τανία. 

Σημειώνεται δε ότι παρούσα ήταν και η κα Πα-
τέλ, κατά την πρώτη πλήρη ημέρα στα νέα της 
καθήκοντα. 

Ο Επίτιμος Πρόεδρος της APPG για την 
Κύπρο σερ Ρότζερ Γκέιλ είπε ότι η εισβολή και 
κατοχή στην Κύπρο είναι τόσο λάθος όσο η ρω-
σική εισβολή στην Ουκρανία. «Θέλουμε να δούμε 
την επανένωση του νησιού της Κύπρου ως μία 
δημοκρατία με πλήρη ελευθερία μετακίνησης, ερ-
γοδοσίας και κατοικίας… Θα είμαστε μαζί σας για 
όσο χρειαστεί», πρόσθεσε. 

Τη βραδιά συντόνισε ως οικοδεσπότης ο νέος 
Πρόεδρος της APPG για την Κύπρο Πάμπος 
Χαραλάμπους, ο πρώτος κυπριακής καταγωγής 
Βρετανός βουλευτής, που έστειλε το δικό του μή-
νυμα υποστήριξης των δικαίων της Κύπρου από 
βουλευτές όλων των βρετανικών κομμάτων που 
είναι μέλη της κοινοβουλευτικής επιτροπής.  

Εκτός από τους προαναφερθέντες, παρόντες 
στην εκδήλωση ήταν επίσης οι βουλευτές Φά-

μπιαν Χάμιλτον, Νταν Τόμλινσον, Ναβέντου 
Μίσρα, Ματ Μπίσοπ, Στιβ Ρέις, Μάρτιν Βίκερς, 
Ναζ Σαχ, Σάρα Τσάμπιον, Σάρα Σάκμαν, Τομ 
Μόρισον, Άντριου Ρόσιντελ, Κριστίν Τζαρντίν, 
Μάικ Γουντ, Πωλέτ Χάμιλτον, Μάρτιν ΜακΚλάσκι, 
Γκρέγκορι Στάφορντ, Ντέιβιντ Πίντο-Ντουσίνσκι 
και Γκάγκαν Μοχίντρα, καθώς και ο λόρδος Τρά-
σκοτ, η βαρόνη Ρόζι Γουίντερτον, η βαρόνη 
Αγιέσα Χαζαρίνκα και βαρόνη Σάλι Μόργκαν, 
μέλη της Βουλής των Λόρδων. 

Την εκδήλωση κάλυψαν και δημοσιογράφοι 
των εφημερίδων Guardian, Times, Sun και του 
καναλιού GB News. 

Νωρίτερα το απόγευμα ο κ. Κόμπος συμμετείχε 
ως κύριος ομιλητής σε συζήτηση Στρογγυλής 
Τραπέζης στο Βασιλικό Ινστιτούτο Διεθνών Σχέ-
σεων (Chatham House) με θέμα «Ο γεωστρατη-
γικός ρόλος της Κύπρου: προοπτικές και προ-
κλήσεις». 

Σημειώνεται ότι ο Υπουργός μετέβηκε στο Λον-
δίνο μετά από επίσκεψη που είχε στην Ντόχα, 
όπου είχε συνάντηση με τον Πρωθυπουργό και 
Υπουργό Εξωτερικών του Κατάρ, Σεΐχη Mo-
hammed bin Abdulrahman Al Thani, τον Υφυ-
πουργό Εξωτερικών, Mohammed bin Abdulaziz 
Al-Khulai, και την Υφυπουργό Εξωτερικών-Διε-
θνούς Συνεργασίας Lolwah bint Rashid Al-Khater. 

Στο επίκεντρο των συζητήσεων με τους αξιω-
ματούχους στο Κατάρ, όπως αναφέρεται, ήταν 
οι διμερείς σχέσεις, το Κυπριακό, οι σχέσεις Ευ-
ρωπαϊκής Ένωσης-Κατάρ, θέματα ενέργειας, κα-
θώς και η κατάσταση στη Μέση Ανατολή. 

 
Φωτογραφίες: Stavri Kleanthous

ΣΥΝΑΥΛΙΑ 
Στου κόσμου το μπαλκόνι

Ο Διευθυντής της Σχολής Βυζαντινής Μουσικής 
Πρωτοπρεσβύτερος Ιωσήφ Παλιούρας σας προσκαλεί:  

 
«Στου κόσμου το μπαλκόνι» 

και με στόχο να ξανοιχτούμε στους πολλαπλούς ορίζοντες των στίχων 
του Νίκου Γκάτσου, που γίνονται σύνορο και ακτή για την ανθρώπινη ψυχή, 
προσδοκούμε να συναντηθούμε σε μια συναυλία, αφιερωμένη στον ποιητή 

που προτίμησε για την ποίησή του τη μορφή που τραγουδιέται. 
 

Ο Νίκος Χιώτογλου, η Αγαθή Δημητρούκα, η Μυρτώ Βασιλείου, ο πατέρας Ιωσήφ 
Παλιούρας και η Χορωδία της Σχολής Βυζαντινής Μουσικής, θα ερμηνεύσουμ 

 τραγούδια σε στίχους Νίκου Γκάτσου και μουσική των σημαντικότερων Ελλήνων 
συνθετών όπως οι Μάνος Χατζιδάκις, Μίκης Θεοδωράκης, Σταύρος Ξαρχάκος, 

Δήμος Μούτσης, Λουκιανός Κηλαηδόνης, Χριστόδουλος Χάλαρης, 
καθώς και του συνθέτη Νίκου Χιώτογλου, ο οποίος παρέδωσε πρόσφατα 

στη δισκογραφία τον κύκλο τραγουδιών του ποιητή «Η παγωμένη θεατρίνα».  
 

Όλοι οι συντελεστές υπόσχονται μια γιορτινή συναυλία με τον λόγο του ποιητή 
να είναι στα χείλη ερμηνευτών και ακροατών κάθε ηλικίας συντροφεύοντας 

τους παλαιότερους και ενθαρρύνοντας τους νέους. 
 

Μερικά από τα τραγούδια που θα ακούσουμε είναι: 
‘‘Μη μου χτυπάς τα μεσάνυχτα την πόρτα”, “Ο Γιάννης ο Φονιάς”, 

“Τ’ Αστέρι του Βοριά”, “Αθανασία”, “Κεμάλ”, “Αύριο πάλι”, “Ραλλού”, 
“Άσπρη μέρα και για μας”, “Χάρτινο το Φεγγαράκι”, “Αθήνα”, “Ηταν καμάρι της αυγής”. 

 
Η εκδήλωση θα γίνει την Κυριακή 17η Νοεμβρίου 2024 και ώρα 7:30μμ 
στο Penridge Suite, 470 Bowes Road, Arnos Grove London N11 1NL. 

 
Είσοδος £10  

 
Τα εισιτήρια σας μπορείτε να τα προμηθευτείτε 

από τον π. Ιωσήφ Παλιούρα 07802 258175, από την Σχολή Βυζαντινής Μουσικής, 
από την Εκκλησία των Αγίων Δώδεκα Αποστόλων και το Eventbrite. 

 
Σας περιμένουμε!!!

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ ΛΟΝΔΙΝΟ

Yπ. Εξωτερικών | «Υποχρέωση να μεγιστοποιήσουμε την ευκαιρία στο Κυπριακό»



Εκτενές απόσπασμα από το άρθρο μου    
"Την τιμή δεν μπορεί να σου την αφαιρέσει 

κανείς.Την τιμή μπορείς μόνο να τη χάσεις" 
 
Ο Νίκος Ζαχαριάδης,που πέθανε την 1η Αυγού-
στου 1973 στο Σουργκούτ της βορειοανατολικής 
Σιβηρίας, ύστερα από δεκαεφτά χρόνια εξορίας, 
διετέλεσε Γενικός Γραμματέας του ΚΚΕ για εικοσι-
πέντε χρόνια, από το 1931 μέχρι το 1956. Υπήρξε 
ο χαρακτηριστικός τύπος ηγέτη στην περίοδο του 
εποχής της διαμόρφωσης και δράσης των τριτο-

διεθνιστικών κομμουνιστικών κομμάτων. Η ζωή του σ’ όλες τις δια-
στάσεις – την κοινωνικο-πολιτική, την ιστορική, την 
ηθική-προσωπική – ξετυλίχτηκε και η προσωπικότητά του διαπλά-
στηκε στη δίνη των συγκλονιστικότερων συγκρούσεων του περα-
σμένου αιώνα. Έζησε ενεργά δύο Παγκόσμιους Πολέμους, δύο 
Εμφύλιους (Σοβιετική Ένωση 1917-1922 και Ελλάδα 1946-1949) 
και σειρά ολόκληρη από  εσωτερικά στρατοκρατικά και δικτατορικά 
κινήματα. 
Πέρασε δώδεκα χρόνια στις φυλακές της Ελλάδας, τέσσερα χρό-

νια στο Νταχάου (στρατόπεδο συγκέντρωσης στη Γερμανία 1941- 
1945) και δεκαεφτά χρόνια εξορία στη Σοβιετική Ένωση (1956-
1973) απ’ τα οποία τα έντεκα στο «παγωμένο πηγάδι του Σουρ-
γκούτ». 
Με το ιστορικό γράμμα του της 31ης Οκτωβρίου 1940 για παλ-
λαϊκή αντίσταση στην εισβολή της φασιστικής Ιταλίας στην Ελλάδα 
που ακολούθησε το ΟΧΙ που είχε πάρει ο Μουσολίνι από την ελ-
ληνική κυβέρνηση στις 28 Οκτωβρίου 1940 στο αίτημά του να πε-
ράσει μέσα από την Ελλάδα και να κατεβεί κάτω στη Μεσόγειο και 
τη Μέση Ανατολή,ο Νίκος Ζαχαριάδης έφτασε στο απόγειο της 
προσφοράς του στο εργατικό λαϊκό κίνημα της Ελλάδας. Η από-

φασή του να πάρει τολμηρή και ξεκάθαρη πατριωτική θέση ανέ-
βασε τους κομμουνιστές στη συνείδηση του λαού και φώτισε τον 
δρόμο για την ηρωική Εθνική Αντίσταση πρώτα ενάντια στην ιτα-
λική φασιστική εισβολή και στη συνέχεια ενάντια στη γερμανική να-
ζιστική εισβολή και κατοχή. 

 
Παρατίθεται πιο κάτω το ιστορικό «Ανοιχτό γράμμα» του Νίκου 

Ζαχαριάδη, που αποτέλεσε την υψηλότερη, σημαντικότερη εθνική-
πολιτική πράξη του ως Έλληνα αντιφασίστα πατριώτη, αγωνιστή 
και κομμουνιστή ηγέτη. 

 
«Προς το λαό της Ελλάδας 
 
Ο φασισμός του Μουσολίνι χτύπησε την Ελλάδα πισώπλατα, δο-

λοφονικά και ξετσίπωτα με σκοπό να την υποδουλώσει και εξαν-
δραποδίσει. Σήμερα όλοι οι Έλληνες παλαίβουμε για τη λευτεριά, 
την τιμή, την εθνική μας ανεξαρτησία. Η πάλη θα είναι πολύ δύ-
σκολη και πολύ σκληρή. Μα ένα έθνος που θέλει να ζήσει πρέπει 
να παλαίβει, αψηφώντας τους κινδύνους και τις θυσίες. Ο λαός της 
Ελλάδας διεξάγει σήμερα έναν πόλεμο εθνικοαπελευθερωτικό, ενά-
ντια στο φασισμό του Μουσολίνι.  
Δίπλα στο κύριο μέτωπο και Ο ΚΑΘΕ ΒΡΑΧΟΣ, Η ΚΑΘΕ ΡΕΜΑ-

ΤΙΑ, ΤΟ ΚΑΘΕ ΧΩΡΙΟ, ΚΑΛΥΒΑ ΜΕ ΚΑΛΥΒΑ, Η ΚΑΘΕ ΠΟΛΗ, 
ΣΠΙΤΙ ΜΕ ΣΠΙΤΙ, ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΓΙΝΕΙ ΦΡΟΥΡΙΟ ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΑΠΕ-
ΛΕΥΘΕΡΩΤΙΚΟΥ ΑΓΩΝΑ. 
Κάθε πράκτορας του φασισμού πρέπει να εξοντωθεί αλύπητα. 

Στον πόλεμο αυτό που τον διευθύνει η κυβέρνηση Μεταξά, όλοι μας 
πρέπει να δόσουμε όλες μας τις δυνάμεις, δίχως επιφύλαξη.  
Έπαθλο για τον εργαζόμενο λαό και επιστέγασμα για το σημερινό 

του αγώνα, πρέπει να είναι και θα είναι, μια καινούργια Ελλάδα της 
δουλιάς, της λευτεριάς, λυτρωμένη από κάθε ξενική ιμπεριαλιστική 
εξάρτηση, μ’ ένα πραγματικά παλλαϊκό πολιτισμό. 

Όλοι στον αγώνα, ο καθένας 
στη θέση του και η νίκη θάναι νίκη 
της Ελλάδας και του λαού της. Οι 
εργαζόμενοι όλου του κόσμου 
στέκουν στο πλευρό μας. 

 
Αθήνα 31 του Οκτώβρη 1940 
Νίκος Ζαχαριάδης 
Γραμματέας της Κεντρικής Επιτροπής του ΚΚΕ» 
 
Το γράμμα του Νίκου Ζαχαριάδη αποτελεί φωτεινό ιστορικό ντο-

κουμέντο αγωνιστικής στάσης, που τιμά κάθε Έλληνα πατριώτη 
ανεξαρτήτως πολιτικής τοποθέτησης.
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Του Βασίλη  
Κωστή

Συνέχεια, καλλιέργεια και οικουμενικότητα είναι τα χαρακτηριστικά 
που καθιστούν την ελληνική γλώσσα μοναδική, δήλωσε τη Δευτέρα 
ο Ομότιμος Καθηγητής Γλωσσολογίας και πρώην Πρύτανης του Εθνι-
κού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, Γεώργιος Μπα-
μπινιώτης, σε ομιλία του με θέμα τη «δύναμη της ελληνικής γλώσ-
σας», στο πλαίσιο εκδήλωσης με θέμα «Δράσεις για την Ελληνική 
Γλώσσα στο εκπαιδευτικό σύστημα», που έλαβε χώρα στο Προ-
εδρικό Μέγαρο, παρουσία του Προέδρου της Δημοκρατίας, της 
Υπουργού Παιδείας και παιδιών από σχολεία όλης της Κύπρου. 
Ο Πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας, Νίκος Χριστοδου-

λίδης, σε χαιρετισμό του καλωσόρισε τον κ. Μπαμπινιώτη, λέγοντας 
ότι «εδώ και χρόνια υπηρετεί την ελληνική γλώσσα, και με το πλούσιο 
συγγραφικό του έργο συμβάλλει, ανάμεσα σε πολλά άλλα, στην ανά-
δειξή της, αναβαθμίζοντας, παράλληλα, την επιστήμη της γλωσσολο-
γίας». 

«Σε μια χρονιά ορόσημο για την πατρίδα μας», είπε ο Πρόεδρος 
Χριστοδουλίδης, 50 χρόνια από τα τραγικά γεγονότα του πραξικο-
πήματος και της τουρκικής εισβολής του 1974, και 20 χρόνια μετά 
την ένταξή στην ευρωπαϊκή οικογένεια, «αποτελεί επιτακτική ανάγκη 
για όλους εμάς να αναγνωρίσουμε και να εκτιμήσουμε την αστείρευτη 
δύναμη και το ανυπέρβλητο μεγαλείο της ελληνικής γλώσσας, ώστε 
να συμβάλουμε στη διαφύλαξη, στην ενίσχυση και στην ανάδειξή της 
μέσα από ποικίλες δράσεις και πρωτοβουλίες». 
Υπογράμμισε ότι η ελληνική γλώσσα συνδέεται άρρηκτα και με 

τον πολιτισμό, την ταυτότητα, την ιστορία, τον κόσμο και την καθημε-
ρινότητά  επισημαίνοντας ότι ο πλούτος, η διαχρονικότητα και η οι-
κουμενικότητά της αναγνωρίζονται διεθνώς. 
Πρόσθεσε ακόμη ότι στην ελληνική γλώσσα γράφτηκαν απαρά-

μιλλης ομορφιάς στίχοι, πεζά κείμενα, ύμνοι και τραγούδια, ενώ ταυ-
τίστηκε και με τους αγώνες του απανταχού Ελληνισμού για ελευθερία, 
και σε αυτό το πλαίσιο αναδείχθηκε σε ανεκτίμητο όπλο για την επι-
βίωσή του Ελληνισμού στο πέρασμα των αιώνων. 

«Οφείλουμε να αγαπήσουμε περισσότερο τη γλώσσα μας, να ανα-
γνωρίσουμε την αξία της, να ανακαλύψουμε τη δύναμή της», ανέφερε 
ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας σημειώνοντας ότι σε αυτό το πλαίσιο, 
«πρώτιστο μέλημα και προτεραιότητα της διακυβέρνησής μας, όπως 
κατ΄ επανάληψη έχω αναφέρει, είναι η Παιδεία και η Υγεία. Εδώ ανα-
φερόμαστε στην Παιδεία, με στόχο, μεταξύ άλλων, να προσφέρουμε 
στα παιδιά μας τα απαραίτητα γλωσσικά εφόδια που θα τα καθιστούν 
ικανά να ανταπεξέλθουν στις ολοένα αυξανόμενες απαιτήσεις της 
εποχής μας». 
Από πλευράς της η Υπουργός Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, 

Αθηνά Μιχαηλίδου, δήλωσε ότι η Κυβέρνηση και ειδικά το Υπουργείο 
Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, αναγνωρίζοντας την αξία της ελ-
ληνικής γλώσσας, έχει θέσει ως πρωταρχικό στόχο την καλλιέργεια 
και την ανάπτυξη των γλωσσικών δεξιοτήτων των μαθητών/τριών 
και υποστηρίζει τη συγχρονία και τη διαχρονία της ελληνικής γλώσ-
σας. Γι’ αυτό, συνέχισε, ακολουθεί στοχευμένη πολιτική για συστη-
ματοποίηση και οργάνωση της διδασκαλίας της σε όλες τις βαθμίδες 
εκπαίδευσης, καθώς και στα παιδιά με μεταναστευτικό υπόβαθρο 
και στους ομογενείς. 

Η δύναμη της ελληνικής γλώσσας 
Ο Καθηγητής Μπαμπινιώτης μίλησε σε ένα κατάμεστο ακροατήριο 

για τη δύναμη της ελληνικής γλώσσας, η οποία όπως εξήγησε, συνί-
σταται στη διαχρονικότητα, στη καλλιέργεια και στην οικουμενικότητά 
της.   
Όσον αφορά το πρώτο σκέλος μίλησε για τη δύναμη της συνέχειας 

λέγοντας ότι «ο ίδιος λαός, οι Έλληνες, στον ίδιο γεωγραφικό χώρο, 
την Ελλάδα, χωρίς διακοπή 40 αιώνες τώρα μιλάει και γράφει -με την 
ίδια γραφή (από τον 8ο π.Χ. αιώνα) και την ίδια ορθογραφία (από 
τον 4ο αιώνα π.Χ.) – την ίδια γλώσσα, την ελληνική». 
Προς απόδειξη της συνέχειας της ελληνικής γλώσσας ο κ. Μπα-

μπινιώτης πρόταξε σειρά επιχειρημάτων επιβίωσης αρχαίων λέξεων 
στη σύγχρονη νέα ελληνική γλώσσα. Μάλιστα, επικαλέστηκε ποιητές, 
λόγιους, επιστήμονες και άλλους, Έλληνες και μη οι οποίοι ύμνησαν 
την αξία της ελληνικής γλώσσας και το αδιάσπαστό της στον χρόνο. 
Σε σχέση με την καλλιέργεια της ελληνικής γλώσσας, ο Καθηγητής 

Μπαμπινιώτης αναφέρθηκε στους μεγάλους φιλοσόφους και στα αρ-
χαία κείμενα, στη σημασία της γραμματικής και της σύνταξης, στο 
καλλιεργημένο λεξιλόγιο και στην παραγωγή-σύνθεση των λέξεων. 
Ταυτόχρονα, αναφέρθηκε και στο ερευνητικό πρόγραμμα του Πα-

νεπιστημίου της Καλιφόρνιας «Thesaurus Linguae Graecae» (TLG) 
που αποτελεί τη ψηφιακή βιβλιοθήκη της ελληνικής γραμματείας κα-
θώς εκεί βρίσκονται, μεταξύ άλλων, λήμματα και λεκτικοί τύποι από 
κείμενα στα ελληνικά από τον Όμηρο (8ος αι. π.Χ.) έως την πτώση 
του Βυζαντίου το 1453 μ.Χ. και μετά. Ακόμη, αναφέρθηκε και στην 
έκδοση των ελληνικών επιγραφών από Ακαδημίες Γραμμάτων της 
Γερμανίας υπό τον τίτλο «Inscriptiones Graecae» που καλύπτουν 
σχεδόν όλες τις περιοχές της Ελλάδος συμπεριλαμβανομένης και 
της Κύπρου. 
Τέλος, μιλώντας για την οικουμενικότητα και τη δύναμη της διεθνούς 

γλωσσικής παρουσίας της ελληνικής γλώσσας, ο Καθηγητής Μπα-
μπινιώτης αναφέρθηκε στα έξι στάδια πορείας της οικουμενικότητας 
ήτοι την αλεξανδρινή κοινή, τους ρωμαϊκούς χρόνους, τον χριστιανι-
σμό, την αναγέννηση, τον διαφωτισμό και την ευρωπαϊκή εκπαί-
δευση. 

«Ο Άγγλος πρέπει να μάθει μια σειρά από ελληνικές λέξεις για να 
περάσει τις δικές του εξετάσεις», ανέφερε ο κ. Μπαμπινιώτης παρα-
πέμποντας, μεταξύ άλλων, στον γνωστό μελετητή της αγγλικής γλώσ-
σας, David Crystal, ο οποίος έγραψε ότι «αν ξεφυλλίσεις τις σελίδες 
ενός μεγάλου γενικού λεξικού της τρέχουσας αγγλικής γλώσσας, 
πάνω από τα 2/3 του λεξιλογίου της αγγλικής έχουν κλασική προ-
έλευση (από την ελληνική και τη λατινική). Επίσης, αναφέρθηκε και 
στις ελληνογενείς λέξεις (που πλάστηκαν από τους ξένους) αλλά και 
στα αντιδάνεια των λέξεων. 

 
«Ευλογία η κυπριακή διάλεκτος» 
Μιλώντας για την κυπριακή διάλεκτο ο Καθηγητής Μπαμπινιώτης 

είπε ότι ανήκει -κατά την πιο σημαντική άποψη-  στην λεγόμενη προ-
Δωρική ή πρωτομυκηναϊκή που σε αυτή περιλαμβάνονται η αρκα-
δοκυπριακή, η μυκηναϊκή, η ιωνική-αττική και η αρχαία Μακεδονική. 
Πρόσθεσε ότι όσον αφορά τη γραφή υπάρχει το κυπριακό συλλαβά-

ριο το οποίο χρησιμοποιήθηκε από τον 11ο έως τον 4ο αιώνα π.Χ., 
ενώ αργότερα ακολούθησε η χρήση του ελληνικού αλφαβήτου. 
Παράλληλα, αναφέρθηκε και στην κυπρο-μινωική γραφή η οποία, 

όπως εξήγησε, άρχισε τον 15ο αιώνα π.Χ. και ακόμη δεν έχει γίνει 
εφικτό να αναγνωσθεί. «Εάν ποτέ αναγνωσθεί -και θα ήθελα κάποιο 
παιδί, αγόρι ή κορίτσι από εδώ μέσα να το κάνει έργο ζωής, διότι έτσι 
έγινε και με τη Γραμμική Β΄- και καταφέρει να την αποκρυπτογραφήσει 
θα πάει την γραπτή ιστορία της Κύπρου στον 15ο αιώνα π.Χ. Και 
αυτό μπορεί να συμβεί», είπε. 
Ακόμη, ο Καθηγητής Μπαμπινιώτης υπέδειξε ότι «παλαιότερα φαί-

νεται ότι υπήρχε μία συγκρουσιακή σχέση της κοινής ελληνικής με 
την ελληνική κυπριακή διάλεκτο. Και λέω και διδάσκω με πλήρη 
γνώση μιας ζωής ενασχόλησης με την επιστήμη της γλώσσας. Έχετε 
μία ευλογία, ένα προνόμιο, να έχετε την κοινή ελληνική και να έχετε 
δίπλα, όχι σύγκρουση, αλλά προέκταση, συμπλήρωμα την κυπριακή.  
Μία αρχαιότατη διάλεκτο, από τις πιο αρχαίες διαλέκτους που έχει 
διασώσει και αρχαία ελληνικά στοιχεία που είναι κανείς περήφανος 
για αυτήν». 
Πρόσθεσε ότι πέρασαν τόσοι κατακτητές επί τόσους αιώνες στην 

Κύπρο και θα περίμενε κανείς να έχει χαθεί η διάλεκτος, λέγοντας ότι 
«Αυτό που έγινε στην Κύπρο, είναι κατόρθωμα. Είναι ένας θησαυρός 
που υπάρχει παράλληλα με την κοινή γλώσσα, την γλώσσα δηλαδή 
του ελληνισμού. Δεν είναι σύγκρουση, είναι αλληλοσυμπλήρωμα. Βέ-
βαια, όταν γράφεις επιστήμη ή στην γλώσσα της διοίκησης, την γρά-
φεις στην κοινή γλώσσα». 
Μετά το πέρας της ομιλίας του ο Καθηγητής Μπαμπινιώτης απά-

ντησε σε σειρά ερωτήσεων από τους μαθητές και τις μαθήτριες που 
παρευρέθηκαν, ενώ η εκδήλωση περιελάβανε και καλλιτεχνικό πρό-
γραμμα.

Μπαμπινιώτης | «Συνέχεια, καλλιέργεια και οικουμενι-
κότητα καθιστούν την ελληνική γλώσσα μοναδική»
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Η οικονομική κρίση στην Αγ-
γλία είχε βαθύ αντίκτυπο στις το-
πικές αρχές, εντείνοντας τις 
προκλήσεις που αντιμετωπίζουν 
στην παροχή δημόσιων υπηρε-
σιών.  
Μειωμένη χρηματοδότηση 
από την Συντηρητική κεντρική 
κυβέρνηση τα τελευταία 14 τόσα 
χρόνια, όπου πολλές τοπικές 

αρχές στην Αγγλία έχουν αντιμετωπίσει σημαντι-
κές περικοπές στη χρηματοδότηση της κεντρικής 
κυβέρνησης. Αυτή η τάση συνεχίστηκε κατά τη 
διάρκεια της οικονομικής ύφεσης, αφήνοντας τα 
συμβούλια με λιγότερους πόρους για να διαχει-
ριστούν τις αυξανόμενες απαιτήσεις για υπηρε-
σίες. 
Καθώς η κεντρική χρηματοδότηση έχει μειωθεί, 
τα δημοτικά συμβούλια εξαρτώνται περισσότερο 
από τα τοπικά έσοδα, όπως οι δημοτικοί φόροι 
και οι επιχειρηματικοί συντελεστές. Ωστόσο, η οι-
κονομική ύφεση συχνά οδηγεί σε χαμηλότερο ει-
σόδημα από αυτές τις πηγές λόγω της αυξανό-
μενης ανεργίας και του κλεισίματος επιχειρήσεων. 
Οι οικονομικές δυσκολίες συχνά οδηγούν σε αυ-
ξημένη ζήτηση για κοινωνικές υπηρεσίες, συμπε-
ριλαμβανομένης της στέγασης, της κοινωνικής 
φροντίδας και της προστασίας των παιδιών. Οι 
τοπικές αρχές αγωνίστηκαν να ανταποκριθούν 
σε αυτή τη ζήτηση με περιορισμένους πόρους. 
Η οικονομική κρίση έχει επιδεινώσει επίσης τις 
προκλήσεις της δημόσιας υγείας, όπως τα ζητή-
ματα ψυχικής υγείας και η έλλειψη στέγης, για τα 
οποία είναι αρμόδια να αντιμετωπίσουν τα τοπικά 
συμβούλια. Η αυξημένη πίεση στις υπηρεσίες δη-
μόσιας υγείας έχει τονίσει τους περιορισμούς της 
υπάρχουσας χρηματοδότησης και υποδομής. 
Για να αντιμετωπίσουν τις ελλείψεις χρηματο-
δότησης, πολλές τοπικές αρχές χρειάστηκε να 
λάβουν δύσκολες αποφάσεις σχετικά με το ποιες 
υπηρεσίες να περικόψουν ή να μειώσουν. Αυτό 
συχνά περιλαμβάνει μη βασικές υπηρεσίες όπως 

βιβλιοθήκες, υπηρεσίες νεολαίας και κοινοτικά κέ-
ντρα. 
Τα τοπικά συμβούλια αντιμετώπισαν επίσης τη 
δύσκολη απόφαση να μειώσουν το προσωπικό, 
οδηγώντας σε απώλεια θέσεων εργασίας και μει-
ώνοντας περαιτέρω την ικανότητα αποτελεσμα-
τικής παροχής υπηρεσιών. Η μείωση του εργατι-
κού δυναμικού έχει επηρεάσει την αποτελεσμα- 
τικότητα και την ποιότητα των δημόσιων υπηρε-
σιών. Οι οικονομικοί περιορισμοί ανάγκασαν πολ-
λές τοπικές αρχές να καθυστερήσουν ή να ακυ-
ρώσουν έργα υποδομής, όπως η συντήρηση των 
δρόμων, οι βελτιώσεις των δημόσιων συγκοινω-
νιών και οι κατοικίες. 
Η οικονομική κρίση έχει συμβάλει στην αυξανό-
μενη συσσώρευση συντήρησης για τις δημόσιες 
υποδομές, συμπεριλαμβανομένων σχολείων, 
πάρκων και δημόσιων κτιρίων, οδηγώντας σε 
υποβάθμιση των εγκαταστάσεων και υψηλότερο 
μελλοντικό κόστος. Αυξανόμενα επίπεδα χρέους: 
Ορισμένες τοπικές αρχές έχουν καταφύγει σε δα-
νεισμό για να καλύψουν τα χρηματοδοτικά κενά, 
οδηγώντας σε αύξηση των επιπέδων χρέους. Η 
εξάρτηση από τη χρηματοδότηση του χρέους δη-
μιουργεί μακροπρόθεσμη χρηματοπιστωτική 
αστάθεια, με ορισμένα συμβούλια να πλησιάζουν 
σε χρεοκοπία. Υποθέσεις υψηλού προφίλ, όπως 
οι οικονομικές δυσκολίες που αντιμετωπίζουν 
συμβούλια όπως το Northamptonshire και το 
Croydon, (για ονομάσουμε  μόνο δύο αν και 
υπάρχουν πολλές άλλες τοπικές αρχές που σε  
μερικούς μήνες ίσως να βρεθούν στο χείλος 
πτωχεύσεως) έχουν επισημάνει τους σοβαρούς 
κινδύνους. 
Η μείωση των υπηρεσιών και η ορατή μείωση 
των δημοσίων υποδομών έχουν οδηγήσει σε αυ-
ξανόμενη δυσαρέσκεια μεταξύ των κατοίκων, 
υπονομεύοντας ενδεχομένως την εμπιστοσύνη. 
Η οικονομική κρίση έχει επιδεινώσει τις περιφε-
ρειακές ανισότητες, με τις φτωχότερες περιοχές 
να πλήττονται περισσότερο από περικοπές και 
οικονομικές προκλήσεις, βαθύνοντας περαιτέρω 

το χάσμα μεταξύ πλουσιότερων και λιγότερο εύ-
πορων περιοχών της χώρας. 
Οικονομική ανάπτυξη: Η πίεση στις τοπικές αρ-
χές έχει επιπτώσεις στη μακροπρόθεσμη οικο-
νομική ανάπτυξη, ιδιαίτερα σε περιοχές που βα-
σίζονται σε επενδύσεις του δημόσιου τομέα. 
Η διάβρωση των δημόσιων υπηρεσιών μπορεί 
να υπονομεύσει την κοινωνική συνοχή, καθώς οι 
κοινότητες χάνουν την πρόσβαση σε βασικές 
υπηρεσίες που συμβάλλουν στη διατήρηση της 
κοινωνικής σταθερότητας και υποστηρίζουν τους 
ευάλωτους πληθυσμούς. 
Συνοπτικά, η οικονομική κρίση στην Αγγλία έχει 
θέσει τις τοπικές αρχές υπό τεράστια πίεση, ανα-
γκάζοντάς τις να λάβουν δύσκολες αποφάσεις 
που επηρεάζουν τις δημόσιες υπηρεσίες, τις υπο-

δομές και τη συνολική ευημερία των κοινοτήτων. 
Οι μακροπρόθεσμες συνέπειες αυτών των προ-
κλήσεων θα μπορούσαν να έχουν μόνιμες επι-
πτώσεις στον κοινωνικό και οικονομικό ιστό της 
χώρας. 
Υπηρετώ  στο Δημαρχείο για σχεδόν 40 χρόνια 
και ουδέποτε είχα έλθει αντιμέτωπος με τέτοια. 
Αναφέραμε ένα λόγο στο τι αντιμετωπίζουν κά-
ποιες τοπικές αρχές όσον αφορά έλλειψη κανο-
νικής χρηματοδότησης αλλά ίσως να υπάρχουν 
σε μερικές περιπτώσεις κακής διαχείρισης από 
τους πολίτικής απόψεως όπου είχαν ληφθεί λαν-
θασμένες αποφάσεις  οφείλετε κάπως στη αλα-
ζονεία για το γεγονός ότι μάλλον βιάστηκαν να 
λάβουν αποφάσεις χωρίς να το καλοσκεφθούν 
και ιδού τα αποτελέσματα σήμερα. 

Η οικονομική κρίση και οι τοπικές αρχές
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Η τοποθέτηση του Τουμάζου 
Τσελεπή στο Συνέδριο του ΑΚΕΛ 
Αριστερά Κοινωνική Συμμαχία 
για το Κυπριακό.  
Στην αρχή της ομιλίας του ο 
Τουμάζος Τσελεπής εξήγησε τι 
σημαίνει κυριαρχική ισότητα λέ-
γοντας ότι ρυθμίζει σχέσεις με-
ταξύ ανεξάρτητων και κυρίαρ-
χων κρατών και δεν μπορεί ούτε 
να συζητηθεί ούτε να γίνει απο-
δεκτή. 

Εντελώς διαφορετικό ζήτημα από την κυριαρ-
χική ισότητα είναι η πολιτική ισότητα τόνισε ο Του-
μάζος. «Ενώ η πρώτη ρυθμίζει σχέσεις ανεξάρ-
τητων κρατών, η δεύτερη ρυθμίζει τις εσωτερικές 
σχέσεις μεταξύ των δύο κοινοτήτων. Υπάρχει ο 
γνωστός ορισμός, από το Συμβούλιο Ασφαλείας, 
της πολιτικής ισότητας, από το 1991, ο οποίος 
επαναλαμβάνεται ανελλιπώς τόσο σε εκθέσεις 
του Γ.Γ. όσο και σε σχετικά ψηφίσματα του Συμ-
βουλίου Ασφαλείας.  
Ο ορισμός του ΟΗΕ ξεκαθάριζε ότι η πολιτική 
ισότητα δεν σημαίνει αριθμητική ισότητα ή ίση 
συμμετοχή σε όλα τα όργανα, ούτε λήψη όλων 
των αποφάσεων με ομοφωνία.  
Στο θέμα αυτό συνέχισε ο Τουμάζος δώσαμε 
συγκεκριμένο περιεχόμενο και ουσιαστικά, κατα-
λήξαμε σε πλήρη σύγκλιση. Μεταξύ άλλων, επι-
τεύχθηκε σύγκλιση για εκ περιτροπής προεδρία 
2:1 με διασταυρούμενη και σταθμισμένη ψήφο, 
ΤΟΥΛΑΧΙΣΤΟΝ ΜΙΑ ΘΕΤΙΚΗ ΨΗΦΟ από κάθε 
κοινότητα στο Υπουργικό Συμβούλιο για όλες τις 
αποφάσεις.  
Η πολιτική ισότητα συνιστά την πιο πειστική 
απάντηση στην απαίτηση του κ. Τατάρ για κυ-
ριαρχική ισότητα. Αξίζει εδώ να αναφέρω ότι η 
Τουρκία, για να αποδεχτεί την κατάργηση των εγ-
γυήσεων και των επεμβατικών δικαιωμάτων, κα-
θώς και την αποχώρηση των τουρκικών στρα-
τευμάτων, έθετε ως όρο να συμφωνηθούν 

ταυτόχρονα και τα εσωτερικά ζητήματα, με επίκε-
ντρο βέβαια την πολιτική ισότητα.  
Η κορωνίδα της πολιτικής ισότητας είναι η εκ 
περιτροπής προεδρία με διασταυρούμενη και 
σταθμισμένη ψήφο καθώς και η μία θετική ψήφος 
για κάθε απόφαση του Υπουργικού. Αυτά πρέπει 
να λέγονται, πολύ περισσότερο αφού μετά το 
Κραν Μοντανά η πολιτική ισότητα δαιμονοποι-
ήθηκε ως πολιτική ανισότητα που θα οδηγήσει 
σε αδιέξοδα και κατάρρευση, ως ρατσιστική εξί-
σωση του 80% με το 20%, μετατροπή του 4:1 σε 
1:1 κ.ο.κ. Αυτά τα επιχειρήματα είναι μεν πειστι-
κοφανή, αλλά κάθε άλλο παρά ευσταθούν.  
Η πολιτική ισότητα, πολλές φορές με διαφορε-
τική ορολογία και περιεχόμενο, συναντάται σε όλα 
τα ομοσπονδιακά κράτη. Η πεμπτουσία της είναι 
το ότι εκτός από την ισότητα των πολιτών και τα 
ατομικά δικαιώματα, που ασφαλώς πρέπει να γί-
νονται σεβαστά, υπάρχουν και τα συλλογικά δι-
καιώματα, δηλαδή τα δικαιώματα εθνοτικών ή/και 
εδαφικών οντοτήτων. Αυτό άλλωστε υπάρχει διά-
χυτο και στο δικοινοτικό Σύνταγμα της Κυπριακής 
Δημοκρατίας.  
Ενδεικτικά αναφέρω μερικά παραδείγματα. Στις 
ΗΠΑ ο Τραμπ εκλέγηκε με 3 εκατομμύρια ψήφους 
λιγότερες από την Κλίντον. Το ίδιο έγινε όταν ο 
Μπους Τζούνιορ εκλέγηκε, σε βάρος του Αλ Γκορ. 
Μεταξύ άλλων, αυτή η εκ πρώτης όψεως αντιδη-
μοκρατικό εκλογικό σύστημα εξηγείται από το γε-
γονός ότι μονοψήφιος αριθμός πολιτειών έχουν 
την απόλυτη πλειοψηφία του πληθυσμού.   
Η Ζυρίχη με 1 εκατομμύριο 300.000 πληθυσμό, 
εκλέγει 2 Γερουσιαστές, όσους και το Ούρι με 
75.000 πληθυσμό. Η αναλογία είναι 36:1   Η Κα-
λιφόρνια, με 37 εκατομμύρια πληθυσμό, εκλέγει 
2 Γερουσιαστές, όσους και το Ουαϊόμιγκ, με μισό 
εκατομμύριο πληθυσμό. Η αναλογία είναι 70:1. 
Στην Κένυα, για να εκλεγεί Πρόεδρος χρειάζεται 
τουλάχιστον 25% από τις μισές επαρχίες και στην 
Ινδονησία 20%. Στο Βέλγιο υπάρχει ίση συμμε-
τοχή Φλαμανδών και Βαλόνων στο Υπουργικό 

Συμβούλιο. Αυτές οι περιπτώσεις, ανάμεσα σε 
πολλές άλλες, καταρρίπτουν τους ισχυρισμούς 
ότι ρυθμίσεις που άπτονται της πολιτικής ισότητας 
δεν συναντώνται πουθενά αλλού.   
Διακηρυγμένη θέση του Προέδρου Χριστοδου-
λίδη είναι η συνέχιση των συνομιλιών από το ση-
μείο που είχαν μείνει στο Κραν Μοντανά. Από 
όσα προανέφερα προκύπτει ότι αυτή η θέση είναι 
ορθή και επιβάλλεται να μένουμε συνεπείς σε αυ-
τήν. Η ασπίδα και το δόρυ μας ενάντια στις απα-
ράδεκτες θέσεις Τατάρ για κυριαρχική ισότητα, 
ίσο διεθνές καθεστώς κ.α., είναι οι συγκλίσεις για 
την κυριαρχία, την πολιτική ισότητα, τον τρόπο 
ίδρυσης της ομοσπονδίας, την απρόσκοπτη 
εφαρμογή των τριών βασικών ελευθεριών, το 4:1 
στη ροή Ελλήνων και Τούρκων πολιτών και τόσα 
άλλα. 
Το πλαίσιο Γκουτέρες, που είναι άρρηκτα συν-
δεδεμένο με τις συγκλίσεις, αποσκοπεί στην επί-
λυση έξι βασικών πτυχών του Κυπριακού. Κατά 
γενική ομολογία, στο Κραν Μοντανά φθάσαμε σε 
απόσταση αναπνοής από την στρατηγική συμ-
φωνία επί του πλαισίου, κάτι που θα καθιστούσε 
αναπόδραστη τη συνολική διευθέτηση. Ακούμε 
συχνά ότι αυτό το πλαίσιο είναι απλώς έξι επικε-
φαλίδες που πρέπει να τύχουν διαπραγμάτευσης.  
Ουδέν τούτου αναληθέστερον. Το πλαίσιο, πά-
ντα σε συνδυασμό με τις συγκλίσεις, συνιστά την 
επίλυση των έξι βασικών θεμάτων. Ελάχιστες 
ήταν οι εκκρεμότητες του, τις οποίες και μόνον 
αυτές πρέπει να διαπραγματευτούμε και όχι να 
επανανοίγουμε συγκλίσεις και να επιλέγουμε τι 
μας αρέσει και τι όχι από αυτό το Πλαίσιο. Ακόμη 
και από μόνο του το γεγονός ότι το πλαίσιο, σε 
συνάρτηση με τον μηχανισμό εφαρμογής της λύ-
σης - που υποβλήθηκε στο πολύκροτο δείπνο 
του Κραν Μοντανά -  καταργεί της εγγυήσεις και 
τα επεμβατικά δικαιώματα και προνοεί για ταχεία 
αποχώρηση των τουρκικών στρατευμάτων, με 
μόνη εκκρεμότητα τα αγήματα της ΕΛΔΥΚ και της 
ΤΟΥΡΔΥΚ, συνηγορεί υπέρ της αποδοχής του 

χωρίς αστερίσκους και υποσημειώσεις. 
Κανείς δεν γνωρίζει αν είναι εφικτό να επιστρέ-
ψει η Τουρκία στις ράγες του Κραν Μοντανά. Και 
ποτέ δεν θα το μάθουμε αν δεν τη δοκιμάσουμε. 
Η πρόταση του ΑΚΕΛ από το 2020, που εξακο-
λουθεί να αγνοείται τόσο από τον τέως όσο και 
από τον νυν Πρόεδρο, είναι πιο επίκαιρη από 
ποτέ, γιατί όντως είμαστε στην ώρα μηδέν. Η πε-
μπτουσία της πρότασης είναι όχι μόνο να το λέμε, 
αλλά και να το εννοούμε κιόλας, ότι η διαπρα-
γματευτική διαδικασία θα πρέπει να συνεχιστεί 
από εκεί που είχε μείνει, και να δώσουμε καλώς 
νοούμενα κίνητρα - πάντα χωρίς να ξεφεύγουμε 
από κόκκινες γραμμές – προκειμένου να συμφω-
νήσει η άλλη πλευρά σε αυτό.

Οι θέσεις του Τουμάζου Τσελεπή στο Κυπριακό 
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Οι Κύπριοι συνταξιούχοι, ως μια ευά-
λωτη ομάδα της κοινωνίας μας, αντιμετω-
πίζουν καθημερινά σοβαρά προβλήματα 
που απειλούν την αξιοπρέπειά και την ποι-
ότητα ζωής τους. 
Σήμερα, σε ένα περιβάλλον που οι ανά-
γκες των συνταξιούχων συχνά δεν λαμ-
βάνονται υπόψιν, κυρίως από την κυβέρ-
νηση, η Ένωση Κυπρίων Συνταξιούχων 
(ΕΚΥΣΥ) συνεχίζει να αγωνίζεται με συ-
νέπεια και δυναμισμό για να διασφαλίσει 
τα δικαιώματα και την ευημερία των αν-
θρώπων πιο μεγάλης ηλικίας. Δυστυχώς, 
τόσο η παρούσα, όσο και η προηγούμενη 
κυβέρνηση έχουν επιλέξει να «κλείσουν 
τα αυτιά τους» απέναντι στις έντονες φω-
νές διαμαρτυρίας μας, αδιαφορώντας για 
την επιδείνωση της κατάστασης των συ-
νταξιούχων. 
Το μεγαλύτερο πρόβλημα που αντιμε-
τωπίζουν οι συνταξιούχοι την περίοδο 
αυτή, είναι ο πληθωρισμός και η συνεχι-
ζόμενη ανεξέλεγκτη ακρίβεια, η οποία κα-
ταστρέφει την ήδη περιορισμένη αγορα-
στική τους δύναμη. Οι αυξήσεις στις τιμές 
των βασικών αγαθών επηρεάζουν όλους, 
ωστόσο οι συνταξιούχοι – ιδιαίτερα εκείνοι 
με χαμηλές συντάξεις, νιώθουν το βάρος 
αυτό πιο έντονα. Αυτή η κατάσταση πλήτ-
τει την αγοραστική τους δύναμη και οδηγεί 
σε μια σταδιακή διάβρωση της ποιότητας 
ζωής τους, χωρίς συγκεκριμένη κυβερνη-
τική πολιτική για την προστασία των συ-
νταξιούχων. 
Ένα ακόμη σοβαρό πρόβλημα είναι το 
πέναλτι του 12% που επιβάλλεται στις συ-
ντάξεις από το 2013 όταν μας επιβλήθηκε 
από την Τρόικα για να αντιμετωπιστούν 
τα προβλήματα που προέκυψαν από την 
οικονομική – τραπεζική κρίση. Ωστόσο, 
σήμερα, με δεδομένη τη βιωσιμότητα του 
ΤΚΑ μέχρι το 2080, δεν υπάρχει κανένας 
λόγος να επιβαρύνονται οι συνταξιούχοι 
με αυτό το απαράδεκτο πέναλτι. Η κυβέρ-
νηση, ωστόσο, επιλέγει να αγνοεί τις συ-
νεχείς εκκλήσεις της ΕΚΥΣΥ και της κοι-
νωνίας γενικότερα. Αντί να διορθώσει αυτή 
την αδικία, συνεχίζει να παραγνωρίζει τους 
συνταξιούχους, αφήνοντάς τους με χαμη-
λότερες συντάξεις και λιγότερες δυνατό-
τητες. 
Είναι παραδεκτό από όλους ότι οι συ-

ντάξεις στην Κύπρο για τους πιο πολλούς 
παραμένουν χαμηλές, αναγκάζοντας τους 
ηλικιωμένους μας να επιβιώνουν με ελά-
χιστα μέσα. Η ΕΚΥΣΥ θα συνεχίσει να 
απαιτεί από την κυβέρνηση μέτρα για αύ-
ξηση των συντάξεων και θωράκιση της 
βιωσιμότητας του ΤΚΑ, έτσι ώστε οι μελ-
λοντικές γενιές συνταξιούχων να νιώθουν 
ασφαλείς. 
Σοβαρό πρόβλημα αποτελεί επίσης το 
υψηλό κόστος των φαρμάκων μέσω του 
Γενικού Συστήματος Υγείας (ΓεΣΥ). Η έλ-
λειψη κάλυψης για μη συνταγογραφού-
μενα φάρμακα και αντιγριπικά επιβαρύνει 
οικονομικά τους συνταξιούχους με επι-
πλέον 50 έως 100 ευρώ μηνιαίως, ποσό 
που για πολλούς είναι υπέρογκο. Η ια-
τροφαρμακευτική περίθαλψη θα έπρεπε 
να είναι πλήρως καλυμμένη για τους συ-
νταξιούχους, όμως η κυβέρνηση συνεχίζει 
να αδιαφορεί, θέτοντας σε κίνδυνο την 
υγεία και το βιοτικό τους επίπεδο. 
Ένα ακόμη πρόβλημα που χρήζει άμε-
σης λύσης είναι η νομοθεσία για τη σύ-
νταξη χηρείας, η οποία δεν καλύπτει όλους 
τους άνδρες χήρους παρά μόνο όσους 
έχασαν τη σύζυγό τους μετά τον Ιανουάριο 
του 2018. Αυτή η πρακτική, που παρα-
βιάζει την αρχή της ισότητας, αφήνει πολ-
λούς συνταξιούχους άνδρες χωρίς στήριξη 
σε μια ηλικία που έχουν τη μεγαλύτερη 
ανάγκη. Η επιμονή της κυβέρνησης σε 
αυτή την αδικία είναι απαράδεκτη και η 
ΕΚΥΣΥ θα συνεχίσει να πιέζει για επίλυση 
του προβλήματος. 
Απέναντι σε όλα αυτά τα ζητήματα, η 
ΕΚΥΣΥ συνεχίζει να αγωνίζεται αδιάκοπα 
μέσω της Βουλής των Γερόντων και άλ-
λων μέσων πίεσης και με τη στήριξη της 
ΠΕΟ για τη βελτίωση των συνθηκών ζωής 
των συνταξιούχων. Ήδη πραγματοποι-
ήσαμε δυναμική εκδήλωση διαμαρτυρίας 
έξω από το Υπουργείο Οικονομικών στις 
3 Οκτωβρίου 2024. Δεν θα σταματήσουμε 
να πιέζουμε για την επίλυση αυτών των 
θεμάτων, ώστε να φτάσουμε σε ένα ση-
μείο που θα μπορούσαμε να πούμε ότι 
επιτελέσαμε το καθήκον μας. Απαιτούμε 
από την κυβέρνηση και τον ίδιο τον Πρό-
εδρο της Δημοκρατίας να αναλάβει την 
ευθύνη για την προστασία των συνταξι-
ούχων, να φροντίσει για την περίθαλψη 
και την ψυχαγωγία τους και να διασφαλίσει 
ότι οι ηλικιωμένοι μας θα ζήσουν με την 
αξιοπρέπεια που τους αξίζει.
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Με την μακρόσυρτη μέρα που 
αργεί να φύγει, και τον ήλιο που 
παραμένει μαζί μας μέχρι αργά, 
να γίνεται ανάμνηση, 
οι καλοκαιρινές σκηνές σιγά-σιγά 
αισθανόμαστε να μας εγκαταλεί-

πουν, και το τσουχτερό κρύο μπαίνει σιγά – σιγά 
στο κορμί μας που διαμαρτύρεται και ζητά επιπρό-
σθετη επιτήρηση. 
Σίγουρα όλα αυτά  μου θυμίζουν Νοέμβριο, και 
με προειδοποιούν για την αντίστροφη μέτρηση και 
την επικείμενη αναμονή των πολύχρωμων φώτων 
και των πολύχρωμων και φωτισμένων βιτρινών.  
Μια μικρή αλλαγή εικόνας ανοίγει τον δρόμο για 
τη ξαφνική δύση του ήλιου. Σχηματίζεται από τα 
άστρα στον ολοκάθαρο ουρανό. 

 Η αποψινή νύχτα προσφέρεται για τους ονειρο-
παρμένους ποιητές. Το φεγγάρι κάνει βόλτες και 
τα όνειρα γίνονται πραγματικότητα. Οι ποιητές θα 
κάνουν τα ταξίδια τους στις μνήμες και θα γράψουν 
για τους ερωτευμένους. Θα γράψουν για την κόρη 
που πρόβαλλε το πρόσωπο της στο μισάνοιχτο  
παράθυρο για να ρίξει μια κλεφτή ματιά στον αγα-
πημένο της που ανεβοκατεβαίνει τα μονοπάτια της 
γειτονιάς για να πετύχει την φιγούρα της αγαπημέ-
νης του να ξεπροβάλει από το μισάνοικτο εκείνο 
παραθύρι, κρυφά της μάνας της. 
Έστω και μια κλεφτή ματιά τότε ήταν αρκετή για 
να πάρει το μήνυμα ότι η καρδιά σκιρτά, και τότε 

θα ρίξει το χαμόγελο για να στείλει το μήνυμα στον 
αγαπημένο της ότι θα τον καρτερεί και πάλι μέχρι 
να φτάσει το μήνυμα ότι έρχεται το προξενιό, που 
θα άνοιγε τον δρόμο προς την πρώτη επαφή και 
θα έδινε την ευκαιρία να βρεθεί κοντά στην πρα-
γματοποίηση του ονείρου.  
Μια ζωντανή υπενθύμιση του κόσμου που ποτέ 
δεν θα μπορέσουμε να ξαναζήσουμε. Στιγμές της 
ζωής που χάθηκαν και μαζί τους χάθηκε και ο ρο-
μαντισμός της τότε εποχής!  
Και κλείνοντας τα μάτια ταξιδεύω στις παλιές εκεί-
νες εποχές. Τόσο νοσταλγικές που φέρνουν εικόνες 
ανεπανάληπτες.  
Σαν χορωδία που με τους ήχους της καθυστερεί 
την άφιξη της άνοιξης. 
Τα πορτοκάλια παραμένουν κάτω από τον μεσο-
γειακό ήλιο, 
την ώρα που η δυνατή βροχή πέφτει στα ανυπο-
ψίαστα φύλλα των δέντρων, που κτυπούν το ένα 
πάνω στο άλλο σχηματίζοντας όμορφες εικόνες. 
Τα κύματα της Θάλασσας, φέρνουν τη μυρωδιά 
και φανερώνουν όμορφες εικόνες που σχηματίζουν 
οι λεμονιές της Κύπρου. 
Τα μικροσκοπικά ζωύφια παραμένουν μακριά την 
ώρα που οι γάτοι ψάχνουν απελπισμένοι για απο-
μεινάρια από το τελευταίο φαγοπότι. 
Η ηρεμία είναι αισθητή σε στιγμές ενασχόλησης, 
που όμως την απολαμβάνουν μόνο λίγοι. 
Όλα αυτά μόνο στο όνειρο. Και ξαφνικά ανοίγω 

τα μάτια και βλέπω την πραγματικότητα. Δεν είμαι 
καθόλου κοντά στη θάλασσα της Κύπρου, δεν είμαι 
καθόλου κοντά στις λεμονιές της Κύπρου, και δεν 
είμαι ούτε καν στην Κύπρο.  
Είμαι στο παγωμένο Λονδίνο που η μέρα άρχισε 
να μικραίνει, ο ήλιος δεν μας κάνει τη χάρη να ανα-
τείλει, και η μυρουδιά του λεμονιού δεν υπάρχει 
καν στην ατμόσφαιρα.  
Είναι μόνο στα όνειρα εκεί για να μας αναστατώνει 
και να μας κάνει να αναρωτιόμαστε τι κάνουμε 
ακόμα σε τούτο τον ξένο τόπο!  

Και ο χρόνος τρέχει στ’ αλήθεια τόσο γρήγορα 
και δεν μας περιμένει!  
Τα βράδια στο Λονδίνο έρχονται νωρίς. Ευτυχώς 
ακόμα το φεγγάρι κάνει δειλά – δειλά την εμφάνιση 
του.  Είναι η μόνη απόλαυση και με την εμφάνιση 
του το χειμωνιάτικο φεγγάρι μας ταξιδεύει σε τό-
πους μακρινούς εκεί που συναντούμε αναμνήσεις 
που ανανεώνουν την ελπίδα για πιθανά μελλοντικά 
ονειρικά ταξίδια.  
Μια αληθινή απόλαυση πριν φτάσει ο χειμώνας!

Χειμωνιάτικο φεγγάρι…. Πριν φτάσει ο χειμώνας!
Του Βασίλη 
Παναγή

Όλοι μας έχουμε συναντήσει ανθρώπους 
που γκρινιάζουν συνεχώς για διάφορα θέ-
ματα που τους απασχολούν: για τη δουλειά 
τους που δεν είναι ικανοποιητική και στην 
οποία δεν μπορούν ποτέ να βρουν το δίκιο 
τους, για τον σύντροφό τους που δεν είναι 
εκεί ποτέ όταν τον χρειάζονται κ.ά. Ένα  
παράπονο κρύβεται σε ό,τι λένε και οι 
αφορμές για γκρίνια τελειωμό δεν έχουν. 
Μπορεί να ξεκινούν κάθε κουβέντα τους με 
ένα παράπονο αλλά δυστυχώς καταλήγουν 
σε μια συνεχή γκρίνια σε κάθε συζήτηση 

που ακολουθεί. 
Η γκρίνια αποτελεί έναν τρόπο εκτόνωσης της έντασης 
και της ψυχικής φόρτισης που συσσωρεύει ένα άτομο. Πολ-
λοί άνθρωποι, αν τους στερούσαν έστω και για μικρό χρο-
νικό διάστημα τη δυνατότητα να παραπονιούνται και να 
γκρινιάζουν, «θα έσκαγαν» κυριολεκτικά.  

Oι άνθρωποι που γκρινιάζουν δεν επιδιώκουν πραγματικά 
επίλυση μιας κατάστασης ή δεν μπορούν να δώσουν ορι-
στική λύση σε ένα πρόβλημα. Η γκρίνια τους επιτρέπει να 
ασχολούνται «έμμεσα» και «ανώδυνα» με το πρόβλημα 
χωρίς να χρειάζεται να ρισκάρουν πολλά. Με αυτό τον 
τρόπο παρουσιάζονται στους άλλους αλλά και στον εαυτό 
τους ως θύματα μιας κατάστασης και αυτό τους απαλλάσσει 
από την ανάληψη ουσιαστικής ευθύνης. Η γκρίνια και τα 
παράπονα τους, έχουν συνήθως να κάνουν με λάθη των 
άλλων. Δεν γκρινιάζουν ποτέ για τα δικά τους λάθη… Είναι 
γεγονός όμως ότι τις περισσότερες φορές δεν γνωρίζουν 
τον τρόπο με τον οποίο μπορούν να βγουν από την κατά-
σταση που τους δυσαρεστεί ή δεν μπορούν να φανταστούν 
ότι υπάρχει λύση. Νιώθουν ανήμποροι και εγκλωβισμένοι 
στον ίδιο τους τον εαυτό και το αίσθημα της παγίδευσης 
τους ενισχύει την ανάγκη να γκρινιάζουν αναμασώντας 
διαρκώς τα ίδια. Στην ουσία γκρινιάζουν γιατί νιώθουν μει-
ονεκτικά, ανεπαρκείς, και ουσιαστικά γκρινιάζουν για αυτή 
την αδυναμία τους. 
Το κυριότερο όμως είναι ότι τα άτομα που γκρινιάζουν 
συνέχεια κρύβουν ουσιαστικά οργή μέσα τους την οποία 
φοβούνται να εκφράσουν στο περιβάλλον τους. Η γκρίνια 
βάζει όρια στο θυμό και την επιθετικότητά τους, δηλαδή 
στους ίδιους, χωρίς όμως να παύει να ενοχλεί τους άλλους. 
Γιατί αυτό που ενοχλεί έναν άνθρωπο που γκρινιάζει συνε-
χώς είναι η επιθετικότητά του. Μπορεί να μην φωνάζει ή να 
μην είναι βίαιος, υπάρχει όμως τόση κρυμμένη επιθετικό-
τητα στα λεγόμενά του που ο ακροατής νιώθει ένταση, 
εκνευρισμό, θυμό και τάση να απομακρυνθεί από τον «γκρι-
νιάρη» συνομιλητή του. Τους γκρινιάρηδες  είναι αλήθεια 
είναι τους αποφεύγουν  όλοι.  
Συχνά σε γάμους ή μακροχρόνιες σχέσεις γενικότερα δη-
μιουργείται ένας φαύλος κύκλος επιθετικότητας με πρωτα-
γωνιστή τη γκρίνια. Μια γυναίκα, για παράδειγμα, μπορεί 
να έχει μάθει να γκρινιάζει συνεχώς προκειμένου ο σύντρο-
φος της να τις ικανοποιεί τις συναισθηματικές της ανάγκες. 
Να γίνεται όπως λέμε : το δικό της! Ο σύζυγός της αντιδρά 
στην ασταμάτητη γκρίνια της με αποστασιοποίηση, δεν την 
ακούει και πολλές φορές, κάνει και τα αντίθετα από εκείνα 

που του λέει. Εκείνος βέβαια από τη μεριά του έχει μάθει 
να αντιδρά έτσι σε αντίδραση της γκρίνιας της μητέρας του 
που διαρκώς του έκανε παράπονα και εκείνος, για να την 
ησυχάζει και να την αποφεύγει, έμαθε να παρευρίσκεται 
ως φυσική παρουσία στο χώρο μαζί της χωρίς όμως να 
τον «αγγίζουν» τα λεγόμενά της. 
Η γκρίνια μοιάζει μερικές φορές σαν να προσπαθεί κανείς 
να τραβήξει με το ζόρι κάποιον σε κάτι και να τον ελέγξει. 
Στους περισσότερους ανθρώπους όμως δεν αρέσει να τους 
τραβούν και να τους πιέζουν και, έτσι, ως αντίδραση, «απο-
σύρονται» και κλείνονται στον εαυτό τους.  
Η  γκρίνια μπορεί πολλές φορές να είναι και ένα είδος συ-
μπεριφοράς που έχουμε μάθει από άλλα σημαντικά πρό-
σωπα της οικογένειας. Εάν σαν παιδιά έχουμε ζήσει κάποιο 
σημαντικό πρόσωπο της οικογένειας να λαμβάνει την προ-
σοχή των άλλων μέσα από την γκρίνια τότε μπορεί να 
έχουμε μάθει κι εμείς να λειτουργούμε με αυτό τον τρόπο. 
Είναι βέβαιο πάντως ότι με την γκρίνια ποτέ δεν αλλάζει 
κάτι. Στο άτομο που γκρινιάζει συνεχώς θα πρέπει οι άλλοι 
να του το πουν και να του εξηγήσουν ότι αυτό που κάνει 
δεν οδηγεί σε μια λύση και ότι επιπλέον τον απομακρύνει 
από τους όλους. Θα ήταν καλά ο γκρινιάρης να συνειδητο-
ποιήσει ότι πρέπει να διεκδικήσει κάτι που θέλει με προ-
σπάθεια κι όχι με γκρίνια.  
Το άτομο που γκρινιάζει συνεχώς μοιάζει με ένα μικρό 
παιδί που γκρινιάζει για να το προσέξουν οι άλλοι και να 
πάρει αυτό που θέλει. Ας συνειδητοποιήσει ότι μπορεί να 
σηκωθεί και να πάρει αυτό που θέλει μόνος του χωρίς την 
ανάγκη των άλλων και χωρίς την γκρίνια του! Γι΄αυτό γκρι-
νιάρη, «Μην αρχίζεις την μουρμούρα άκου πρώτα να σου 
πω…!» 

Γιατί γκρινιάζω συνεχώς;

Της Έλισσας 
Ξενοφώντος 
Φιλολόγου

Του Κώστα Σκαρπάρη

Οι συνταξιούχοι απαιτούν ζωή 
με αξιοπρέπεια
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ΠΕΜΠΤΗ 7 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 21:35  
Ο Τρελοπενηντάρης (1971). 
Κωμωδία με τους Λάμπρο Κων-
σταντάρα, Ρίκα Διαλυνά, Καίτη 
Πάνου, Αλέκο Τζανετάκο, Βίκυ 
Βανιτά και Αθηνόδωρο Προ-
ύσαλη. Ο Ανδρέας Τεπενδρής εί-
ναι ένας μεσήλικας που διατηρεί 
σχολή μανεκέν, η οποία αντιμε-
τωπίζει πολλά προβλήματα. Στη 
ζωή του θα επανεμφανιστεί ο συ-
μπολεμιστής του από την Αλβα-
νία, Νίκος Παρασκευόπουλος 
που έλειπε χρόνια στην Αμερική 
και γύρισε τώρα πάμπλουτος 
στην Ελλάδα.  
 
ΠΕΜΠΤΗ 7 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 23:10 
Μια Λατέρνα μια Ζωή (1958). 
Δραματικη ταινια με τους Ορεστη 
Μακρη, Τζενη Καρεζη, Ντινο Ηλιο-
πουλο, Λαυρεντη Διανελλο και Νι-
τσα Τσαγανεα.  Ένας λατερνατζής 
ζει με τη γυναίκα του φτωχικά μέχρι 
που η γυναίκα του πεθαίνει πάνω 
στον τοκετό. Μια πλούσια οικογέ-
νεια θα υιοθετήσει το κοριτσάκι που 
θα μεγαλώσει με ανέσεις χωρίς να 
έχει γνωρίσει τον πραγματικό της 
πατέρα.  
                                                                                  
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 8 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 
22:30 Παντρεύουν τον Αντρέα 
(1985). Κωμωδία με τους Σωτήρη 
Μουστάκα, Μιχάλη Μουστάκα, Κά-
τια Κυβέλου,  Κώστα Φλωράτο και 

Φράνκο Αλφόνσο.  Ο Αντρέας είναι 
ένας πατέρας που κάνει ότι περνά 
από το χέρι του για να αποτρέψει 
την ενηλικίωση του γιου και της κό-
ρης του καθώς και τις προσπάθειες 
της αδελφής του Ευτέρπης να τον 
ξαναπαντρέψει με συνοικέσιο. 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 8 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 
23:35 Κάτι να Καίει (1963). Μου-
σική Κωμωδία με την Ρένα Βλα-
χοπούλου, Ντίνο Ηλιόπουλο, Κώ-
στα Βουτσά, Μάρθα Καραγιάννη, 
Έλενα Ναθαναήλ, Χρήστο Νέ-
γκα. Ο Κλέαρχος και η παρέα του 
αποτελούν το νεανικό συγκρό-
τημα "Πέντε Σαλόνικα", που δου-
λεύει περιστασιακά σε κέντρα της 
Θεσσαλονίκης. Εκεί έρχεται ο Ντί-
νος Εξαρχόπουλος μαζί με την 
Τζένη, την κόρη του διευθυντή 
του για να  επιθεωρήσουν το πε-
ρίπτερο της εταιρίας, στη Διεθνή 
Έκθεση.  
 
ΣΑΒΒΑΤΟ 9 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 22:10 
Να Ζεί Κανείς η να μην Ζεί 
(1966). Κωμωδία με τους Ντίνο 
Ιλιόπουλο, Λάμπρο Κωνστα-
ντάρα, Σωτήρη Μουστάκα, Νίκο 
Παπαδόπουλο, Τάκη Μιλιάδη. 
Μετά την οικονομική κατάρρευση 
της επιχείρησής του, ο Γιώργος 
Αλεξίου αποφασίζει να αυτοκτο-
νήσει. Η γυναίκα του ξαδέλφου 
του Ρόζα που έχει συμφέρον από 

τον θάνατο του, προσλαμβάνει 
έναν ντεντέκτιβ για να τον παρα-
κολουθεί μην τυχόν και αλλάζει 
γνώμη.  
 
ΣΑΒΒΑΤΟ 9 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 23:45 
Δεμένη Κόκκινη Κλωστή (2011). 
Δραματική ταινία με τους ηθοποι-
ούς:  Θάνος Σαμαράς, Τάσος Νού-
σιας, Ανέστης Βλάχος, Στεφανία 
Γουλιώτη. Το 1945 σε ένα ορεινό 
ελληνικό χωριό ομάδες παρακρα-
τικών τρομοκρατούν και δολοφο-
νούν τους αριστερούς που δεν 
έχουν δηλώσει υποταγή. Ένας από 
αυτούς, ο νεαρός Λάμπρος, θα 
αναγκαστεί να βγει στο βουνό και, 
για να προστατέψει την οικογένειά 
του, θα ανοίξει ακόμη έναν κύκλο 
αίματος. 
                                                                                                                                               
ΚΥΡΙΑΚΗ 10 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 
21:10 Στούπερμαν …. Αγάπη 
μου (1988). Κωμωδία με τους 
Νίκο Ρίζο, Ευαγγελία Σαμιωτάκη, 
Χρήστο Νέρη, Αθηνά Μαυρομ-
μάτη, Βέρα Γκούμα και Τζένη Βά-
νου. Ο Ρίζος είναι ερωτευμένος 
με μια χοντρή, πλούσια ηθοποιό 
και τραγουδίστρια, η οποία έχει 
μια ανιψιά που είναι ερωτευμένη 
με ένα μηχανόβιο.  
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 10 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 
22:35 Η Λεωφόρος του Μίσους 

(1968). Αστυνομική ταινία με τους 
Μαίρη Χρονοπούλου, Κώστα Κα-
ζάκο, Μάνο Κατράκη, Σπύρο Κα-
λογήρου και Ελένη Ζαφειρίου. Για 
ένα ακόμα βράδυ ο ανακριτής 
Κώστας Κυριαζής επιστρέφει στο 
σπίτι του μεθυσμένος.   
 
ΔΕΥΤΕΡΑ 11 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 
21:00 Παγωτό μες τον Χειμώνα 
(1984). Θέατρο της Δευτέρας, 
Κωμωδία με την Μάρθα Καρα-
γιάννη, Βασίλη Τσιβιλίκα, Πάνο 
Μιχαλόπουλο, Λίλα Καφαντάρη. 
Ένας φοιτητής της ιατρικής, την 
παραμονή των εξετάσεων του 
στη γυναικολογία, προσπαθεί να 
συμπαρασταθεί στον φίλο του ο 
οποίος θέλει να πεθάνει από την 
απελπισία του αφού δεν έχει δου-
λειά όταν η ταινία του σταμάτησε 
στην μέση. 
 
ΤΡΙΤΗ 12 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 21:00 
Ζήτω η Τρέλα (1964). Κωμωδία 
με τους Θανάση Βέγγο, Πάρη Λε-
βέντη, Σόνια Ζωίδου, Δημήτρη 
Νικολαΐδη, Γιάννη Βογιατζή, 
Ελένη Καρπέτα, Άρη Μαλλιαγρό, 
Σαπφώ Νοταρά. Ο Ρωμαίος, 
ένας καλόκαρδος τύπος, που πι-
στεύει ότι είναι μεγάλος «Καζα-
νόβας», βγαίνει δοκιμαστικά από 
το ψυχιατρείο.  
 

ΤΡΙΤΗ 12 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 22:15 
Το Παιδί του Μεθύστακα (1961). 
Κοινωνική ταινία με τους Κώστα 
Κακκαβά, Ντίνα Τριάντη, Νίκη Λι-
νάρδου, λαυρέντη Διανέλλο και 
Νίτσα Τσαγανέα. Ο γιος ενός με-
θύστακα ανακαλύπτει την τραγική 
αιτία του αλκοολισμού και της κα-
ταστροφής του πατέρα του. 
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 13 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 
21:40 Ακάκιε τα Μανούλια να 
Είναι Φίνα (1988). Κωμωδία με 
τους Σταμάτη Τζελέπη, Στέλλα 
Κωνσταντινίδου,Τούλα Σπινέλη, 
Γιούλη Μπάρκα, Τέτα Κωνσταντά, 
Μιχάλη Δεσύλλα, Στεφανία Γαλα-
νού. Ο γνωστός μας ηγούμενος 
Ακάκιος κινδυνεύει να χάσει το κα-
λύτερο κτήμα της μονής που θέλει 
να του το αρπάξει ο πρασινοδή-
μαρχος της διπλανής πόλις για 
να το κάνει  πολιτιστικό κέντρο. 
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 13 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 
23:10 Ιωάννα σ’ Αγαπώ 
(1997). Κοινωνική ταινία με τους 
Βαλέρια Χριστοδουλίδου, Πανα-
γιώτη Κορδαλή, Δημοσθένη Πα-
παδόπουλο και Τάκη Μόσχο. 
Δυο φίλοι εγκαταλείπουν την 
επαρχία κι έρχονται στην Αθήνα, 
αναζητώντας κάτι καλύτερο. Ο 
Βαγγέλης είναι παρορμητικός και 
καιροσκόπος, ο Σταύρος εσω-
στρεφής και άτολμος. 

www.hellenictv.net 
t: 020 8292 7037
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ΠΕΜΠΤΗ 07/11 
04.45  Πρώτη ενημέρωση 
07.30  Όμορφη Μέρα (Ε)  
09.00  Κουζίνα Σε Ρόδες (Ε) 
10.00 Από μέρα σε μέρα 
12.00 Ειδήσεις  
12.30 Εμείς κι ο Κόσμος μας  
13.30 Καμώματα Τζι Αρώ-
ματα (Ε)    
14.30 Επικοινωνία 
15.30 Road Trip (Ε) 
16.00 Ειδήσεις και στη νοη-
ματική 
16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
17.30 Ειρήνη Πάσι 
18.00 Ειδήσεις 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 08/11 
04.45  Πρώτη ενημέρωση 
07.30  Όμορφη Μέρα (Ε)  
09.00  Κουζίνα Σε Ρόδες (Ε) 
10.00 Από μέρα σε μέρα 
12.00 Ειδήσεις  
12.30 Εμείς κι ο Κόσμος μας  
13.30 Καμώματα Τζι Αρώ-
ματα (Ε)    
14.30 Επικοινωνία 
15.30 Road Trip (Ε) 
16.00 Ειδήσεις και στη νοη-
ματική 
16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
17.30 Ειρήνη Πάσι 
18.00 Ειδήσεις 
19.00 Τρικυμία 
20.00 Λήψη Πρώτη 
20.30 Κυπριακή Ταινία 
 
ΣΑΒΒΑΤΟ 09/11 
06.00 Κύπρος ένα Προσκύ-
νημα          
09.00 Γευστικό Ταξίδι στο 
Χωριό 

11.30 Αθλητικό Πανόραμα 
12.00 Ειδήσεις  
12.30 Μαζι/Birlikte 
13.30 Κύπριοι του Κόσμου 
14.00 Να Με Προσέχεις 
15.00 Πολιτιστικό Ημερολό-
γιο 
16.00 Ειδήσεις 
16.30 Γευστικό ταξίδι στο 
χωριό  
17.00 Ειρήνη Πάσι 
18.00 Ειδήσεις 
19.20 Παραδοσιακή Βραδιά  
21.00 Προσωπικότητες 
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 10/11 
05.30 Θεία Λειτουργία   
08.00 Χρονογράφημα (Ε)     
08.30 Παραδοσιακή Βραδιά 
(Ε)     
10.30 Ύπαιθρος 
11.00 Κύπρος, ένα προσκύ-
νημα 
11.30  Κοίτα με στα μάτια   
12.00 Ειδήσεις    
12.30 Αμύνεσθαι Περί Πά-
τρης 
14.30 Χρονογράφημα 
15.00 Προσωπογραφίες 
16.00 Ειδήσεις   
16.30 Γευστικό ταξίδι στο 
χωριό 
 
18.00 Ειδήσεις 
19.05 Μουσικές Ιστορίες 
 
ΔΕΥΤΕΡΑ 11/11 
05.00 Θεία Λειτουργία 
09.00 Κουζίνα σε Ρόδες 
12.30 Εμείς και ο κόσμος 
μας 
13.30 Ιωάννης ο Ηγαπημέ-

νος- Έφεσος- Πάτμος- Κύ-
προς 
14.30 Επικοινωνία 
16.00 Ειδήσεις  
16.30 Γειτονία μου Κόσμε 
17.00 Aκολουθία του Νυμ-
φίου 
18.00 Ειδήσεις 
19.00 Κυπριώτικα Σκέτς-  
«Η Σιηράτη» 
20.00 “Γκόλ και θέαμα” 
 
ΤΡΙΤΗ 12/11 
09.00 Κουζίνα Σε Ρόδες (Ε) 
10.00 Από μέρα σε μέρα 
12.30 Εμείς και ο κόσμος 
μας 
13.30 Καμώματα τζι Αρώ-
ματα (Ε)   
14.30 Επικοινωνία 
16.30 Αγιά Μαύρα και Άγιος 
Τιμόθεος- Κοιλάνι- Μαχαι-
ράδο 
17.00 Aκολουθία του Νυμ-
φίου 
18.00 Ειδήσεις 
20.30 Οι Μαρωνίτες της Κύ-
πρου ΝΕΑ ΕΚΠΟΜΠΗ 
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 13/11 
07.30  Όμορφη Μέρα (Ε)  
09.00  Κουζίνα Σε Ρόδες (Ε) 
10.00 Στα Έγκατα της Γής - 
Τηλεταινία 
12.30 Εμείς κι ο Κόσμος μας  
13.30 Καμώματα Τζι Αρώματα   
14.40 Η Ιστορία του Αγροτι-
κού Κινήματος 
15.30 Road Trip (Ε) 
16.30 Άγιος Γεώργιος Αττάλου 
17.00 Ακολουθία του Νιπτή-
ρος

ΠΕΜΠΤΗ 
07:00 Breakfast Alla Elli-
nika  10:00 The Mid-Morning 
Show 13:00 Afternoon Hits 
14:00 Απογευματινή από-
λαυση 16:00 Drive-Time 
19:00 Alternate #Commun-
ityChest or #Throwback-
Thursday 20:00 Thursday 
Evening 
22:00 All The Hits, All Night 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ  
07:00Breakfast Alla Ellinika 
10:00 The Mid-Morning 
Show13:00 Afternoon Hits 
16:00 Drive-Time  19:00 Fri-
day Night 22:00 Feel-Good 
Friday 
 
ΣΑΒΒΑΤΟ 
07:00 LGR Breakfast  
10:00 Saturday Brunch 
12:00 Laiko Apogevma 
14:00 Sporty Saturday 
16:00 Saturday Shout-Out 
19:00 LGR House Party Mix 
22:00 Hit Mix 
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 
07:00 LGR Breakfast 10:00 
Children’s Programme Fol-
lowed by Church Broadcast 
From St J / 12 A / AA 13:00 
The Cypriot Hour / Sunday 
Afternoon Show 16:00 Zito 
To Elliniko Tragoudi  
19:00 Ta Tragoudia Tis Psi-
xis 22:00 Ultimate Lovers 
Mix   
 
ΔΕΥΤΕΡΑ 
07:00 Breakfast Alla Elli-
nika 10:00  The Mid-Morning 
Show 13:00 Afternoon Hits  
16:00 Drive Time 19:00 Mix 
N' Match, New Music  
20:00 Chai, Kanella Je Kou-
venta 22:00 LGR In The Mix 
 23:00 Monday Moods 
 
ΤΡΙΤΗ 
07:00 Breakfast Alla El-
linika 10:00 The Mid-Morn-
ing Show 13:00 Afternoon 
Hits 16:00 Drive-Time 
19:00 Scandalous 
22:00 LGR In The Mix  
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 
07:00 Breakfast Alla Ellinika 
10:00 The Mid-Morning 
Show 13:00 Afternoon Hits 
16:00 Drive-Time 19:00 
LGR's Feel-Good Mix 
20:00 Soundwaves 
22:00 The Refuge

ΠΕΜΠΤΗ 7 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ  
10:00 Μουσικές Ιστορίες Ά κύκλος  
12:00 Μεσημβρινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
16:00 Απογευματινές Ειδήσεις - ΡΙΚ  
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
20:00 ΥΓΕΙΑ ΚΑΙ ΕΥΕΞΙΑ με την 
Βασούλα Χριστοδούλου 
21:05 Misision-Αποστολή, παρουσίαση 
και σκηνοθεσία Κλέλια Χαρίση 
21:35 Ελ/κή ταινία: Ο Τρελοπενηντάρης 
(1971) 
23:10 Ελ/κή ταινία: Μια Λατέρνα μια Ζωή 
(1958) 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 8 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ   
10:00 Μουσικές Ιστορίες 
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:00 Τρικύμια  
20:00 Alexios Gennaris & James Neo-
phytou Table for Two 
20:30 Παραδοσιακή Βραδία  
22:30 Ελ/κή ταινία: Παντρεύουν τον 
Αντρέα (1985) 
23:35 Ελ/κή ταινία: Κάτι να Καίει (1963) 
 
ΣΑΒΒΑΤΟ 9 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ   
12:00  Μεσημβρινές Ειδήσεις - ΡΙΚ  
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:00 Στων Αστερίων τις Νότες 
21:00 Αύριο είναι Κυριακή με τον  
Πρωτοπρεσβύτερο Ιωσήφ Παλιούρα 
21:35 Mε το Φακό του Hellenic TV: Wine 
Festival 2024 Συνεντευξεις part4 
22:10 Ελ/κή ταινία: Να Ζεί Κανείς ή να 
μην Ζεί (1966) 
23:45 Ελ/κή ταινία: Δεμένη Κόκκινη 
Κλωστή (2011) 
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 10 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ     
11:00 Ζωντανή Μετάδοση της Θείας 
Λειτουργίας από τον Ιερό Ναό των 12 
Αποστόλων 
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:20 45 Λεπτά Κύπρος: Episode 3 
20:05 Πρόσωπα με τον Βασίλη Παναγή 

20:35  Mε το Φακό του Hellenic TV: 
Wine Festival 2024 Καλλιτεχνικό Πρό-
γραμμα Bouzouki Fever & Violeta Dance 
Droup 
21:10 Ελ/κή ταινία: Στούπερμαν …. 
Αγάπη μου (1988) 
22:45 Ελ/κή ταινία: Η Λεωφόρος του Μί-
σους (1968) 
 
ΔΕΥΤΕΡΑ 11 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ     
00:00 Σύνδεση με ΡΙΚ 
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:00 Μοιραία Φεγγάρια ‘Α κύκλος 
20:00 Greekstories: Αυγουστίνος Γα-
λιάσσος  
20:25 "Ανάδειξέ το" με την Άννα Νικο-
λαΐδη και την Ρούλα Σκουρογιάννη  
21:00 Θέατρο της Δευτέρας: Παγωτό 
μες τον Χειμώνα (1984 
22:30 Το Ταξίδι της Ζωής με την Άντζη 
Λουπέσκου 
 
ΤΡΙΤΗ 12 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ  
10:00 Από Μέρα σε Μέρα – ΡΙΚ 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων 
19:00 Μοιραία Φεγγάρια ‘Α κύκλος 
20:00 Δράξασθε Παιδείας με τον Πρω-
τοπρεσβύτερο π. Ιωσήφ Παλιούρα 
20:30 Σύγχρονος Φιλελληνισμός, πα-
ρουσιάζει η Διεθνολόγος, Δάφνη Νούση 
21:00 Ελ/κή ταινία: Ζήτω η Τρέλα (1964) 
22:15 Ελ/κή ταινία: Το Παιδί του Μεθύ-
στακα (1961) 
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 13 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ   
10:00 Από Μέρα σε Μέρα – ΡΙΚ 
16:30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων 
19:00 Τρικύμια  
20:00 Προκλήσεις 
21:00 Οι Ταινίες της Εβδομάδας με την 
Τζίλα Ζυλυφτάρι  
21:40 Ελ/κή ταινία: Ακάκιε τα Μανούλια 
να Είναι Φίνα (1988) 
23:10 Ελ/κή ταινία: Ιωάννα σ’ Αγαπώ 
(1997)

www.parikiaki.com



 16 | Thursday 7 November 2024

Michael Yiakoumi

www.parikiaki.com

Thursday 7th November 2024 
UEFA Europa League League Stage 
Galatasaray v Tottenham Hotspur 17.45 TNT Sports 
Olympiakos Piraeus v Rangers 17:45 TNT Sports  
Manchester United v PAOK 20.00 TNT Sports 
UEFA Conference League 
League Stage 
Gent v Omonia   17.45 TNT Sports 
Pafos v Astana 17.45 TNT Sports 
Apoel v Fiorentina 20.00 TNT Sports  
Chelsea v Noah 20.00 
Djurgården v Panathinaikos 20.00 TNT Sports 
Saturday 9th November 2024 
Premier League 

Brentford v  Bournemouth 15.00 
Crystal Palace v Fulham 15.00  
West Ham United v Everton 15.00 
Wolves v  Southampton 15:00 
Brighton v Manchester City 17:30 Sky Sports 
Liverpool v  Aston Villa 20:00 
Vanarama National League 
Barnet v Ebbsfleet 17.30 
Isthmian League North 
Sporting Bengal v Haringey Borough 15.00 
Greek Super League 
Panaitolikos v  Aris  
Panserraikos v Atromitos  
AEK Athens v Asteras Tripolis 

Sunday 10th November 2024 
Premier League 
Manchester United v Leicester City 14:00 Sky Sports 
Nottingham Forest v  Newcastle United  14:00 
Tottenham Hotspur v   Ipswich Town 14:00 
Chelsea v Arsenal 16:30 Sky Sports 
Greece SuperLeague 
OFI v Athens Kallithea 
Levadiakos v Volos NFC  
Panathinaikos v Lamia  
PAOK v Olympiakos Piraeus 
Tuesday 12th November 2024 
Isthmian League North 
Haringey Borough v Bury 19.45 White Hart Lane London N1

Alexander Isak scored   
the only goal as Arsenal 
dropped points in the 

Premier League against New-
castle at St James’ Park. 

Bournemouth stunned Man-
chester City as goals from An-
toine Semenyo and Evanilson 
gave them their first victory over 
the Premier League champions. 

The result ended City’s 32-
game unbeaten run in the com-
petition – a record stretching 
back to 6 December, 2023. 

Josko Gvardiol headed bey-
ond a despairing Mark Travers 
to offer hope but the Premier 
League champions were unable 
to grab an equaliser. 

Chris Wood continued his       
superb start to the season as 
Nottingham Forest beat West 
Ham in the Premier League on 
Saturday. Forest came into the 
match as one of the league’s 
in-form sides, having won 16 
points from their opening nine 
games while taking points off 
both Liverpool and Chelsea. 

Ola Aina rifled a shot into the 
top corner from the edge of the 
penalty arc to send the City 
Ground into raptures. 

Forest have now won three 
Premier League games in a row 
for the first time since May 
1999. 

Liverpool came from behind 
to beat Brighton at a rocking   
Anfield and go top of the Pre-
mier League on the day their 
two title rivals both suffered de-
feat. 

Liverpool also looked to be 

slipping up, trailing 1-0 at        
half-time to Ferdi Kadioglu’s fine 
strike. But Cody Gakpo’s left-
wing cross went straight into the 
net for Liverpool’s equaliser, his 
third goal against Albion in four 
days after his Carabao Cup 
double. 

And Mohamed Salah curled 
a beauty into the far corner from 
the right side of the box to com-
pletely turn the game around 
three minutes later. 

Jordan Ayew scored deep 
into stoppage time as Leicester 
City denied Ipswich Town a first 
Premier League win of the     
season. Ayew played a one-two 
with Jamie Vardy and shot past 
Arijanet Muric to rescue a point 
for the visitors. 

Leif Davis’ superb first-time 
volley had looked like giving   
Ipswich all three points. 

Adam Armstrong hit a late 
winner as Southampton claimed 
their first Premier League victory 
of the season by beating Ever-
ton at St Mary’s.Wolves remain 
without a win in the Premier 
League as they were held to an 
entertaining draw by fellow 
strugglers Crystal Palace at Mo-
lineux. 

Gary O’Neil’s side came from 
behind to go ahead but could 
not hold on and have now failed 
to win any of their opening 10 
games. 

After a stale first half of limited 
chances, the game livened up 
when Trevoh Chalobah opened 
the scoring for the visitors, his 
low strike in the 67th minute        

following some poor defensive 
work from Wolves. 

But Jorgen Strand Larsen 
cancelled that out when he 
slotted through Dean Hender-
son’s legs. 

Joao Gomes then finished 
well from Goncalo Gomes’ low 
cross to give his side the lead 
before an unmarked Marc Guehi 
tapped home at the back post 
from a corner to draw Palace 
level. 

Dominic Solanke scored twice 
as Tottenham came from behind 
to beat Aston Villa in the Premier 
League. 

The £65m summer signing 
doubled his league goal tally for 
the season with two goals in 
four second-half minutes as 
Ange Postecoglou’s side climbed 
to seventh in the table. 

Solanke put Spurs ahead with 
a delightful first by lifting the ball 
over the onrushing Emiliano 
Martinez from Dejan Kulusevski’s 
pass, before Richarlison picked 
out his team-mate to slot in and 
put a late fightback beyond 
Villa. 

Morgan Rogers had given 
Villa the lead with the game’s 
first shot on target after 32        
minutes, profiting after Spurs 
failed to deal with Lucas Digne’s 
in-swinging corner. 

Moises Caicedo’s crisp volley 
gave Chelsea a deserved point 
against Manchester United at 
Old Trafford. 

United’s interim manager 
Ruud van Nistelrooy, in charge 
while the Red Devils await the 
arrival of newly-appointed Ru-
ben Amorim, looked on course 
for a second successive victory 
when Bruno Fernandes broke 
the deadlock from the spot in 
the 70th minute after Chelsea 
keeper Robert Sanchez brought 
down Rasmus Hojlund. 

Van Nistelrooy celebrated 
wildly on the touchline but 
United’s elation lasted only four 
minutes until Caicedo  struck a 
superb shot past Andre Onana.

 

Jobe Bellingham was sent 
off for a dangerous tackle 
as Championship leaders 

Sunderland drew 0-0 at Queens 
Park Rangers. 

The midfielder faces a ban 
after being shown a straight red 
card by referee Ben Toner in the 
58th minute. 

The Black Cats were below 
par in west London after three 
straight wins, while the second-
from-bottom Rs managed a 
second successive draw, and 
clean sheet, against promotion 
hopefuls after drawing at Burn-
ley last week. 

Sunderland’s Dan Neil came 
closest to breaking the deadlock 
with a shot against the post in 
the first half but much-improved 
QPR were the better team for 
long periods. 

Middlesbrough scored four 
goals in a dominant performance 
to pile the pressure on strug-
gling QPR and their boss Marti 
Cifuentes.Two goals in four first-
half minutes from Riley McGree 
and Tommy Conway put the visi-
tors in control at half-time. 

Boro keeper Seny Dieng 
pulled off a string of stunning 
saves to preserve that two-goal 
lead going into the break, but 
Anfernee Dijksteel's own goal 
gave the home side hope with 
20 minutes remaining. 

Emmanuel Latte Lath and 
Dan Barlaser came off the bench 
to net, though, and secure the 
points for Boro late on. 

The second-bottom R's have 
now failed to win any of their 
eight home games, while Boro 
moved up to seventh in the table, 
spots on goal difference. 

Cyprus Football

A  great victory for AEK 
over Aris, winning 2-0 in 
AEK Arena and jumped 

three places in the standings as 
it climbed to 3rd place, leaving 
behind Omonia, APOEL and 
Apollon. 

Ethnikis Achnas got a great 
victory, its first at home, beating 
Karmiotissa 3-2. 

Finally, Paphos defeated 
Omonia Aradippou 4-0 at Stelios 
Kyriakidis on Sunday and esta-
blished itself at the top of the 
standings with 25 points, com-
pleting eight victories in nine 
matches. 

Omonia Aradippou stayed in 
eighth place with two wins, two 
draws and five losses. It is noted 
that the match was scheduled 
for Saturday but was postponed 
due to bad weather conditions 

On Saturday, the match bet-
ween Apollon and APOEL, which 
started with a long delay due to 
the intense weather conditions 
prevailing in Limassol, ended in 
a goalless draw.  

The match between Omonia 

Nicosia and  Omonia 29 M at 
GSP ended in a 1-1 draw. 

Omonia in 9 matches is in 5th 
place with 16 points and Omo-
nia 29 M remains in 14th place 
with 3 points. On Friday, Nea 
Salamina won 1-0 against E.N 
Paralimniou. 

With a 1-0 victory of Anortho-
sis over AEL, the 9th matchday 
of the Cyprus League By Stoixi-
man ended on Monday. 

The only goal of the match at 
“Antonis Papadopoulos”, Rafael 
Lopes scored for Anorthosis in 
the 31st minute. 

 
Results: Nea Salamina- 

E.N.P 1-0, Apollon-APOEL 0-0, 
Omonia – Omonia 29M 1-1,  
Paphos-Omonia No. 4-0, Ethni-
kos – Karmiotissa 3-2, AEK-Aris 
2-0, Anorthosis – AEL 1-0 

 
Standings: Paphos 25, Aris 

20, AEK 17, Apollon 17, APOEL 
17, Omonia 16, AEK 13, Anortho-
sis 11,Ethnikos 9, Omonia No. 8, 
Karmiotissa 8, ENP 7, Nea Sala-
mina 6, Omonia 29M 3.
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Cyprus to maximise efforts 
for peace talks resumption

The government of the 
Republic of Cyprus has 
“an obligation to maxi-

mise the possibility of going 
back to the negotiating table” 
on the Cyprus issue, Foreign 
Minister Constantinos Kombos 
told an audience of UK politi-
cians and representatives of 
the UK Cypriot community on 
Tuesday evening. 

He was referring to the new 
dynamic following the recent 
meeting in New York under the 
UN Secretary-General with Pre-
sident Christodoulides and the 
Turkish Cypriot leader Tatar. 

Speaking at an event at the 
Houses of Parliament in West-

minster, organised by the All-
Party Parliamentary Group 
(APPG) for Cyprus and the      
National Federation of Cypriots 
in the UK, the Cypriot Foreign 
Minister said: “This government 
has taken every step that is avail-
able to create a momentum.” 

He added: “There is an oppor-
tunity in terms of small steps 
that are taking place, and these 
are steps we didn’t have some 
time ago… We are ready to go 
back to the negotiating table 
today, not tomorrow.” 

Kombos stressed that the 
Greek Cypriot side is willing “to 
discuss in depth anything that 
has to do with the Cyprus ques-

tion, as long as this discussion 
is taking place on the basis of 
the UN Security Council resolu-
tions - There is nothing beyond 
that, there could be nothing 
beyond that.” 

The Foreign Minister also said 
that Cyprus is much more that 
the Cyprus question. 

He referred to the importance 
that Cyprus can have for its allies, 
as demonstrated in the initiative 
for a humanitarian maritime cor-
ridor to Gaza, as well as the cru-
cial role in evacuating citizens 
from Sudan, Israel and Lebanon.  

“It is another expression of 
our role in the region as a safe 
harbour especially in times of 

crisis,” noted the Minister. 
He also made special reference 

to the close relation that Cyprus 
has with the USA and the UK. 

Representing the Labour 
government, Hamish Falconer, 
Foreign Minister for the Middle 
East, hailed the close ties bet-
ween the two countries, he ex-
pressed gratitude for the Cypriot 
role in the humanitarian maritime 
corridor to Gaza and the eva-
cuation of citizens from countries 
in the region, and highlighted 
their shared position on Ukraine 
and the Middle East. 

 
• Continued on Page 18 

       Photo: Stavri Kay

Donald Trump was elec- 
ted US president on 
Wednesday, securing 

a second term in the White 
House and a stunning politi-
cal comeback. 

Trump, 78, recaptured the 
White House by securing more 
than the 270 Electoral College 
votes needed to win the presi-
dency. 

The former president’s vic-
tory in the swing state of Wis-
consin pushed him over the 
threshold. 

“America has given us an 
unprecedented and powerful 
mandate,” Trump said early on 
Wednesday to a roaring crowd 
of supporters at the Palm Beach 
County Convention Center in 
Florida. 

Trump’s political career had 
appeared to be over after his 
false claims of election fraud 
led a mob of supporters to 
storm the U.S. Capitol on Jan. 
6, 2021, in a failed bid to over-
turn his 2020 defeat. But he 
swept away challengers inside 
his Republican Party and then 
beat Democratic candidate 
Kamala Harris by capitalizing 
on voter concerns about high 
prices and what Trump claimed, 
without evidence, was a rise in 
crime due to illegal immigration. 

Harris did not speak to sup-
porters who had gathered at 
her alma mater Howard Uni-
versity. Her campaign co-chair, 
Cedric Richmond, briefly ad-
dressed the crowd after mid-
night. 

“We still have votes to count,” 
he said. 

Republicans won a U.S. Sen-
ate majority, but neither party 
appeared to have an edge in 
the fight for control of the House    
of Representatives where Re-
publicans currently hold a nar-
row majority. 

Voters identified jobs and the 
economy as the country’s most 
pressing problem. Many Ameri-
cans remained frustrated by 
higher prices even amid record-

high stock markets, fast-grow-
ing wages and low unemploy-
ment. With the administration 
of President Joe Biden taking 
much of the blame, a majority 
of voters said they trusted Trump 
more than Harris to address 
the issue. 

Hispanics, traditionally 
Democratic voters, and lower-
income households hit hardest 
by inflation helped fuel Trump’s 
election victory. His loyal base 
of rural, white and non-college 
educated voters again showed 
up in force. 

Trump’s victory will have major 
implications for U.S. trade and 
climate change policies, the war 
in Ukraine, Americans’ taxes and 
immigration. 

His tariff proposals could spark 
a fiercer trade war with China 
and U.S. allies, while his pledges 
to reduce corporate taxes and 
implement a spate of new cuts 
could balloon U.S. debt, econo-
mists say. 

Trump has promised to launch 
a mass deportation campaign 
targeting immigrants in the 
country illegally. 

He has said he wants the 
authority to fire civil servants he 
views as disloyal.  

A second Trump presidency 
could drive a bigger wedge bet-
ween Democrats and Repub-
licans on issues such as race, 
gender, what and how children 
are taught, and reproductive 
rights. 

Vice President Harris fell 
short in her 15-week sprint as 
a candidate, failing to galva-
nize enough support to defeat 
Trump, who occupied the White 
House from 2017-2021, or to 
allay voters’ concerns about 
the economy and immigration. 

Despite legal woes and   
controversies, Trump is only the 
second former president to win 
a second term after leaving 
the White House. The first was 
Grover Cleveland, who served 
two four-year terms starting in 
1885 and 1893.

Trump wins second 
presidential term in 
historic comeback

Cyprus takes part in London's World Travel Market 

Cyprus is present in  
this year's World Travel 
Market in London with 

55 exhibitors.  
The three-day event that 

opened on Tuesday, attracts 
stakeholders from the global tou-
rism industry, in search of oppor-
tunities and collaborations, aim-
ing to promote each country's 

local product. 
Tourism boards from Cyprus' 

various districts, tour operators, 
hotels and tourist associations 
represent Cyprus in the exhibition 
this year.  

Deputy Minister of Tourism, 
Costas Koumis (pictured above 
left), will meet with top air car-
riers and tour operators from the 

UK, as well as with his counter-
parts from other countries, on the 
sideline of the event, and he will 
attend the Ministerial Summit 
themed "How AI affects the de-
velopment of tourism." 

On Tuesday, the Cyprus kiosks 
hosted a cooking event present-
ing Cypriot dishes, and a bartend-
ing event with drinks flavoured 

with the landmark Cypriot wine, 
Commandaria. 

The World Travel Market in 
London is considered an impor-
tant event for the Cypriot tourism 
industry, as this year Cyprus had 
so far 1,129,000 tourist arrivals 
from the UK, a number increased 
by 5% compared to the first nine 
months of 2023.

www.parikiaki.com
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Then, on the Cyprus issue, he 

said: “I want to assure you that 
this Labour government is com-
mitted to supporting the UN to 
find a lasting settlement – an 
outcome that will safeguard the 
future of Cyprus and the region 
better than any peacekeeping 
operation. We believe that the 
existing UN framework, of a Bi-
zonal, Bi-Communal Federation 
with political equality, remains 
the best available.” 

In his speech the President of 
the National Federation of Cyp-
riots in the UK Christos Karaolis 
described Cyprus as “a strong, 
reliable and stable ally to the UK, 

cooperating on a multitude of 
policy areas.” 

Referring to the Cyprus issue, 
Karaolis noted: “At a time when 
the idea of territorial integrity and 
sovereignty are coming under 
threat across the globe, it is all 
the more important that the UK 
and international community hold 
Turkey to account. An invasion, 
is an invasion whether it hap-
pened in Cyprus 50 years ago, 
or Ukraine 2 years ago.” 

“As British voters,” he conclu-
ded “our message to our govern-
ment is clear: it is our expecta-
tion that the UK Government is 
not only present at Ministerial 
level in any upcoming guarantor 
meetings but, it must also be 

unequivocally clear that the only 
basis for a solution is the agreed 
UN framework.” 

Andrew Mitchell, until recently 
Shadow Foreign Secretary for 
the Conservative Party tossed 
the cross-party support in the UK 
Parliament for Cyprus and the 
Honorary Chair of the APPG for 
Cyprus Sir Roger Gale pledged 
its members’ support for the 
Cypriots “for as long as it takes.” 

The event was coordinated 
by the newly elected Chair of the 
APPG for Cyprus Bambos Cha-
ralambous MP, who sent his 
message of support to Cyprus by 
the said All-Party group. 

The event was also attended 
by a number of British parlia-

mentarians from various part-
ies: Fabian Hamilton, Dan Tom-
linson, Navendu Mishra, Mat 
Bishop, Steve Race, Martin Vic-
kers, Naz Shah, Sarah Cham-
pion, Lord Truscott, Sarah Sack-
man, Tom Morrison, Andrew Ro- 
sindell, Christine Jardine, Mike 
Wood, Paulette Hamilton, Mar-
tin McCluskey, Gregory Staf-
ford, Baroness Rosie Winterton, 
David Pinto-Duschinsky, Baron-
ess Ayesha Hazarika, Baroness 
Sally Morgan, Gagan Mohindra. 

Also, present was the newly 
appointed Shadow Foreign Sec-
retary of the Conservative Party 
Prifti Patel. 

 
Photos: Stavri Kay 
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FM: Cyprus to maximise efforts 
for peace talks resumption

Spain deploys 7,500 
troops to flood zone 

Spain is deploying 7,500 
troops to its eastern region 
hit by devastating floods, 

the government said on Monday 
in the face of rising discontent 
over the response to the catas-
trophe that has killed at least 
217 people. 

The army sent about 5,000 
soldiers over the weekend to 
help distribute food and water, 
clean up streets and protect 
shops and properties from loot-
ers. A further 2,500 would join 
them, Defence Minister Marga-
rita Robles told state-owned 
radio RNE. 

A warship carrying 104 marine 
infantry soldiers as well as 
trucks with food and water was 
approaching Valencia port even 
as a strong hailstorm pummelled 
Barcelona some 300 km (186 
miles) to the north. 

Rescue teams on Monday 
were searching for bodies in un-
derground garages including a 
5,000-car park at Bonaire shop-
ping mall near Valencia airport 
as well as river mouths where 
currents may have deposited 
bodies. 

Fatalities from Spain’s worst 
flash floods in modern history 
edged higher to 217 on Sunday 
– almost all of them in the Valen-
cia region and more than 60 in 
the suburb of Paiporta. 

Local residents’ anger was 
focused on late alerts from au-
thorities about the dangers of 

flooding and a perceived de-
layed response by emergency 
services. 

On Sunday, some residents 
in Paiporta slung mud at Prime 
Minister Pedro Sanchez and 
King Felipe and his wife Queen 
Letizia, chanting: “murderers, 
murderers!” 

Transport Minister Oscar 
Puente said on Sunday the death 
toll had stabilised because all 
victims on the surface had been 
identified. 

The torrential rains on Tues-
day and Wednesday caused 
rivers to swell, engulfing streets 
and the ground floors of build-
ings, and sweeping away cars 
and pieces of masonry in tides 
of mud. 

It was the worst flood-related 
disaster in Europe in five dec-
ades 

Even though rainfalls have 
continued during the rest of the 
week, there has been no more 
major flooding in the area.  

The weather agency issued 
a warning on Monday morning 
for Barcelona as hailstorm and 
heavy rains hit Spain’s second 
largest city. 

Some of Sunday’s protesters 
wore clothing with the symbols 
of far-right organisations that 
often stage protests against the 
leftist government. Robles said 
extremist groups were taking 
advantage of the situation for 
political gains.

London underground 
strikes called off 
Planned strikes by London 

Underground drivers have 
been suspended after they 

received an "improved offer" 
over pay. 

Members of Aslef were due to 
walk out on Thursday and again 
next Tuesday - which would have 
heavily impacted Tube services. 

The Rail, Maritime and Trans-
port union had already called off 
strikes by its members after re-
solving a dispute over pay. 

Finn Brennan, Aslef's full-time 
organiser on London Under-

ground, said: "Following fresh 
talks, and an improved offer, 
Aslef has agreed to suspend 
our planned industrial action on 
London Underground. 

"Details of the offer will be dis-
cussed with our reps at a meet-
ing on Thursday. We are pleased 
that this progress has been made 
and that strike action has been 
averted at this time." 

Claire Mann, Transport for 
London's chief operating officer, 
said: "We are pleased that Aslef 
has suspended its planned in-

dustrial action on the Tube and 
that Londoners will not be dis-
rupted this week or next. 

"We believe that we have made 
an offer to our trade unions that 

is fair, affordable, good for our 
colleagues and good for Lon-
don - and we urge our trade 
unions to continue working with 
us."

www.parikiaki.com
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Enfield woman charged 
with murder of UK Cypriot 
Efthyia Constantinou

Zaneta Peto, 55 (27.03.69) 
of Charles Street, Enfield, 
also known as Maria Peto, 

appeared at Highbury Magis-
trates’ Court on Saturday, 2 Nov-
ember, charged with murder. 

An investigation was launched 
following a dropped call to police 
made from an address in West-
erham Avenue just after 17:00hrs 

on Thursday, 30 October. 
Officers attended the location 

and found 62-year-old Efthyia 
Constantinou (pictured) suffer-
ing stab injuries. Despite their 
efforts, Efthyia was pronounced 
dead at the scene. 

Zaneta Peto was arrested in 
the early hours of Friday, 31 Octo-
ber, and charged as above. 

Detective Chief Inspector 
Sarah Lee, from the Specialist 
Crime Command, said: “Our sin-
cerest condolences are offered 
to Efthyia’s family, friends and 
the wider community who are so 
deeply saddened by her death. 

“The investigation is at an 
early stage, but I can confirm 
that Zaneta was known to the 
victim and that we are not seek-
ing anyone else in relation to 
this incident. 

“Efthyia’s family continue to 
be supported by specially trained 
officers.”

Remembrance Sunday events in Enfield 

www.parikiaki.com

Details of parades and 
memorial services to 
commemorate Remem-

brance Sunday have been con-
firmed by Enfield Council.   

Residents are invited to three 
parades and wreath laying 
events on Sunday 10 November 
in Enfield Town, Edmonton Green 
and Southgate. 

The events will commemorate 
the sacrifices of those who lost 
their lives in the two World Wars 
and more recent world conflicts 
and will remember those who 
gave their lives for their country. 

Enfield Council’s Cabinet Mem-
ber for Community Cohesion and 
Enforcement, Cllr Gina Needs, 
said: “I’d like to invite all residents 
and the wider local community 
to join us to commemorate Re-
membrance Sunday, so we can 
pay our respects to those who 
paid the ultimate price and sac-
rificed their lives for our freedom. 

“We owe a tremendous debt 
to all of the brave people who 
defended our country, and to the 
Armed Forces who continue to 
protect us today and keep us 
safe from conflict.” 

The Remembrance Sunday 
parades and services taking 
place in the borough are: 

 
Edmonton Green 

Edmonton War Memorial, N9 
0TZ.  

10.35am - The parade leaves 
the car park in St Martin’s Road, 
Edmonton and turns left along 
Monmouth Road, onto Hertford 
Road, and along the front of the 
bus terminal to the War Memo-
rial. 

10.45am - The parade assem-
bles at Edmonton Green War 
Memorial.   

10.45am to 11am - Memorial 
service begins.  

11am to 11.02am - Two-minute 
silence. 

11.02am to 11.20am - Memo-
rial service continues. 

11.20am to 11.30am - Parade 
leaves the memorial and musters 
at Balham Road.  

11.30am - End of service. The 
parade will fall out and disperse. 

 
Enfield Town 

Chase Side/Windmill Hill War 
Memorial, EN2 6SG. 

2.35pm - March to Enfield War 
Memorial from the Royal British 
Legion, led by the Stow Pipers.  

2.45pm - Arrive at War Memo-

rial. 
3pm - A Service of Remem-

brance where wreaths will be 
laid, led by the Representative 
Deputy Lieutenant for Enfield, 
followed by other dignitaries and 
individuals. 

3.30pm - Participants will     
disperse from the memorial and 
will muster in Windmill Hill be-
fore marching through the town 
centre to Enfield Civic Centre, 
led by the Stow Pipers. 

4pm - The parade will be      
dismissed from Enfield Civic 
Centre. 

 
Southgate 

St Andrew’s Church, 184 Chase 
Side, Southgate N14 5HN. 

10am - Service starts at St 
Andrew’s Church. 

10.45am - Act of Remem-
brance including wreath laying. 

11.15am - Service closes      
and then on to Southgate Royal    
British Legion for further prayers 
and wreath laying.  

 
For further information on     

Remembrance Sunday, visit The 
Royal British Legion’s website: 
www.britishlegion.org.uk/get-in-
volved/remembrance/remem-
brance-events/remembrance-
sunday

A Southgate councillor will 
be taking part in the        
annual ‘Movember’ cam-

paign that sees men across the 

world pledge to give up shaving 
and help raise awareness of 
prostate and testicular cancer. 

Chris Joannides will be “grow-

ing an outrageous moustache” 
during November while donating 
half of his monthly councillor      
allowance to the campaign and 
encouraging others to donate 
as well. 

The Conservative councillor 
usually sports a neatly-trimmed 
goatee and moustache but is 
starting the month clean-shaven 
before growing out his facial hair 
throughout the next 30 days. 

Movember was launched to 
help support men’s mental health 
and suicide prevention, as well 
as funding prostate cancer and 
testicular cancer research pro-
jects. 

Cllr Joannides said: “For the 
whole of November, I will be 
growing my fun moustache in 

support of Movember. Having 
begun shaving aged 14, it won’t 
be a problem in growing my chin 
whiskers back quickly, while 
raising money and awareness 
for such a worthwhile cause. 

“Prostate cancer is the most 
common cancer for men in the 
UK, killing 10,000 a year and 
because it sometimes has no 
symptoms, it can go undetected 
until it’s too late. I am proud to 
participate in Movember for the 
first time and support a great 
charity.” 

To make a donation or parti-
cipate in Movember, please visit       
uk.movember.com 

 
Source:  

Enfield Dispatch 

Southgate councillor gives up shaving for ‘Movember’ 

The Association of Rizokarpasso in Britain participated in the 
National Federation of Cypriots UK olive tree initiative to 
mark the 50th anniversary of the Turkish invasion of Cyprus 

by providing an olive tree which was planted in the grounds of St 
Demetrios Church, on St Demetrios Feast Day 26th October.    

After the church service, His Eminence Archbishop Nikitas planted 
the olive tree. In attendance were Archimandrite Nikodimos, the 
President of the National Federation of Cypriots UK, the President, 
Committee and members of the Association of Rizokarpasso, Church 
Committee members and members of the church congregation. 

Rizokarpasso Association 
participates in NFC initiative 
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Feast of  
St James  
celebrated

On Tuesday 22nd October 
2024, a Vesperal Divine 
Liturgy was celebrated 

by His Grace Bishop Iakovos of 
Claudiopolis, at the Cathedral of 
the Dormition of the Mother of 
God, Wood Green.  

On Thursday 24th October, a 
philanthropic dinner took place in 
memory of the late and beloved 
Androulla Ioannidou, of blessed 
memory, in the honourable pre-
sence of His Eminence Arch-
bishop Nikitas of Thyateira and 
Great Britain, His Eminence Met-
ropolitan Athanasios of Colognia, 
His Excellency Dr Kyriakos 
Kouros, the High Commissioner 
of the Republic of Cyprus, Mr 
Odysseas Odysseos, the Gen-
eral Consul of Cyprus, as well 
as 150 parishioners.

Alexios Gennaris organises fundraiser to provide the 
Zinc House Kids of Sierra Leone with a Christmas gift

www.parikiaki.com

W
ell-known photogra-
pher in our community, 
Alexios Gennaris, has 

organised a fundraiser to support 
the Zinc House Kids of Sierra 
Leone and provide over 100 
children with a Christmas gift. 

“After five visits to the mission 
of Bishop Themistocles Adamo-
poulos and the Zinc House Kids 
of Freetown, our work continues,” 
Alexios says. 

“We have now visited Sierra 
Leone in different weather con-
ditions; in December we had the 

humidity and pollution, February 
was the dry season and more 
bearable, and June was the start 
of the rainy season but the most 
hazardous. On the night before 
we left in June 2024, we witnes-
sed zinc houses belonging to 
our families, burn down with the 
fire brigade powerless to save 
them. This left the families home-
less and without clothes and 
money. In order to best see how 
to support people there, we need 
to be in the thick of it, and we 
really were that night.” 

Three years ago, Alexios 
started sending food, clothes 
(including Islamic dresses and 
head scarves), books, medicine 
and other essential items. These 
have been primarily for the Zinc 
House Kids (photo) and their 
families, as well as the mission’s 
clinics, schools and orphanages. 
More recently, 10 desktop com-
puters with monitors were sent, 
as well as 4 large folding tables 
with 12 seats each, 11 large school 
tables, playground and nursery 
equipment and much more. 

Alexios said, “During our 2023 
visit to see the zinc house kids, 
we met a woman who after a se-
vere stroke in 2017 had lost the 
use of her legs. She had spent 
6 years sleeping on the floor and 
unable to leave her windowless 
zinc house. On our return we 
managed to send her a new 
wheelchair, bed and commode. 
The tailor at the zinc houses 
also asked if we could send him 
a few cotton reels for his sewing 
machine. We managed to find 
around 50 industrial size cotton 
reels and thousands of buttons. 
This donation allowed him to 
continue supporting his family 
and friends.” 

Financial support has paid for 
school and university fees, exams, 
school uniforms and equipment, 
medicine, hospital tests, yearly 
rent, food, mobile phones, setting 
up businesses, Christmas and 
birthday presents, weddings and 
sadly funerals and a gravestone.  

The most difficult aspect of help-
ing the mission and Zinc House 
Kids is locating the funds. Here 
are examples of some of our 
costs which are almost weekly. 

£50 - £60 will treat malaria 
and typhoid as well as other dis-
eases. 

£10 is the equivalent of 1 
week's wages and will pay for 
15 "square meals". 

£10 will buy a party dress and 
shoes. 

£40 - £80 will pay for one term 
at school. 

£50 will pay the freight cost to 
Sierra Leone of a large suitcase. 

Alexios added, “We are also in 
desperate need of all children’s 
‘off-the-shelf’ medicines and vita-
mins, sanitary towels, ibuprofen 
tablets and gels, paracetamol, 
old suitcases and large holdalls. 

“Currently we are collecting for 
Christmas envelopes. Last year 
we managed to send a present 
of money to around 90 children 
living in impoverished conditions. 
Please help us to give the Zinc 
House Kids a Christmas gift.” 

To donate, visit please 
www.gofundme.com/f/724gr-
help-the-zinc-house-kids or 
scan the QR code below. 



  Introduction  
 

Boxed in by Labour’s manifes-
to pledges not to increase income 
tax, employee’s national insur-
ance and VAT, Chancellor Rachel 
Reeves instead had to raid other 
taxes, like capital gains tax (CGT), 
inheritance tax (IHT), employer’s 
national insurance and to extend 
the tax threshold freeze to find the 
£40bn needed to balance the 
books.  

While the tax rises came thick 
and fast, the Chancellor announced 
there would no longer be biannual 
fiscal events. The Budget will now 
only be in the autumn, while the 
Spring Statement will have no tax 
changes.  

 

Key Business 
Changes  
 
Employer national insurance 
contributions  

The most dramatic change for 
businesses in the Autumn Bud-
get was the increase in employer 
NICs from 13.8% to 15% from 
April 2025. The Secondary Thres-
hold will drop from £9,100 to 
£5,000.  

Under the current system, em-
ployers pay 13.8% NICs on em-
ployee earnings above £9,100. 
From April 2025, they will pay a 
higher rate of 15% and start pay-
ing this on earnings above just 
£5,000 – meaning more of each 
employee's salary will be subject 
to employer NICs. 

The employment allowance 
increases from £5,000 to £10,500, 
and the previous £100,000 eligi-
bility threshold for employment 

allowance has been removed. 
 
Business rates support 

The Autumn Budget made it 
clear that the Government is fo-
cused on providing relief and sta-
bility regarding business rates, 
especially for those in the retail, 
hospitality, and leisure sectors. 

 
Encouraging business  
investment 

The previous Government’s 
£1m annual investment allowance 
has been maintained, providing 
certainty for businesses looking 
to invest in their future growth.  

The Government is also extend-
ing the 100% first-year allowances 
for zero-emission cars and elec-
tric vehicle charge points for ano-
ther year, supporting the transition 
to cleaner transportation. 

 
Support for  
Businesses  

 
In Labour’s first Budget in 14 

years, Chancellor Rachel Reeves 
presented a series of measures 
designed to offer targeted support 
to struggling sectors, promote sus-
tainable investment, and maintain 
fiscal security, especially for small 
and mid-sized businesses. How-
ever, the reliefs are balanced by 
increased contributions from large 
companies. 

 
Financial support for business 
investment and rates relief 

A critical component of the Bud-
get was the maintenance of cor-
poration tax rates, with the main 
rate capped at 25% for the du-
ration of the Parliament. Smaller 
companies with profits under 

£50,000 will still benefit from the 
reduced rate of 19%. This consis-
tency is to foster long-term plan-
ning for businesses. 

The lifetime limit for business 
asset disposal relief (BADR), which 
offers a reduced rate for qualify-
ing business disposals, was main-
tained at £1m to encourage en-
trepreneurship and business in- 
vestment. The BADR rate will re-
main at 10% this year but will rise 
to 14% in April 2025 and 18% from 
April 2026, aligning with the main 
CGT rates. 

 
Sector-specific support and 
incentives for growth 

The Chancellor unveiled a 
£20.4bn R&D allocation for 
2025/26 to assist with industry-
specific recovery and encourage 
innovation, especially within the 
high-tech, pharmaceutical, and 
manufacturing sectors. 

The annual investment allow-
ance remained at £1m, allowing 
companies to deduct investments 
in machinery and other qualifying 
assets. This provision, combined 
with the full expensing scheme for 
capital expenditures, incentivises 
technology-driven growth and may 
aid businesses in scaling up by 
making infrastructure upgrades 
more feasible. 

 
Reforms and long-term rate 
adjustmentse 

The Budget also confirmed that 
the small business rates multiplier 
will remain frozen at 49.9p for 
another year, extending relief to 
small enterprises across the UK. 

New compliance rules target 
umbrella companies 

The Chancellor also introduced 
measures to address non-compli-
ance and fraud within umbrella 
companies.  

 

Key Personal 
Changes 

 
National living wage and 
minimum wage 

The Government is boosting 
wages for the low-paid by accept-
ing the Low Pay Commission's 
recommendations in full.  

The national living wage will 
increase by 6.7% to £12.21 per 
hour from April 2025, represent-
ing an increase of over £1,400 
to the annual earnings of a full-
time worker and benefiting over 
three million low-paid workers 
across the UK. 

The national minimum wage 
for 18 to 20-year-olds will rise by 
16.3% to £10.00 per hour from 
April 2025, marking the greatest 
increase ever in cash and per-
centage terms. The Government 
is also increasing the minimum 
wage for under-18s and appren-
tices to £7.55 per hour. 

 
State pension 

The Government has committed 
to maintaining the State Pension 
Triple Lock for the duration of this 
Parliament. This means the basic 
and new state pension will conti-
nue to be uprated annually by the 
highest of earnings growth, price 
inflation, or 2.5%. 

 
Working age benefits  

The Autumn Budget has con-
firmed that working-age benefits, 
including Universal Credit, will be 
increased to match the Septem-
ber 2024 Consumer Price Index 
(CPI) inflation rate of 1.7%. This 
means the 5.7 million families re-

ceiving Universal Credit will ex-
perience an average annual in-
crease of £150 to their benefit 
payments in 2025/26 due to this 
uprating. 

 
Capital gains tax rates 

Effective from 30 October 2024, 
CGT rates will be increased as 
follows: 
● The lower rate will rise from 

10% to 18%. 
● The higher rate will increase 

from 20% to 24%. 
 

Inheritance tax measures 
Firstly, IHT thresholds, includ-

ing the nil-rate band and the res-
idence nil-rate band, have been 
frozen at their current levels until 
April 2030.  

This means the nil-rate band 
will remain at £325,000, and the 
residence nil-rate band will stay 
at £175,000 for an additional two 
years. 

 
Unused pension funds 

From April 2027, unused pen-
sion funds will be subject to IHT. 
This aims to prevent individuals 
from using pensions to accumu-
late wealth and pass it on to their 
beneficiaries without incurring 
IHT. 

 
Agricultural and business 
property relief  

Both agricultural property re-
lief and business property relief 
will be reformed from April 2026. 
While the existing nil-rate bands 
and exemptions will continue to 
apply, the current 100% relief rate 
will only be available for the first 
£1m of combined agricultural and 
business assets.  

Any value above this threshold 
will be subject to a reduced relief 
rate of 50%, resulting in an effec-

tive rate of 20%.  This change en-
sures that family farms and busi-
nesses are protected while ensur- 
ing that the wealthiest estates pay 
their fair share of tax. 

The Government estimates 
these measures will affect a small 
proportion of estates each year, 
with the pension fund change im-
pacting around 8% of estates and 
the agricultural and business pro-
perty relief reform affecting appro-
ximately 0.3% of estates. 

 
Stamp duty 

The Budget increased the High-
er Rates for Additional Dwellings 
(HRAD) from 3% to 5%, effective 
31 October 2024. So, for example, 
if the normal SDLT rate on a pro-
perty purchase is 5%, someone 
buying a second home or buy-to-
let investment would now pay 10% 
in total (the normal 5% rate plus 
the 5% HRAD surcharge). In addi-
tion, the single SDLT rate charged 
on purchases of dwellings over 
£500,000 by corporate bodies will 
rise from 15% to 17%. 

The clear intent is to lessen the 
appeal for investors and busines-
ses to acquire residential proper-
ties, compared to owner-occupiers 
and first-time buyers. 

 
Non-domicile tax status reform 

From 6 April 2025, the Govern-
ment will abolish the concept of 
non-domicile tax status and re-
place it with a new, modernised 
tax system based on residence. 

 
VAT on private school fees 

The Government announced 
that from 1 January 2025, all 
education services and vocatio-
nal training provided by private 
schools in the UK for a fee will be 
subject to Value Added Tax (VAT) 
at the standard rate of 20%. 
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Summary of the Autumn Budget 2024 
by Nick Antoniou, FCCA of NA Associates LLP, Chartered Certified Accountants 

NA Associates LLP is an independent firm of Chartered        
Certified Accountants operating from modern fully equipped 
offices using the latest in technology and up to date systems 
in order to help deliver the high standards of customer service 
demanded of a modern, dynamic organisation, with flexible 
working and maximum availability at the core of our practice 
philosophy. The firm offers an enviable range of services 
backed by technical expertise, normally associated with a major 
firm. 

This article is intended is based on our understanding of the 
2024 Autumn Budget and does not constitute advice or a rec-
ommendation. Professional advice should be taken on your 
specific circumstances. You should not make any decisions 
based upon the contents of this article. 

For further details please contact: tel: 020 8275 5935, email: 
info@na-associates.co.uk  website: www.na-associates.co.uk 

 
NA Associates Chartered Certified Accountants is located at 

1st Floor Woodgate Studios, 2-8 Games Road, Cockfosters 
Barnet, Herts, EN4 9HN. 

www.parikiaki.com
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How to look after your 
home this Winter

Andy Patikis 
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With winter upon us and 
temperatures dropping, 
now is the time to give 

your home the care and attention 
it needs to help protect it from the 
damage that the coldest months 
can cause. 

By carrying out a few simple 
home maintenance tasks each 
year before the worst of the win-
ter weather kicks in, you could 
potentially save yourself damage 
and money. It can help prevent 
the sudden need for costly repairs 
due to frozen pipes bursting or 
boilers breaking down. And, in 
the longer term, it will save you 
from needing even more expen-
sive work to correct issues such 
as damp and structural damage 
to walls and roofs. 

Boilers often run at maximum 
capacity during winter, putting 
them under higher levels of 
stress than at other times of the 
year – which makes your boiler 
more vulnerable to breaking down 
when you need it most! Heating 
engineers recommend an annual 

service, which should ensure 
your boiler gets through the cold-
est months without a hitch and 
will help prolong its lifespan.  
Always use a qualified Gas 
Safe registered engineer when 
it comes to carrying out any 
checks on your boiler.  

Bleeding your radiators is a 
relatively quick and easy job, 
allowing excess air that has built 
up over the summer months to 
be released, helping your radia-
tors to work more effectively. If 
you don’t feel comfortable doing 
this yourself, it’s something a 
plumber can do. 

Over the autumn months, ex-
cess rain and leaves falling from 
trees can result in gutters beco-
ming clogged with debris. That’s 
why it’s important to clear your 
gutters and drains properly be-
fore winter hits, as any blockages 
could result in rainfall overflowing 
into render and brickwork, get-
ting into loft areas or splitting the 
pipework when water freezes. 

Water-carrying pipes in colder 

areas such as lofts and garages 
should have a good level of       
insulation cover, known as ‘lag-
ging’, as it helps prevent them 
from freezing in cold spells. 

Lagging can be purchased 
from most DIY retailers and is 
easily cut to size and placed 
around piping. 

Your home’s stopcock is what 
controls your home’s water 
supply. In the event of a leak or 
burst pipe, you’ll want to know 
exactly where this is located so 
you can quickly access it and 
turn it off, helping to keep water 
damage to a minimum. 

The stopcock is usually under 
or near the sink – in older houses 
it is often close to the front door. 

Increased wind speeds dur-
ing winter storms could result in 
loose fence panels or gates being 
blown off their hinges, resulting 
in damage to your property, your 
car or the surrounding areas. 
Reduce the chances of this hap-
pening by checking for any weak-
ened or broken fence panels and 

gates, and fix any problem areas 
using new posts, fence panels 
and hinges where necessary. 
Sheds should be firmly fixed in 
place, with the roof and door 
securely fitted.  

Rainwater that gets into cracks 
in external walls, driveways and 
patios and then freezes can, 
over time, lead to damp and 
structural damage, which can 
become very costly to put right. 

It is normal to find small, fine 
cracks in external stonework and 
render, but larger ones need to 
be repaired by filling them with 
the correct type of mortar or 
concrete. If you have any con-
cerns about potential structural 

damage you should contact a 
reputable, qualified tradesperson 
to assess them before agreeing 
to have any work completed. 

Your roof is one of the most 
vulnerable parts of your home 
and becomes an easy target for 
cold and windy weather during 
winter. If you notice loose or mis-
sing tiles on your roof, or cracks 
around parapets and chimneys, 
we recommend contacting a 
registered roofing contractor to 
inspect any potential damage. 
The longer roof damage goes 
unnoticed, the worse the damage 
is likely to become, so it’s best to 
act now and avoid unexpected 
costs. 

Your garden may have been 
in full bloom in the summer, but 
in the winter it’s worth looking 
around your property to assess 
if any trees have become over-
grown and may now need cutting 
back. During heavy storms, this 
could help prevent a tree and its 
branches from blowing around, 
breaking, and causing damage 
to your home. 

We have been facing increas-
ingly uncertain weather condi-
tions over the past few years. 
Carrying out the above checks 
will hopefully help to give you the 
peace of mind needed to enjoy 
winter knowing that your home 
is safe, secure and protected.

Insurance making sense...ADVERTISING FEATURE  
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Film Reviews 

FILM OF THE WEEK 
 

Blitz  
 
Steve McQueen, the celebra-

ted director of 12 YEARS A SLAVE 
and WIDOWS, was inspired to 
write the screenplay for this war 
epic after he saw a photograph 
of a lonely black boy carrying a 
suitcase during World War II. 
His young protagonist here is 
George (Elliott Heffernan), a 9-
year-old boy in war torn London 
during the Blitz. His mother Rita 
(Saoirse Ronan) wants to send 
George along with thousands 
of other children to the English 
countryside for safety but he is 
reluctant to do so. George wants 
to remain in London with his 
mother and grandfather Gerald 
(Paul Weller) and during the jour-
ney he jumps off the train and 
heads back towards London… 

Heffernan is a real find and the 
whole project works well thanks 
to his committed performance. He 
practically carries the whole film 
on his young soldiers and like a 
young OLIVER, he embarks on 
a long adventure where he meets 
many crooked Dickensian char-
acters along the way including 
the scene stealing and noto-
rious thieves Beryl (Kathy Burke) 
and Albert (Steven Graham), who 
never miss an opportunity to steal 
from the rich, even from the dead.  

Saoirse Ronan is as compelling 
as ever as the free spirited Rita 
who is desperate to find her mis-
sing son. McQueen’s engaging 
film boasts many spectacular set 
pieces and also pay tribute to the 
work of the great documentarian 
Humphrey Jenkins and his amaz-
ing FIRES WERE STARTED.   

 

The Piano Lesson 
 
Denzel Washington follows the 

success of transferring August 
Wilson’s award winning play 

FENCES to the screen with 
another Pulitzer Prize winner. 
This time it is a family affair for 
Denzel, who produces, his son 
John David Washington plays 
one of the lead roles, while his 
other son Malcolm Washington 
makes his feature film directo-
rial debut.  

The action is set in 1936 in 
Pittsburgh just after the Great 
Depression and follows the story 
of the Charles family. The brother 
Boy Willie wants to sell the family 
piano and buy the land where his 
ancestors lived as slaves, while 
his sister Berniece (Danielle 
Deadwyler) insists on keeping the 
piano which shows the carved 
faces of past family members 
during the time of their enslave-
ment… 

It is a powerful piece of theatre 
which easily transports to the 
screen and provides fully fleshed 
roles to its eclectic cast that also 
includes Samuel L. Jackson as 
uncle Doaker. 

 

Juror #2 

The veteran director Clint East-
wood delivers another gripping 
film with a terrific cast led by the 
mesmerising Nicholas Hoult. He 
plays Justin Kemp, a happily 
married man with a heavily preg-
nant wife (Zoey Deutch), who 
reluctantly agrees to take part 

in jury service. Even though it is 
high profile murder trial, Justin is 
totally unaware of what has hap-
pened, that’s why he is selected 
by the court’s prosecution attor-
ney (Toni Collette). But once the 
trial begins, Justin finds himself 
struggling to exorcise demons 
from his own past… 

Eastwood is a great storyteller 
and sets up the scene most elo-
quently before all the jurors, in 
the same fashion as 12 ANGRY 
MEN gather to deliberate their 
verdict. An original story sharply 
written by Jonathan Abrams who 
has created well developed cha-
racters facing a challenging moral 
dilemma.  

An enjoyable court-room drama 
that will keep you at the edge of 
your seat. 

 

Point Break 

Kathryn Bigelow’s 1991 thrilling 
action adventure is back in 
cinemas in a sparkling new 4K 
restoration, which like SEVEN 
SAMURAI, is also screening as 
part of ART OF ACTION sea-
son presented by the BFI Film 
Audience Network. She tells the 
story of Johnny Utah (Keanu 
Reeves), an FBI agent who goes 
undercover in a surfing commu-
nity to uncover the identity of the 
“Ex Presidents”, a group of surfers 
who commit bank robberies while 
wearing masks. Johnny is soon 
drawn into a cat-and-mouse game 
with the gang’s charismatic lea-
der Bodhi (Patrick Swayze), while 
falling for the attractive bar wor-
ker Tyler (Lori Petty)… 

Bigelow’s modern homoerotic 
classic still stands as one of the 
most exciting thrillers of all time 
where the actors are performing 

most of their own stunts, whether 
they are surfing in the ocean or 
flying high up in the air.  

This is the genuine article long 
before CGI took over the world. 
See it on the big screen where 
it belongs! 

 

The Life And 
Deaths Of 
Christopher Lee 

Jon Spira’s excellent documen-
tary was one of the highlights 
from the recent FRIGHTFEST. 
Spira celebrates the life and ca-
reer of the incredible Christopher 
Lee with interviews including 
Harriet Walter, who lovingly talks 
about her uncle and Jonathan 
Rigby, Lee’s official biographer, 
who shares some fun anecdotes. 
The film is also complemented 
with rare archive material, clips 
from his films and with some in-
ventive animation.  

It is all fascinating stuff parti-
cularly the early part of Lee’s life, 
when during the war he was ap-
proached by MI5 to become a 
spy - a period in his life he always 
kept secret even to his close 
friends. A real treat not just for 
Christopher Lee’s fans! (Sky) 

 

One Second 

Zhang Yimou’s celebrates the 
love for the movies in this tender 
film which has been described 
as China’s answer to CINEMA 
PARADISO. The film is based on 
the novel “The Criminal Lu Yan-
shi” by Geling Yan and follows 
the story of a man (Zhang Yi) after 
he escapes from a labour camp 
during the Cultural Revolution. 
He wants to see a newsreel in 
which his estranged daughter 
can be seen and travels to a re-
mote village where a classic film 
and the news reel are about to be 
screened. Meanwhile, the reel 
gets stolen by a local girl (Liu 
Haocun)…  

A change of direction for the 
remarkable filmmaker well known 
for such modern classics as 
HOUSE OF FLYING DAGGERS 
and RAISE THE RED LANTERN. 
Worth seeking out! (MUBI) 

 
Any feedback is welcome:  

georgesavvides@hotmail.co.uk

www.parikiaki.com

George Savvides 

Quincy Jones, the music 
producer and compo-
ser, has died at the age 

of 91. 
Jones worked with Michael 

Jackson, Frank Sinatra, Ray 
Charles and many other artists. 

Among his best-known      
credits was as the producer of 
Jackson's historic Thriller al-
bum. 

Jones oversaw the all-star 
recording of the 1985 charity 
record We Are The World. 

He also composed the sound-
track to the hit 1969 British film 
The Italian Job, starring Michael 
Caine. 

His publicist, Arnold Robin-
son, confirmed Jones died at his 
Los Angeles home on Sunday 
surrounded by his family. 

In a statement, his family 
said: "Tonight, with full but bro-
ken hearts, we must share the 
news of our father and brother 
Quincy Jones's passing. 

"And although this is an incre-
dible loss for our family, we cele-
brate the great life that he lived 
and know there will never be 
another like him." 

His family added Jones was 
"truly one of a kind" who they 
would "miss dearly". 

"We take comfort and im-
mense pride in knowing that 
the love and joy, that were the 
essence of his being, was shared 

with the world through all that 
he created," they added. 

"Through his music and his 
boundless love, Quincy Jones's 
heart will beat for eternity." 

His career, which spans more 
than 75 years, saw him achieve 
28 Grammy award wins out of 
80 nominations. 

He was named one of the 
most influential jazz musicians 
of the 20th century by Time 
magazine. 

Lionel Richie, who co-wrote 
We Are The World and was 
among the charity single's fea-
tured singers, called Jones "the 
master orchestrator." 

Sir Michael Caine is among 
those who have paid tribute to 
Jones, describing him as a "titan 
in the musical world" and a 
"wonderful and unique human 
being." 

DJ David Guetta, who met 
Jones at the Grammys, des-
cribed him as a "legend" whose 
legacy would "continue to in-
spire generations of artists to 
come." 

Jones, a father of seven, was 
married three times to Jeri Cald-
well, Ulla Andersson and Peggy 
Lipton. 

His children include music 
producer Quincy Jones III and 
actress Rashida Jones, known 
for Parks And Recreation and 
the US version of The Office.

Music producer Quincy 
Jones dies aged 91 

Strictly Come Dancing star Amy Dowden will not be returning to 
the series this year, a spokesperson has said. The professional 
dancer posted on Instagram on Monday to say she was heart-

broken after being forced to pull out of the series with a foot injury. 
Fellow pro Lauren Oakley will take her place, pairing up with 

Dowden's celebrity partner, JLS singer JB Gill. 
A spokesperson for the BBC show said, "The whole Strictly 

family sends Amy love and well wishes.” 
Dowden returned to the Strictly line-up in 2024, having missed 

the previous series after being diagnosed with breast cancer.

Strictly’s Amy Dowden forced 
to pull out of competition



This week I share the first 
review with musical maes-
tro Iasonas Goodenough… 

The London Philharmonic 
Orchestra (Southbank Centre) 
under the direction of Principal 
Guest Conductor, Karina Canel-
lakis (Greek and Russian back-
ground), gave us an emotionally 
charged concert on Saturday eve-
ning full of the passion that music 
describes better than words. Kaija 
Saariaho’s Lumière et Pesanteur 
(Light and Heaviness) provided 
an atmospheric opening and 
cleansed the musical palette 
prior to the classical titans that 
followed.  

The Fazioli piano was rolled out 
for Beethoven’s Piano Concerto 
No. 3, his first full scale work of 
the nineteenth century. It is of a 
scale that would have been revo-
lutionary at the time, and also 
marked a time when Beethoven 
was aware of his failing hearing 
and so started to meticulously 
notate his codas. Previously, per-
formers would have been able to 
take their lead from Beethoven’s 
improvisation. Pianist Vadym Kho-
lodenko managed the allegro con 
brio where the piano has a stand 
off with the orchestra with such 
a facile technique and range of 
articulation at the keyboard. This 
pianist is never short of a relaxed, 
assured and elegant style. All 
runs rippled on the Fazioli with a 
clear beauty, the radiant E major 
Largo bringing sunshine and the 
impish and witty gregariousness 
of the Rondo Allegro. A master-
piece of pianism.  

Canellakis is a firecracker con-
ductor using every sinew of her 
being, as though each section 
of the music has been choreo-
graphed, the ideal match for Tchai-
kovsky’s final tragic Symphony 
No. 6 (Pathétique) with its emo-
tional outpourings and heart-felt 
drama. Here she was crystal clear 
and agile in her overseeing of 
the heavenly strings' luxurious 
melody in the Allegro con grazia, 
the second movement’s waltz 
like geniality undermined by 5 in 
a bar and the soft but devastat-
ing bleak Adagio at the end. The 
woodwind section excelled with 
some beautifully played melodies, 
each musician swaying as they 
played. The symphony is an up-
ward melodic trajectory but ends 
with hopelessness and despair. 
Interestingly, the audience clap-
ped at the end of the third move-
ment where the LPO played with 
the power and might of the 19th 
century at its most romantic and 
enigmatic. A memorable concert. 

Meanwhile I had another trip 
down memory lane - courtesy of 
a friend’s birthday invite. “Don’t 
mention the war.” Four simple 

words and of such simplicity is 
comedy history made. Back in 
1975 and then again in 1979 two 
series of six episodes of a BBC 
sitcom were to become one of 
the most successful ever, winning 
several awards and then in 2000 
was ranked number one on a list 
of the 100 Greatest British Tele-
vision Programmes. Written by 
John Cleese and Connie Booth, 
Fawlty Towers (based on a real 
Torquay hotel) has now been 
adapted for the stage by Cleese 
and is currently packing them in 
at the Apollo Theatre. What tran-
spires is a sequence of scenes 
that are in effect the greatest hits 
from the two series with Cleese 
unashamedly declaring that he 
would not be kowtowing to poli-
tical correctness in any way. True 
to his word the show is full of the 
original stereotypes and offen-
sive language and frankly I can-
not imagine how it could be any- 
thing else. 

Caroline Jay Ranger’s produc-
tion is farcical, quintessentially 
bonkers, full of English eccen-
tricity with some of the physical 
mayhem of the Keystone Cops 
and the accidental hilarity of a 
classic Brian Rix farce. The cast 
take to their roles with joy and un-
canny precision, mimicking per-
haps, but whatever you care to 
call it, it has the authentic look 
(set and costume design by Liz 
Ascroft) and sound of the origi-
nal. Adam Jackson-Smith is a 
brilliant Basil, everything about 
him is cut from the Cleese cloth; 
voice, mannerisms and yes those 
goose-stepping lanky legs during 
that infamous scene with their 
German visitors. Sybil is played 
by a delightfully controlling Anna-
Jane Casey, who bosses him 
and the hotel while engaging in 
naughty phone gossip with a 
friend. Hemi Yeroham (Manuel 
– “I know nothing”), Paul Nicholls 
(Major Gowen) and Victoria Fox 
(Polly) bring extra icing on the 
cake, or should that be the ome-
lette instead of the pâté.But it is 
Rachel Izen as the partially deaf 
and indomitable Mrs Richards 
who scene steals each time she 
appears and detonates her gre-
nades of cantankerousness, like 
Mrs Thatcher in her prime. 

And should you think this is 
one for the ‘golden oldies’, the 
10-year-old lad next to me knew 
virtually all Basil’s lines, choosing 
inopportune moments to speak 
them out loudly. He would defi-
nitely fit in this bonkers hotel.  

Meanwhile, Stefanos Wardiou 
and daughter love being bad 
too… 

Based on the book by Julia 
Donaldson (The Gruffalo) and 
Axel Scheffler, The Baddies 

(Rose Theatre) is a show per-
fectly timed for Halloween, full 
of witches, trolls and an ancient 
ghost. From the moment we    
arrived and Annie (aged 4) was 
handed a Baddie’s mask we were 
in the mood to have fun. Surprise 
surprise The Baddies love being 
“bad”, making all sorts of noises 
and casting wicked spells but 
there is a brave girl at the centre 
of the story who we are all root-
ing for. It’s all set in Mama 
Mouse’s tree stump house – the 
kind of place you’d love to sneak 
into when nobody’s looking – 
and inside three mice are being 
awful, plotting, competing ac-
tually, to steal the girl’s spotty 
hanky and prove how spooky 
they are. 

The songs by Joe Stilgoe are 
what you’d expect in a children’s 
show with lyrics like ‘We are the 
greatest Baddies’ guaranteed 
to amuse and get the kids going. 
The cast are bundles of energy, 
animated bodies and big facial 
expressions, working their colour-
ful costumes off to keep us en-
gaged. Like all the best musicals 
for children, a one-hour produc-
tion, a simple story, songs that 
are easy to sing – the children 
did just that – all making for a very 
entertaining afternoon. Annie’s 
verdict? “Really, really bad dad!” 
The show, not me. 

Finally, Sotira Kyriakides en-
joys two East End gems… 

Taking place during the night 
before his assassination in 
1968, The Mountaintop (Strat-
ford East) is funny, sad, force-
ful, insightful and an all-round 
fantastic play by Katori Hall      
focusing on Martin Luther King’s 
life and legacy as a political acti-
vist, preacher and a man - his 
strengths, hopes, vulnerabilities 
and fears.  

Ray Strasser-King, statesman-
like as Martin Luther King, dis-
plays many contradictions: limi- 
ted and constrained by his public 
persona whilst victim to and con-
flicted by his personal failings; 
exhausted, anguished, paranoid 
and alone in a motel room after 
one of his career’s most remark-
able speeches: “I’ve been to the 
mountaintop … I've seen the 
promised land.” He is joined by 
Camae (an exceptional perfor-
mance from Justina Kehinde) 
who arrives to serve him coffee, 
but stays to challenge, explore 
and add a wider contextual per-
spective to his influence and 
impact as one of the most signi-
ficant American Civil Rights 
leaders. 

Clever lighting and set design 
from Lulu Tam, Adam King, Jack 
Baxter and Edd Lindley bring a 
meticulous 1960s authenticity 

to the production. Directed by 
Nathan Powell, the volte-force 
are Camae’s and Martin Luther 
King’s final empowering, potent 
speeches made against the 
backdrop of visual media show-
ing continuing, significant world 
human rights events. Compel-
ling stuff. 

And now for something com-
pletely different…First performed 
in 2010 and again in 2019, 
Sasha Regan's done it again with 
her all-male The Pirates of 
Penzance, returning to its spiri-
tual home of Wilton’s Music 
Hall. David McKechnie reprises 
Major General Stanley and is a 
Master of Patter, but all other cast 
members are new. Tom New-
land is a swashbuckling Pirate 
King in his first professional role, 
certainly a man to watch. 

Giannis Giannopoulos, the 
Musical Director, played and  
conducted with great gusto and 
really encouraged an enthusias-
tic reaction from the audience; 
we all hummed along and the 
applause was thunderous!  The 
singing is superb, especially Luke 
Garner-Greene as Mabel, an 
impressive high soprano. Wilton's 
has an atmosphere all its own, 
but the design team played to its 
uniqueness with an impressive 
backdrop featuring, variously,      
a quiet rocky bay, a ruined cha-
pel and the moored pirate ship,      
always with moving clouds and 
complementary effects. The 
lighthouse above the mooring 
rotated its light splendidly and 
the sea quietly lapped the shore, 
moonlight glinting off the 
waves. 

The Policemen have very ser- 
viceable boots, distinguishing 
their choruses from the other pla-
yers. Costumes are mainly white 
bustiers, bloomers and cut-offs, 
simple but very effective. The 
conceit of men playing women, 
showing tattoos and body hair 
as a matter of course, make 
these delightfully naughty boys 
an absolute hoot. 

 
SOUTHBANK CENTRE - 

www.southbankcentre.co.uk 
 

FAWLTY TOWERS – 
www.fawltytowerswestend.com 

 
THE BADDIES –  

www.musicalsontour.co.uk  
(photo credit: Jess Shurte) 

 
THE MOUNTAINTOP –  

run complete 
 (photo credit: Ellie Kurttz) 

 
THE PIRATES  

OF PENZANCE –  
www.wiltons.org.uk 

(photo credit: Mark Senior)

Theatre Reviews 
Barney Efthimiou
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Freedom, in music and words
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On my recent vacation to 
Cyprus, I was very fortu-
nate to be able to spend 

some quality time with my won-
derful uncle. I had the opportunity 
to assist my uncle in the collec-
tion of olives, and then taking it 
to a local small village mill for the 
ancient craft - turning olives into 
pure golden olive oil. It was an 
amazing experience from start 
to finish, with the meticulous pro-
cess and dedication that trans-
forms the olives into the fantastic 
result of tasting the island's most 
cherished product. 

 
Collection of olives 

We started by collecting the 
olives, handpicking from the 
trees in the garden. This usually 
starts in October with large nets 
placed around the base of the 
trees on the ground. The nets are 
used to catch the olives as they 
fall from the branches, ensuring 
that each fruit is preserved with-
out bruising. The timing is crucial, 
as the olives are picked when 

they are mature enough to pro-
duce flavourful oil but still green, 
which ensures a richer, more 
complex taste profile. My uncle 
handed me what seemed like a 
mini handheld rake, to use on pul-
ling the olives down through the 
branches; the olives then drop to 
the nets to be ready for gathering. 

 
Sorting and cleaning process 

We had gathered near 10 crates 
of olives and loaded them up to 
be transported to the local mill. 
They were weighed at 112 and 
then brought to 110 kilos, less the 
crate weight. The olives are then 
put through a sorting and clean-
ing process in a machine that 
gently vibrates, rolling and sifting 
whilst removing any leaves, twigs 
and any damaged olives. The 
olives are cleaned and washed 
to remove any dust, dirt or resi-
due; this preparation step ensures 
that only the high-quality olives 
go into the milling process, pre-
serving the integrity and taste 
of the final product. 

Crushing and  
breaking process 

The olives are then ready for the 
crushing and breaking process; 
traditionally granite or stone mills 
were used, however modern mills 
now use metal crushers. This pro-
cess breaks the olives down into 
a paste, crushing both the pulse 
and pits which contain valuable 
oils. The olive paste's consistency, 
temperature and exposure to 
oxygen are carefully monitored 
to maintain the oils high quality. 

 
Malaxing the paste 

After crushing, the paste is 
gently stirred or malaxed (the 
action of kneading or rubbing) in 
a process that helps release more 
oil. This is done in large shallow 
mixers that allow the tiny droplets 
that can be separated more easily. 
In Cyprus, traditional mills use 
low-speed cold press methods to 
protect the delicate flavours and 
nutritional qualities of the oil. The 
malaxing process is time sensi-
tive; too much stirring can increase 

oxidation, while too little stirring 
will reduce yield. 

 
Extracting the olive oil 

When the paste is fully pre-
pared, it is ready for extraction. 
The mills near Larnaca employ a 
two-phase or three-phase centri-
fuge that separates the oil from 
the water and solids in the olive 
paste. The centrifuge spins at high 
speeds, forcing the denser mate-
rials (water and solids) to the outer 
edges, while the lighter oil collects 
in the centre. This process is en-
tirely mechanical, meaning that 
no chemicals or heat are applied, 
preserving the oils extra-virgin 
quality. 

 
Filtration and bottling 

After the oil is separated, it un-

dergoes a light filtration process to 
remove any remaining particles 
or impurities. Some traditionalists 
in Cyprus prefer unfiltered olive oil 
which has a more robust flavour 
and a slightly cloudy appearance. 
Most mills filter their oil to improve 
clarity and shelf stability, the final 
product is then allowed to drop 
into a container which can then  
be bottled in dark glass or tin 
containers to protect it from light 
and oxidation, to help retain its 
flavour and nutritional properties 
for longer. An average harvest 
of 100 kilos gives around 10-16 
litres of olive. 

Cyprus mills take great pride 
in ensuring that the oil meets high 
standards with a distinct Cypriot 
flavour, combining grassy notes 
with a subtle fruitiness and spice. 

A taste of Cyprus 
The best part was sitting there 

with traditional Greek bread 
toasted, with your olive oil mixed 
with oregano, poured on with that 
squeeze of lemon on top. 

Olive oil is rich in mono-un-
saturated fats, contains large 
amounts of antioxidants, has use-
ful anti-inflammatory properties, 
can help manage cholesterol and 
heart health. Oh so good for you!  

 
Love and Sparkles, 

Samsara x 
 
www.samsarabellydancer.co.uk 
Facebook: Samsara Kyriakou 
 

Photo: With thanks to my 
uncle Paul

Samsara’s Top Tips on  
Fitness, Nutrition, Beauty  
and Lifestyle Samsara

To Olive Better

www.parikiaki.com
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PARIKIAKI SPORT COURTESY OF 
edmontoneaglesabc.com 
jonchristopher.com 
funlandlondon.com 
omoniayouthfc.com 
pumpingironfitnessgym.co.uk

We thank our sponsors for supporting Parikiaki 
sports pages. Anyone who wishes to co-sponsor 
our sport pages please contact our offices at 
020 8341 5853 or email sport@parikiaki.com

Omonia Youth FC’s Outstanding Team Efforts and Progress   

U9 Green: Competitive Display Against Strong 
Opponents

U12 White girls: Impressive 6-0 Win with Only Eight 
Players

U11 White: team with a Dominant Display 
with Versatility

U15 White Girls: Dominant Season Opener 
with a 7-1 Win

U12 Green Girls: Fighting Spirit Against Top 
Opponents

U14 Green: 3-1 Victory with a Second-Half  
Comeback

New Salamis News

New Salamis Under 15s won 8-
4 away against Hendon United 
to claim the 3pts. The reds were 
4-3 down with 20 mins left to 
play and showed good charac-
ter to come back and win by a 

good margin. Mo Nait - Ammar 
and Miles Burton both got hat 
tricks with Isaiah Forbes and 
Zakaria Sahal scoring the other 
goals. Zakaria scored with a 
stunning effort.

Haringey Borough winning 4-0 and lose cup 
tie on penalties 

Haringey Borough took the lead 
courtesy of a Georgios Aresti 
35-yard free kick, which 
swerved around the wall and 
flew into the left corner to give 
the hosts the lead. 
The home side quickly doubled 
their lead on the stroke of half-
time when Matthew Young col-
lected the ball on the halfway 
line. The winger skipped past a 
challenge before chopping back 
onto his left foot and finding the 
bottom corner brilliantly. 
On the hour mark, Haringey ex-
tended their lead further when 
Derek Asamoah got the wrong 
side of 
Jack Hayes and calmly slotted 
the ball into the bottom corner. 
The Borough then put the game 
to bed as Tilbury got caught try-
ing to play out from the back 
and Nightingale was robbed by 

Matthew Young who had the 
easy job of walking the ball into 
the empty net. 
The Dockers still had time to pull 
back a consolation goal through 
new signing, Lindell Stewart.  
The chance was made from 
nothing as, substitute, Jamie 
Reynolds pressed the keeper to 
win the ball and square the ball 
across to Stewart for the winger 
to emphatically fire home. 
The visitors pulled back a sec-
ond goal in the 87th minute 
thanks to a fantastic Kieran 
Jones strike. The 
midfielder received the ball on 
the edge of the area before 
dancing through three chal-
lenges and picking out the top 
corner. 
But Tilbury fans began to be-
lieve in the 88th minute when 
Macauley Joynes’ run down the 

line dragged two defenders out 
of position allowing Lindell Ste-
wart to burst through the middle.  
He played a threaded pass 
through to Kieran Jones who 
rolled his effort into the far cor-
ner. 
The Dockers netted the equal-

iser 4 minutes into stoppage 
time as Alfie Fry’s cross was met 
by Jack 
Hayes who nodded the ball into 
the path of Lewis Clark for the 
skipper to cannon his strike into 
the back of the net for the game 
go to penalties.and Tilbury won.
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Six forgotten footballers we can’t 
believe are now playing in Cyprus

PARIKIAKI SPORT COURTESY OF 
premierboxingpromotions.com 
anthonypepe.com 
haringeyboroughfc.net 
scwlegal.co.uk 
cypriotsworldwide.com

We thank our sponsors for supporting Parikiaki 
sports pages. Anyone who wishes to co-sponsor 
our sport pages please contact our offices at 
020 8341 5853 or email sport@parikiaki.com

Ange Postecoglou honoured at 
Australia House in London

Former Manchester City, 
PSG and Rangers stars 
are among the forgotten 

ballers who are currently playing 
in the Cypriot First Division. 

We’ve taken a closer look at 
the top flight in Cyprus and have 
picked out six recognisable 
names who are currently playing 
there. 

 
Connor Goldson 

After enjoying his peak years 
with Rangers, the 31-year-old 
made the switch to Cypriot First 
Division side Aris Limassol over 
the summer. 

 
Grzegorz Krychowiak 

The former PSG and Sevilla 
star has rarely settled in one 
place for long as he’s now on the 
12th different club of his career 
so far. 

Having recently had stints in 
Russia, Greece and Saudi Ara-
bia, he now finds himself playing 
for Anorthosis Famagusta in 
the Cypriot First Division. 

 
Stevan Jovetic 

Had it not been for the con-
stant injuries that plagued his ca-
reer, who knows just how 
good Jovetic could have gone on 
to become. 

Despite multiple setbacks 

throughout his career, he’s still 
played for some of the biggest 
clubs in Europe, having had 
stints with the likes of Inter Milan 
and Manchester City. 

After finding himself as a free 
agent over the summer, he even-
tually decided to join Omonia on 
a two-year deal. 

Given he rarely sticks around 
at one club for long, we wouldn’t 
be surprised if his stint in Cyprus 
is a short one. 

As of writing, the 34-year-old 
has only made two appearances 
for his new club and he’s still 
waiting on his first goal. 

 
Max Meyer 

During his early years with                                                                                             
Schalke, Meyer was regarded as 
one of the top prospects in Eu-
ropean football. A nippy play-
maker with an eye for goal, 
plenty of top sides were tracking 
him during his formative years. 

While his career never quite 
took off like some had predicted, 
he’s still enjoyed a good career 
having also played for the likes 
of Crystal Palace and Fener-
bahce. 

Along with that fact that he 
now plays in Cyprus, we were 
also surprised to learn that he’s 
still just 29 years old. 

After enjoying a couple of good 

years with Swiss outfit     Luzern, 
Meyer made the switch 
to APOEL over the summer as a 
free agent. 

 
Ivan Sunjic 

Four years after Birmingham 
City signed Sunjic £6.3million, he 
left the club on a free transfer to 
join Cypriot side Pafos. 

While the Croatian midfielder 
did have his moments at St      
Andrew’s, the club didn’t exactly 
get great value for money when 
factoring in his price-tag. 

By all accounts, the 28-year-
old has made a decent start in 
his new surroundings with four 
goal contributions in his first eight 
league matches for the club. 

 
Domingos Quina 

The former West Ham and 
Watford wonderkid has had quite 
the journey throughout his career 
so far. Despite only being 24, 
he’s already played for 10 differ-
ent clubs. 

Watford fans in particular had 
high hopes for Quina, but things 
didn’t quite work out for him. 

He spent last season on the 
books with Udinese and made 
the switch to Cyprus over the 
summer as he joined Pafos for a 
reported fee of £500k.

From left to right starting from the top: Stevan Jovetic, Max Meyer, Domingos 
Quina, Ivan Sunjic, Connor Goldson and Grzegorz Krychowiak

A great evening with Ange 
Postecoglou and others 
from "Team Australia" at 

Tottenham Hotspur: CFO Scott 
Munn, Assistant Coach Mile      
Jedinak and Matildas Clare Hunt, 
Hayley Raso and Charlotte 
Grant. 

Australia’s sporting excel-
lence was on display following 
the Matildas’ recent win against 
Germany and victory for both 
the Spurs’ Men’s and Women’s 
teams over the weekend. 

It was a pleasure to welcome 
Greek Ambassador to the UK 
Yannis Tsaousis and Greek Tour-
ism Minister Olga Kefalogianni 
to Australia House to celebrate 
a legend of the Australian-Greek 
community, Ange Postecoglou. 
There are roughly half a million 
Australians with proud Greek 
heritage. 

It’s a sign of just how signifi-

cant a multi-cultural figure the 
59-year-old has become that 
both Australian High Commis-
sioner to the UK Stephen Smith 
and the UK’s Greek ambassa-
dor Yannis Tsaousis wanted to 
salute him with addresses. 

“He’s a great football coach, 
a great Australian, a great human 
being,” Smith said. “He’s a great 
multicultural success, represent-
ing great modern, diverse, tole-
rant country.” 

The tributes left Postecoglou 
reflecting on a remarkable jour-
ney that took an Greek immigrant 
kid in Melbourne all the way to 
becoming “Big Ange”, a cult figure 
in the world’s biggest soccer 
league. 

“I do very much feel a product 
of Greece, but made in Australia, 
and feel really closely connected 
to both countries,” he told his 
audience. 

“I feel very strongly about the 
journey I’ve had as an immigrant, 
not so much for myself, but to 
keep honouring my parents.  

The sacrifices they made for 
me to be sitting here tonight 
means the world to me, so I really 
want to thank them. 

The love of the EPL and our 
sporting greats was shared by 
Brits and Aussies alike, with a 
range of high-level attendees 
turning up to meet "Big Ange”. 

This included Secretary of 
State for Wales the Rt Hon Jo 
Stevens, Minister of State for the 
Cabinet Office, the Rt Hon Nick 
Thomas-Symonds and Minister 
of State for Trade Policy  the Rt 
Hon Douglas Alexander along 
with Australian representatives 
comedian Adam Hills and Char-
lie Perkins Scholar, Minette Sal-
mon. Also our own Michael Yia-
koumi.

Our Michael Yiakoumi with Ange Postecoglou at Australia House

Left-right: Greek Ambassador to the UK Yannis Tsaousis, Ange Postecoglou, 
Greek Tourism Minister Olga Kefalogianni and Australian High Commissioner 
to the UK Stephen Smith
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Demetriou & English provide a complete funeral service from 
Προσφέρουμε μια πλήρης υπηρεσία κηδείας από  

- Burials, Cremations, Exhumations / Κηδείες, Aποτεφρώσεις, Eκταφές

- Help with funeral matters and legal documentation / Βοήθεια με όλα τα θέματα κηδείας  και νομικά έγγραφα

- Repatriation both to and from abroad / Επαναπατρισμός προς και από το εξωτερικό

- Home visits  / Κατ’ οίκον επισκέψεις για να συζητηθούν τα θέματα της κηδείας

- Chapel of Rest / Παρεκκλήσι Ανάπαυσης

- DWP funeral funding / Οικονομική βοήθεια για τα έξοδα της κηδείας

- Memorial stones / Ταφόπλακες

We guarantee the best prices, quality and professionalism / 
Καλύτερες τιμές, ποιότητα και επαγγελματισμός 

Demetriou &Demetriou & English   131-133 Myddleton Road, Wood Green, London N22 8NG   English   131-133 Myddleton Road, Wood Green, London N22 8NG    020 020 8889 98888889 9888   d-e.co.ukd-e.co.uk

Τήν Κυριακή, 24 Νοεμβρίου 2024, στόν Καθεδρικό ναό τῆς Κοιμήσεως τῆς Θεοτόκου Βορείου Λονδίνου, 

 Trinity Road, London, N22 8LB, μετά τή Θεία Λειτουργία, θά τελεσθεῖ τό πέμπτο ἐτήσιο μνημόσυνο τοῦ 

μακαριστοῦ καί ἀοιδίμου Ἀρχιεπισκόπου Γρηγορίου.  

Ὅσοι ἐπιθυμοῦν καί μποροῦν εἶναι εὐπρόσδεκτοι, ὅπως προσέλθουν γιά νά συμπροσευχηθοῦμε  

γιά τήν μακαρία ἀνάπαυσή του καί νά τιμήσουμε τή μνήμη του.  

 

Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΣΥΝΤΗΡΗΣΕΩΣ ΤΗΣ ΜΝΗΜΗΣ ΑΥΤΟΥ  

ΚΑΙ Η ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ ΤΟΥ

ΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ  
ΑΟΙΔΙΜΟΥ ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΟΥ ΓΡΗΓΟΡΙΟΥ 

Andreas Yiannikkou 
† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

(from Rizokarpasso, Cyprus)

It is with great sadness the family announce the death after long  
illness of much loved Andreas Yiannikkou, who was born and grew 
up in Rizokarpasso, Cyprus. He later moved to the UK as a young 

man and lived in North London and later Potters Bar. He was a very 
talented shoe maker by trade and owned a small shop in Hornsey.  

He leaves behind his wife Sofia, daughter Katie, Son-in-law 
Vidan, grandchildren Christos, Andreas, Stella and Sophia and 

three sisters, Maria, Eleni and Niki. 
 

The funeral will take place on Tuesday 12th November 2024, 
at 10.30am at The Greek Orthodox Church of Twelve Apostles, 
Kentish Lane, Brookmans Park, Hatfield, AL9 6BS. The burial at 

New Southgate Cemetery, Brunswick Park Road London N11 1JJ 
followed by a wake which will be held at function hall at The 

Walker Cricket Ground, Waterfall Road, Southgate, London N14 
7JZ. Instead of flowers, there will be a donation box in aid of  

UK Thalassaemia Society and Parkinson's Disease.

Μaria Koiza
† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

With great sadness we announce the passing 
of our beloved mother Maria Koiza who departed peacefully  

on Saturday, October 19th, at the age of 82.  
She was the sweetest, kindest and most loving person you could 

ever meet and she will remain forever in our hearts and memories.  
Maria leaves behind her children Androulla, John and Kyri, 

daughter-in-law Rebecca, son-in-law Kevin, grandchildren Andri, 
Harry, Anthony and Kasey and great grandchild Nicholas. 

 
The funeral service will be held on Monday, November 18th, 

at 12pm at the Greek Orthodox Church of St John the Baptist 
Hornsey, Wightman Road, London N8 0LY. 

The burial will follow at New Southgate Cemetery, Brunswick 
Park Road N11 1JJ, at 2pm with a wake to follow at The Penridge 

Suite, 470 Bowes Rd, Arnos Grove, London N11 1NL.  
Floral tributes may be sent to Demetriou & English 131-133  

Myddleton Road N22 8NG, by 9 am, on Monday, November 18th. 
A donation box will be available at the service for those who  

wish to contribute to charity. 

(from Yenegra, Cyprus)

29/01/1940 - 20/10/2024
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The 6th year memorial service for our beloved and dearly missed 
mother, grandmother and sister Yiola (Georgia) Kanaris, 

will take place on Sunday 10th November 2024, 
at The Greek Orthodox Cathedral of the Dormition 

of the Mother of God, Wood Green, Trinity Road, London N22 8LB.  
We would like to invite all who wish to honour her memory to attend. 

All are welcome to come for tea at Ari’s house after the church service. 
 

With thanks: children, grandchildren, siblings and relatives.

Yiola (Georgia) Kanaris
† 6th YEAR MEMORIAL

(from Agios Georgios Soleas, Cyprus)
Dear Mum, 

You left us beautiful memories, 

Your love is still our guide, 

Although we cannot see you, 

You are always by our side.

 George Neokleous
 (from Pachna, Cyprus)

It is with great sadness and heavy hearts that we announce 
the peaceful passing of George Neokleous; beloved 

husband, father, grandfather and brother,  
on 30th October 2024, at the age of 76.  

 
He will be deeply missed by his family and friends, 

who will always cherish the memories of his loving personality, 
unwavering positivity, generosity to so many and, of course, 

that beaming smile. 
 

A funeral service will be held on  
Thursday 14th November 2024, at 10am 

at St Mary’s Cathedral, Trinity Rd, N22 8LB.  
The burial will be held at midday, at 

New Southgate Cemetery, Brunswick Park Rd, N11 1JJ.  
A celebration of George’s life will then follow at  

St. Barnabas Church Hall, Finsbury Rd, N22 8PA. 
 

His wife Foulla, three children Yiannos, Elena and Alexis, 
his three children-in-law and six grandchildren 

extend a warm invitation to friends and family to gather 
for this final farewell. 

 
In lieu of flowers, donations can be made to 

https://www.nationalbrainappeal.org/get-involved/make-a-do-
nation (in memory of George Neokleous).  

We will also be collecting donations at the church. 
 

“Forever in our hearts. May his memory be eternal”.

Με μεγάλη θλίψη και βαριά καρδιά ανακοινώνουμε τον  
θάνατο του αγαπημένου μας συζύγου, πατέρα, παππού και  
αδελφού, Γιώργου Νεοκλέους, στις 30 Οκτωβρίου 2024,  

σε ηλικία 76 ετών. 
 

Θα λείψει πολύ από την οικογένεια και τους φίλους του, οι 
οποίοι θα θυμούνται πάντα με αγάπη τις αναμνήσεις της  
στοργικής του προσωπικότητας, της ακλόνητης θετικότητας, 

της γενναιοδωρίας του και φυσικά, του λαμπερού 
του χαμόγελου. 

 
Η κηδεία θα τελεστεί την Πέμπτη 14 Νοεμβρίου 2024, στις 
10πμ, από τον Καθεδρικό Ναό  Κοιμήσεως της Θεοτόκου, 

Trinity Rd, N22 8LB. Η ταφή θα γίνει το μεσημέρι στο  
κοιμητήριο New Southgate, Brunswick Park Rd, N11 1JJ. 
Στη συνέχεια θα ακολουθήσει παρηγοριά, στο χολ του Ιερού 

Ναού Αποστόλου Βαρνάβα, Finsbury Rd, N22 8PA. 
 

Η σύζυγός του Φούλλα, τα τρία παιδιά τους Γιάννος, 
Έλενα και Αλέξης, ο γαμπρός και οι νύφες του και 

τα έξι εγγόνια του απευθύνουν θερμή πρόσκληση σε φίλους 
και συγγενείς να συγκεντρωθούν για ένα τελευταίο  

αντίο στον αγαπημένο μας Γιώργο. 
 

Αντί για λουλούδια, μπορούν να γίνουν εισφορές 
 για στο https://www.nationalbrainappeal.org/get-involved 

/make-a-donation (in memory of George Neokleous).  
Θα συγκεντρώνουμε επίσης εισφορές στην εκκλησία. 

 
«Για πάντα στις καρδιές μας. Ας είναι αιωνία η μνήμη του».

(από την Πάχνα, Κύπρος) 

† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

 25/01/1948 - 30/10/2024

Estate-planning involves organising your assets 
and deciding for their distribution during or after 
your passing. Inheritance is a critical legal issue 
that everyone must consider and in particular those 
who have immovable or movable assets in more 
than one jurisdiction. Cyprus has a well-developed 
legal framework for estate-planning however 
succession issues become extremely complicated 
where cross-border issues are involved. There are 
several key considerations to keep in mind.

+357 22466611 

+357 99211520 

m.kyriacou@pyrgouvakis.com

www.pyrgouvakis.com

CONTACT US

WILLS & SUCCESSION TRUSTS & ESTATE PLANNING SALE OF PROPERTY

Γιώργος Νεοκλέους
† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑ
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Eleni Andreou Petrou
† DEATH ANNOUNCEMENT 

(from Galini, Cyprus)

Με μεγάλη θλίψη και βαριά καρδιά ανακοινώνουμε το θάνατο της  
αγαπημένης μας μητέρας και γιαγιάς Ελένης Ανδρέου Πέτρου,  
η οποία έφυγε από τη ζωή την Τετάρτη 30 Οκτωβρίου,  

σε ηλικία 84 ετών. 
 

Η Ελένη καταλείπει τους 2 γιους της, Γλαύκο και Πέτρο, 
την νύφη της Ελένη και 2 εγγόνια τον Ανδρέα και Ειρήνη. 

 
Ο σύζυγος της Ανδρέας Πέτρου ήταν πολύ γνωστός στην Κυπριακή 

Κοινότητα και ήταν επίσης μέλος του ΑΚΕΛ.  
Δυστυχώς έφυγε από τη ζωή το 2010. 

Η Ελένη και ο Ανδρέας παντρεύτηκαν στην Κύπρο και ήρθαν 
στην Αγγλία με την οικογένειά τους το 1961. Η Ελένη εργάστηκε 

στη βιομηχανία ενδυμάτων καθ 'όλη τη διάρκεια της  
επαγγελματικής της ζωής.

Ελένη Ανδρέου Πέτρου
† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ

(από τη Γαλήνη, Κύπρος)

The 40 day memorial service of our much loved and unforgettable 
wife, mother, grandmother and sister Mary Michalaki, 

will take place on Thursday 7th November 2024, at 8.30am 
at the Holy Church of Apostle Lucas, Aradippou and we invite all 

who honor her memory to attend. 
After the service, there will be a gathering for coffee at  

Ermis Football Club. 
 

Her husband Michael, her children, Antonis, Katerina, and Stavros, 
grandchildren Michalis and Eleni, siblings, Sam, Jack, Perri, Chris, 

Anthea, Andrew, Kosta, Michael and Helen.
10/12/1952 - 29/09/2024

Mary Michalaki
† 40 DAY MEMORIAL

(from Aradippou, Cyprus)

Μαίρη Μιχαλάκη
† 40 ΗΜΕΡΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ

(από την Αραδίππου, Κύπρος)

Tελούμε την προσεχή Πέμπτη 7 Νοεμβρίου 2024, στις 8.30πμ 
στον ιερό ναό Αποστόλου Λουκά, Αραδίππου, το 40 ήμερο 
μνημόσυνο της πολυαγαπημένης και αξέχαστής μας μητέρας, 

γιαγιάς και αδελφής Μαίρης Μιχαλάκη και καλούμε 
όλους όσοι τιμούν τη μνήμη της, όπως παρευρεθούν.  
Μετά τη λειτουργία θα ακολουθήσει σύρραξη για καφέ 

στο Σωματείο Ερμής. 
 

Ο σύζυγος της Μιχάλης, τα παιδιά της, Αντώνης, Κατερίνα 
και Σταύρος, τα εγγόνια της Μιχάλης και Ελένη, αδέρφια, 

Σάμ, Τζάκ, η Πέρρυ, Κρίς, Άνθια, Άντριου, 
Κώστας, Μιχάλης και Ελένη.

06/12/1939 - 30/10/2024

(από τη Γαλήνη, Κύπρος)

Ελένη Ανδρέου Πέτρου

Το ΑΚΕΛ Βρετανίας, η Παροικιακή, το αθλητικό σωματείο ΟΜΟΝΟΙΑ 
και οι οικογένειες, Βασίλη Κωστή, Τάσου Δημητρίου, 

Χαμπή Προδρόμου, Κυριάκου Παναγή, Φώτου Κουζουπή, Ανδρέα Γρηγορίου 
και Πάμπου Χαραλάμπους, εκφράζουν τα θερμά και ειλικρινά τους  
συλλυπητήρια στους οικείους της Ελένης Πέτρου που απεβίωσε την  

Τετάρτη 30 Οκτωβρίου σε ηλικία 84 ετών. 
 

«Αιωνία της η μνήμη»

† ΣΥΛΛΥΠΗΤΗΡΙΑ Πέθανε η τραγουδίστρια και 
αδερφή του Prince, Τάικα Νέλσον
Η Τάικα Νέλσον, τραγουδίστρια και αδερφή του Prince, έφυγε από 
τη ζωή σε ηλικία 64 ετών, την Τρίτη 5/11, όπως επιβεβαίωσε  
η οικογένειά της. 
Ο γιος της ανακοίνωσε την είδηση στο The Star Tribune, χωρίς να 
αποκαλύψει την αιτία θανάτου. Ο ξάδερφός της, Τσαρλς ‘Τσαζ’ 
Σμιθ, έγραψε με τη σειρά του στο Facebook: «Η οικογένειά μας 
είναι πολύ λυπημένη που μοιράζεται την είδηση της απώλειας της 
Τάικα Εβενέ Νέλσον, που έφυγε σήμερα το πρωί». 
Η Τάικα ήταν αδερφή του Prince και κόρη των Τζον Λ. Νέλσον  
και Μάτι Σο Νέλσον. Τον Ιούνιο, αναγκάστηκε να ακυρώσει την  
τελευταία συναυλία της προτού αποχωρήσει οριστικά από τη 
μουσική, λόγω προβλημάτων υγείας. 
Η Τάικα ετοίμαζε μια αυτοβιογραφία, ενώ η τελευταία της δημόσια 
εμφάνιση έγινε το 2018, στην Αυστραλία, σε μια παράσταση  
αφιερωμένη στον Prince. Σε συνέντευξή της τότε, είχε μιλήσει για 
τη βαθιά επίδραση του αδερφού της στη μουσική της. Το τραγούδι 
της «End Of The Road», αφιερωμένο στους γονείς και τον Prince,  
ηχογραφήθηκε έναν χρόνο μετά τον θάνατό του.

It is with great sadness and heavy hearts that we announce the peaceful 
passing of our beloved mother and grandmother Eleni Andreou Petrou, 

who passed away on Wednesday 30th October, aged 84.  
 

Eleni leaves behind her 2 sons, Glafkos and Petros, her daughter in law 
Helen and 2 grandchildren Andreas and Irene. 

 
Her husband Andreas Petrou was well known 

in the Greek Cypriot Community and was also a member of AKEL.  
He sadly passed away in 2010. 

Eleni and Andreas married in Cyprus and came to England with their young 
family in 1961. She worked in the dress industry throughout her working life.

Christakis Christofi
† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

It is with great sadness the family announce the death 
of our beloved father, brother, grandfather and great grandfather 

Christakis Christofi, who passed away  
on Thursday 31st October 2024, aged 83.  

 
Takis lived in Kenton since 1965 with his wife Loulla. 

 
Father of 4, eldest brother to 8, grandfather to 9,  

great-grandfather of 15 and, great-great plumber to countless. 
 

The funeral will take place on Thursday 14 November 2024, 
at 11.00am at St. Panteleimon Greek Orthodox Church, 

660 Kenton Road, Harrow, HA3 9QN. The burial will follow 
at Pinner New Cemetery, 660 Pinner Road, Pinner,  

HA5 5RH.

(from Skylloura, Cyprus)

14/03/1941 - 31/10/2024

(από τη Βασίλια, Λάπηθος, Κύπρος)

Μαρία Δημητρίου Φυλακτού

To 3μηνο μνημόσυνο της αγαπημένης μας  
Μαρίας Δημητρίου Φυλακτού, 

θα γίνει την Κυριακή 10 Νοεμβρίου 2024, 
στην Ελληνορθόδοξη Κοινότητα Αγίων  
Ραφαήλ, Νικολάου και Ειρήνης,  

Enfield, Durants Park, Hertford Road  
Cemetery, Hertford Road, EN3 5JE και καλούμε όλοι 

όσοι τιμούν την μνήμη της όπως παρευρεθούν. 
 

Εκ της οικένειας

† 3ΜΗΝΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ



Dora Evangeli

The 1st Year memorial service of our much loved 

and unforgettable Dora Evangeli, who passed away 

on 12 November 2023, will be held on Sunday 10th November 2024, 

at the Greek Orthodox Cathedral of the Holy Cross  

& St. Michael, Goldens Green Road, London NW11 8HL,  

and we would like to invite all who wish  

to honour her memory to attend.

† 1st YEAR MEMORIAL

(from Leonarisso, Cyprus)

Tελούμε την προσεχή Κυριακή 10 Noεμβρίου 2024 

στον Καθεδρικό Ναό του Τιμίου Σταυρού & Αγίου Μιχαήλ, 

Goldens Green Road, London, NW11 8HL, 

το 1ο ετήσιο μνημόσυνο της πολυαγαπημένης και  

αξέχαστης Δώρας Ευαγγέλη, η οποία απεβίωσε 

στις 12 Νοεμβρίου 2023, και καλoύμε όλοι όσοι επιθυμούν 

να τιμήσουν τη μνήμη της, όπως παρευρεθούν.

Δώρα Ευαγγέλη

† 1ο ΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ

(από το Λεονάρισσο, Κύπρος)
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Tasoulla Vassou Christofi 

It is with great sadness that we announce the death of our beloved wife, mother, 
grandmother and great grand mother, Tasoulla Vassou Christofi 
who passed away on Thursday 17th October 2024,  aged 91. 

 
She leaves behind her husband Vassos (from Fasoulla, Limassol), 

her 2 daughters Maria and Lucy, 6 grand children and 3 great grand children. 
 

The funeral will take place on Tuesday 19th November 2024, at 11am at the 
Greek Orhtodox Cathedral of the Dormition of the Mother of God, Trinity 

Road, Wood Green, London N22 8LB. Followed by the burial at Enfield  
Crematorium and Cemetery, Great Cambridge Road, EN1 4DS. The wake will 

be held at The Jolly Farmers, 2 Enfield Road, EN2 7QS. 
Donation can be made to Dementia UK envelopes will be available at the church. 

 
“Forever in our hearts, may she rest in eternal peace.”

† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

(Born in The 4 Lanterns District of Limassol, Cyprus)

Με μεγάλη μας θλίψη ανακοινώνουμε τον θάνατο της αγαπημένης μας συζύγου, 
μητέρας, γιαγιάς και προγιαγιάς, Τασούλλας Βάσσου Χριστοφή που έφυγε από 

τη ζωή την Πέμπτη 17 Οκτωβρίου 2024,  
σε ηλικία 91 ετών. 

 
Καταλείπει τον σύζυγό της Βάσο (από τη Φασούλλα Λεμεσού),  
τις 2 κόρες της Μαρία και Λουκία, 6 εγγόνια και 3 δισέγγονα. 

 
Η κηδεία θα γίνει την Τρίτη 19 Νοεμβρίου 2024, στις 11πμ, από τον  

Καθεδρικό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου, Trinity Road, Wood Green,  
London N22 8LB. Ακολούθησε η ταφή στο κοιμητήριο του Enfield, Great 
Cambridge Road, EN1 4DS. Η παρηγοριά θα δοθεί στο The Jolly Farmers,  

2 Enfield Road, EN2 7QS. Εισφορές μπορούν να γίνουν για το Dementia UK. 
Θα υπάρχει διαθέσιμο κουτί στην εκκλησία. 

 
«Για πάντα στις καρδιές μας. Ας αναπαυτεί σε αιώνια ειρήνη».

Τασούλλα Βάσσου Χριστοφή
† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑ

(γεννημένη στα τέσσερα φανάρια Λεμεσού, Κύπρος)
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